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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Αυτοματοποιημένης Καταχώρισης στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.), στοιχείων της Ανώνυμης Εταιρείας με την

επωνυμία ΑΦΟΙ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ,  το

διακριτικό τίτλο ΙΝΤΕΡΚΑΤ Α.Ε.  και  αριθμό ΓΕΜΗ 14003556000.

Την  16/09/2022  καταχωρήθηκαν  αυτοματοποιημένα  στο  Γενικό  Εμπορικό  Μητρώο  (Γ.Ε.ΜΗ.),  με  Κωδικό  Αριθμό

Καταχώρησης  ,  τα  κατωτέρω  στοιχεία:

Α) Με Κωδικό Αριθμό Καταχώρισης 3050921 οι εγκεκριμένες από την 09/09/2022 Γενική Συνέλευση οικονομικές καταστάσεις

με τις σχετικές εκθέσεις όπου από την κείμενη νομοθεσία απαιτούνται για τη χρήση 01/01/2021 έως 31/12/2021.

Β)  Με Κωδικό Αριθμό Καταχώρισης 3050922 η από 09/09/2022 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης σύμφωνα με την οποία

ορίστηκαν για τον έλεγχο των Οικονομικών καταστάσεων της χρήσης από 01/01/2022 έως 31/12/2022:

-    Η ελεγκτική εταιρεία «AUDIT OPINION ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ »,

Α.Φ.Μ. 800552214-Δ.Ο.Υ. , Αρ. ΓΕΜΗ 128927301000, και (Δ/νση : null null TK , ), με αριθμό μητρώου ΣΟΕΛ 175.

Τακτικοί Ελεγκτές:

-    ο/η κ. ΜΑΥΡΟΜΗΤΡΟΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ του ΧΡΗΣΤΟΣ, Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής, που γεννήθηκε στην  το , με αριθμό

μητρώου ΕΛΤΕ 1510.

Αναπληρωματικοί Ελεγκτές:

-    ο/η κ. ΔΡΟΣΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΝΙΚΟΛΑΟΣ, Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής, που γεννήθηκε στην  το , με αριθμό

μητρώου  ΕΛΤΕ 1264.

Οι οικονομικές καταστάσεις με τις σχετικές εκθέσεις όπου από την κείμενη νομοθεσία απαιτούνται αποτελούν αναπόσπαστο
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μέρος της παρούσας ανακοίνωσης.



Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

Προς τους κκ Μετόχους της Εταιρείας «INTERKAT A.E.» 
 
Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

Γνώμη με επιφύλαξη  

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας «INTERKAT A.E.» (η 
Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2021, τις 
καταστάσεις αποτελεσμάτων, μεταβολών καθαρής θέσης και ταμειακών ροών της χρήσεως 
που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και το σχετικό προσάρτημα. 

Κατά τη γνώμη μας, εκτός από τις επιπτώσεις των θεμάτων που μνημονεύονται στην 
παράγραφο της έκθεσής μας “Βάση για γνώμη με επιφύλαξη”, οι συνημμένες οικονομικές 
καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της 
εταιρείας «INTERKAT A.E.»  κατά την 31η Δεκεμβρίου 2021, τη χρηματοοικονομική της επίδοση 
και τις ταμειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του Ν.4308/2014 όπως ισχύει.   

Βάση για γνώμη με επιφύλαξη  

Από τον έλεγχό μας προέκυψαν τα εξής: 

1) Στις εμπορικές απαιτήσεις από πελάτες περιλαμβάνονται και απαιτήσεις σε καθυστέρηση 
από την προηγούμενη χρήση, συνολικού ποσού ευρώ 553.030,78. Κατά παρέκκλιση των 
λογιστικών αρχών, που προβλέπονται από τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, δεν έχει 
διενεργηθεί απομείωση επί των απαιτήσεων αυτών, κατά την εκτίμησή μας ποσού ευρώ 
553.030,78. Λόγω του γεγονότος αυτού η αξία των εμπορικών απαιτήσεων από πελάτες και 
τα ίδια κεφάλαια εμφανίζονται αυξημένα κατά ευρώ 553.030,78 και τα αποτελέσματα της 
κλειόμενης και της προηγούμενης χρήσης αυξημένα κατά ευρώ 19.329,88 και ευρώ 
533.700,90 αντίστοιχα. 

2) Στο λογαριασμό «Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία», ποσού ευρώ 831.666,57 
απεικονίζεται: α) η αξία κτήσης μετοχών ανώνυμης τραπεζικής εταιρείας μη εισηγμένης στο 
Χρηματιστήριο, οι οικονομικές καταστάσεις της οποίας ελέγχονται από Ορκωτούς Ελεγκτές 
Λογιστές. Η εταιρεία αυτή εμφανίζεται να έχει τεθεί υπό ειδική εκκαθάριση. Κατά παρέκκλιση 
των λογιστικών αρχών, που προβλέπονται από τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, δεν έχει 
διενεργηθεί ολοσχερής απομείωση της αξίας κτήσης αυτών των μετοχών ποσού ευρώ 
600.000, με συνέπεια η αξία του λογαριασμού αυτού, τα αποτελέσματα προηγούμενων 
χρήσεων και τα ίδια κεφάλαια να εμφανίζονται ισόποσα αυξημένα, και β) η αξία μετοχών 
ποσού € 231.666,57(αξία κτήσης € 249.999,90 απομειωμένη κατά € 18.333,33), ανώνυμης 
τραπεζικής εταιρείας εισηγμένης στο Χρηματιστήριο. Η εύλογη αξία των μετοχών ανέρχεται 
συνολικά στο ποσό ευρώ 3.405,97. Κατά παρέκκλιση των λογιστικών αρχών, που 
προβλέπονται από τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, δεν έχει διενεργηθεί επιπλέον απομείωση 
αυτών των μετοχών, για ποσό ευρώ 228.260,60, με συνέπεια η αξία του λογαριασμού αυτού 
και τα ίδια κεφάλαια να εμφανίζονται ισόποσα αυξημένα. Επίσης τα αποτελέσματα χρήσης 
και τα αποτελέσματα της προηγουμένης χρήσεως εμφανίζονται αυξημένα κατά ποσό € 
50.759,83 και κατά ποσό € 177.500,77 αντίστοιχα. 

3) Κατά παρέκκλιση των λογιστικών αρχών, που προβλέπονται από τα Ελληνικά Λογιστικά 
Πρότυπα, δεν σχηματίζεται πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία. Κατά την 31η Δεκεμβρίου 2021, το συνολικό ύψος της μη σχηματισθείσας 
πρόβλεψης ανέρχεται σε ευρώ 190.894,73, με συνέπεια οι προβλέψεις για παροχές σε 
εργαζομένους να εμφανίζονται μειωμένες κατά 190.894,73 ευρώ, ενώ τα αποτελέσματα 
προηγούμενης χρήσης και τα ίδια κεφάλαια εμφανίζονται ισόποσα αυξημένα. 

4)  Οι φορολογικές υποχρεώσεις της εταιρείας δεν έχουν εξεταστεί από τις φορολογικές αρχές 
για τις χρήσεις από 2016 μέχρι  2021. Ως εκ τούτου τα φορολογικά αποτελέσματα των 
χρήσεων αυτών δεν έχουν καταστεί οριστικά. Η εταιρεία δεν έχει προβεί σε εκτίμηση των 



πρόσθετων φόρων και των προσαυξήσεων που πιθανόν καταλογιστούν σε μελλοντικό 
φορολογικό έλεγχο και δεν έχει σχηματίσει σχετική πρόβλεψη για αυτή την πιθανή 
υποχρέωση. Από τον έλεγχό μας δεν κατέστη εφικτό να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για 
την εκτίμηση του ύψους της πρόβλεψης που τυχόν απαιτείται. 

5) Μέχρι την ημερομηνία σύνταξης της παρούσας έκθεσης ελέγχου, δεν λάβαμε επιστολή από 
το νομικό σύμβουλο της Εταιρείας σχετικά με βάρη επί των ακινήτων, εκκρεμείς δικαστικές 
υποθέσεις ή τελεσίδικες δικαστικές πράξεις, από τις οποίες είναι πιθανόν να προκύπτουν 
ενδεχόμενες απαιτήσεις η υποχρεώσεις. Συνεπώς δε κατέστη δυνατό να εκτιμήσουμε αν 
προκύπτει πιθανό ποσό διεκδικήσεων σε βάρος της Εταιρείας, για το οποίο έπρεπε να 
σχηματισθεί σχετική πρόβλεψη. 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά 
έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά 
περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο 
των οικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, καθ’ όλη τη διάρκεια 
του διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του 
Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην 
Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των 
οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας 
υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του 
προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε 
αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για γνώμη με επιφύλαξη. 

 
Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων 
Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών 
καταστάσεων σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4308/2014 όπως ισχύει, όπως και για εκείνες 
τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να 
καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες 
σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την 
αξιολόγηση της ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, 
γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη 
συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης 
δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή 
να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το 
να προβεί σ ’αυτές τις ενέργειες. 

 
Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές 

καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται 

είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη 

γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι 

εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί 

στην Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. 

Σφάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, 

μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις 

οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές 

καταστάσεις.  

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 

Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ 

όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 



• Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές 

καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας 

ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε 

ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώμη 

μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι 

υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει 

συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή 

παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

 

• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το 

σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό 

τη διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της 

Εταιρείας. 

 

• Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που 

χρησιμοποιήθηκαν και το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών 

γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη διοίκηση.  

 

• Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής 

της συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν 

για το εάν υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να 

υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη 

δραστηριότητά της. Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε 

υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές 

γνωστοποιήσεις των οικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι 

ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε 

ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, 

μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει 

να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

 

• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών 

καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι 

οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με 

τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 

 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το 

χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, 

συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου 

εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης 

Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 

του άρθρου 2  (μέρος Β) του Ν. 4336/2015, σημειώνουμε ότι: 

 
α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτιστεί 

σύμφωνα με τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 και το 

περιεχόμενο αυτής αντιστοιχεί με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που 

έληξε την 31/12/2021. 

 
β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχό μας, για την εταιρεία «INTERKAT A.E.»   



και το περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση 

Διαχείρισης του Διοικητικού της Συμβουλίου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
Μοσχάτο,  31 Αυγούστου 2022 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 

 

Λεωνίδας Χ. Μαυρομήτρος 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 21071 ΑΜ ΕΛΤΕ : 1510 

AUDIT OPINION ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ Ε.Π.Ε. 

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ ΣΜΥΡΝΗΣ 79  18345 ΜΟΣΧΑΤΟ 

Α.Μ. Ε.Λ.Τ.Ε. 043 Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 175 

 



 
 

 
 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΣ Δ.Σ Νο 1.112Α 

 
Στην Γραβιά Φωκίδος σήμερα την 22 Αυγούστου 2022 ημέρα Δευτέρα , και ώρα 
09:00πμ. συνήλθαν στα γραφεία της έδρας της ανώνυμης εταιρείας «ΑΦΟΙ 
ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ ΑΤΕΒΕ», που βρίσκονται στη Γραβιά Φωκίδος , τα μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου αυτής κατόπιν προσκλήσεως του Προέδρου του σε έκτακτη συνεδρίαση με 
τα εξής θέματα ημερήσιας διάταξης: 
 
1. Έγκριση του Ισολογισμού, των Αποτελεσμάτων Χρήσεως και του 
Προσαρτήματος χρήσης 01/01/2021-31/12/2021. 
2. Έγκριση της Έκθεσης πεπραγμένων του Διοικητικού Συμβουλίου προς την 
Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων για την διαχειριστική περίοδο 
01/01/2021-31/12/2021. 
3. Ορισμός των προσώπων που θα υπογράψουν τον Ισολογισμό. 
4. Δημοσίευση των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων – Προσαρτήματος και 
Έκθεσης Ελέγχου της περιόδου 01/01/2021-31/12/2021. 
5. Λήψη απόφασης για την σύγκλιση της ετήσιας τακτικής Γενικής Συνέλευσης των 
μετόχων της εταιρείας. 
 
Κατά τη συνεδρίαση παρέστησαν όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ήτοι: 
1. Μιχάλης Παπαϊωάννου, Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος 
2. Ευαγγελία Γρηγοράκου, Αντιπρόεδρος 
3. Ηλίας Φλώκος του Αθανασίου , Μέλος 
4. Μαρία χήρα Νικολάου Παπαϊωάννου, Μέλος 
5. Μαρία Παπουτέ, Μέλος 
 
Παρέστη επίσης ο υπεύθυνος του Λογιστηρίου κ. Παναγιώτης Σγαρδέλης. 
 
Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει απαρτία σύμφωνα με το καταστατικό και το νόμο, ο 
Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου κηρύσσει την έναρξη της συνεδριάσεως και 
αρχίζει την εξέταση των θεμάτων της ημερησίας διατάξεως με την παραπάνω σειρά. 
 
Θέμα 1ον : Έγκριση του Ισολογισμού, των Αποτελεσμάτων Χρήσεως και του 
Προσαρτήματος χρήσης 01/01/2021 - 31/12/2021 
 
Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου διαβάζει τις οικονομικές καταστάσεις της 
χρήσεως που έληξε την 31/12/2021 (Ισολογισμό, Κατάσταση Λογαριασμού 
Αποτελεσμάτων Χρήσεως-Προσαρτήματος). Μετά από διαλογική συζήτηση, κατά την 
οποία ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και ο υπεύθυνος του Λογιστηρίου 
παρείχαν τις ζητηθείσες πληροφορίες και διευκρινήσεις , το Διοικητικό Συμβούλιο 
εγκρίνει ομόφωνα τις παρακάτω επισυναπτόμενες οικονομικές καταστάσεις και του 
Προσαρτήματος. 
 

 

ΑΦΟΙ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ  

Ανώνυμος Τεχνική Εμπορική και Βιομηχανική Εταιρεία  

με διακριτικό τίτλο «ΙΝΤΕΡΚΑΤ Α.Ε.» 



 
 

 

 

 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
 

για την χρήση από 

 

1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2021 

 

σύμφωνα με τα 

Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα (Ε.Λ.Π.) 

 

 

Αρ.Μ.Α.Ε.: 55008/15/Β/03/02 

ΑΡ.Γ.Ε.ΜΗ.: 014003556000 

1ο χλμ Γραβιάς-Λαμίας, Γραβιά Φωκίδος, Τ.Κ. 33057  
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Ισολογισμός       

  Σημείωση  31.12.2021  31.12.2020 

Μη κυκλοφορούντα 

περιουσιακά στοιχεία 
      

Ενσώματα Πάγια       

Ακίνητα  6.1  4.254.120,04  2.647.735,23 

Μηχανολογικός εξοπλισμός  6.1  11.137.021,39  11.608.752,56 

Λοιπός εξοπλισμός  6.1  1.400.435,40  1.887.806,57 

Σύνολο    16.791.576,83  16.144.294,36 

  
 

    

       

Προκαταβολές και μη 

κυκλοφορούντα στοιχεία υπό 

κατασκευή 

 

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά 

στοιχεία 
 

 6.5  382.087,50  187.776,56 

Δάνεια και απαιτήσεις  7.2.3  1.629.564,60  21.032,93 

Συμμετοχές σε θυγατρικές, 

συγγενείς και κοινοπραξίες 
               7.2.3  2.200.000,00  0,00 

Σύνολο  
 

 4.211.652,10  208.809,49 

Σύνολο μη κυκλοφορούντων  
 

 21.003.228,93  16.353.103,85 

  
 

    

Κυκλοφορούντα περιουσιακά 

στοιχεία 
      

Αποθέματα       

Εμπορεύματα    22.825,00  18.640,00 

Προκαταβολές για αποθέματα  
 

 794.645,34  495.129,44 

Σύνολο    817.470,34  513.769,44 

       

Χρηματοοικονομικά στοιχεία και 

προκαταβολές 
      

Εμπορικές απαιτήσεις  7.2.4  14.880.194,42  17.020.962,85 

Λοιπές απαιτήσεις  7.2.5  973.637,71  1.131.627,33 
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Λοιπά χρηματοοικονομικά 

στοιχεία 
 

7.2.1 
 831.666,57  831.666,57 

Προπληρωμένα έξοδα  7.2.7  144.781,92  13.717,02 

Ταμειακά διαθέσιμα και 

ισοδύναμα 
 

7.2.6 
 11.683.418,92  14.157.898,32 

Σύνολο    28.513.699,54  33.155.872,09 

       

Σύνολο κυκλοφορούντων     29.331.169,88  33.669.641,53 

Σύνολο Ενεργητικού    50.334.398,81  50.022.745,38 

       

       

       

  Σημείωση  31.12.2021  31.12.2020 

       

Καθαρή θέση       

Καταβλημένα κεφάλαια       

Κεφάλαιο  8  1.307.100,00  1.307.100,00 

Σύνολο    1.307.100,00  1.307.100,00 

       

       

Αποθεματικά και αποτελέσματα 

εις νέο 
      

Αποθεματικά νόμων ή 

καταστατικού 
 

8 
 1.485.821,13  1.485.821,13 

Αποτελέσματα εις νέο    26.168.939,50  23.631.041,57 

Σύνολο    27.654.760,63  25.116.862,70 

Σύνολο Καθαρής θέσης    28.961.860,63  26.423.962,70 

       

Προβλέψεις       

Προβλέψεις για παροχές σε 

εργαζόμενους 
 

9 
 0,00  0,00 

Σύνολο    0,00  0,00 

       

Υποχρεώσεις       

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις       
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Δάνεια  10.1.1  3.021.184,35  4.595.167,16 

Λοιπές μακροπρόθεσμες 

υποχρεώσεις 
 

10.1.2 
 712.686,15  1.604.145,83 

Σύνολο    3.733.870,50  6.199.312,99 

       

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις       

Τραπεζικά δάνεια  10.1.1  1.945.526,49  2.760.147,52 

Βραχυπρόθεσμο μέρος 

μακροπρόθεσμων δανείων 
 

10.1.3 
 1.994.467,39  1.968.579,48 

Εμπορικές υποχρεώσεις  10.2.1  10.481.059,72  8.333.752,16 

Φόρος εισοδήματος    739.440,48  967.914,10 

Λοιποί φόροι τέλη  10.2.3  344.302,83  249.204,92 

Οργανισμοί κοινωνικής 

ασφάλισης 
 

10.2.4 
 236.645,75  161.057,95 

Λοιπές υποχρεώσεις  10.2.2  1.883.770,84  2.802.044,29 

Έξοδα χρήσεως δουλευμένα  10.2.5  13.454,18  156.769,27 

Σύνολο    17.638.667,68  17.399.469,69 

Σύνολο Υποχρεώσεων    21.372.538,18  23.598.782,68 

Σύνολο Καθαρής Θέσης, 

Προβλέψεων και Υποχρεώσεων 
   50.334.398,81  50.022.745,38 
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Οι σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 21 έως 37 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος 
αυτών των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 
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Κατάστασης Αποτελεσμάτων      

 

  31.12.2021  31.12.2020 

Κύκλος εργασιών (καθαρός) 11  25.443.733,94  38.348.653,74 

Κόστος πωλήσεων   (23.866.143,74)  (33.565.267,08) 

Μικτό αποτέλεσμα   1.577.590,20  4.783.386,66 

Λοιπά συνήθη έσοδα 11  150.740,83  12.615,55 

   1.728.331,03  4.796.002,21 

Έξοδα διοίκησης 11  (534.953,11)  (668.338,01) 

Έξοδα διάθεσης 11  (51.373,28)  (102.184,37) 

Λοιπά έξοδα και ζημιές 11  (2.079,00)  (22.422,88) 

Κέρδη και ζημίες από διάθεση μη 

κυκλοφορούντων στοιχείων 11 
 

2.615.988,86 
 

397.325,90 

Λοιπά έσοδα και κέρδη 11  46.042,22  59.353,24 

Αποτελέσματα προ τόκων και φόρων   3.801.956,72  4.459.736,09 

Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 11  4.894,48  11.750,69 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 11  (529.512,79)  (504.914,52) 

Αποτέλεσμα προ φόρων   3.277.338,41  3.966.572,26 

Φόροι εισοδήματος   (739.440,48)  (967.914,10) 

Αποτέλεσμα περιόδου μετά από φόρους   2.537.897,93  2.998.658,16 
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Οι σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 21 έως 37 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος 
αυτών των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

 

Κατάσταση Μεταβολών Καθαρής Θέσης 

 

 

 

 

  Κεφάλαιο   

Αποθεματικά 

νόμων και 

κατ/κού 

 
Αφορολόγητα 

αποθεματικά 
 

Αποτελέσματα 

εις νέο 
 Σύνολο 

Υπόλοιπο 31.12.2019  1.307.100,00   1.485.821,13     22.737.646,57  25.530.567,70 

Διανομή μερισμάτων            -2.105.263,16  (2.105.263,16) 

Αποτελέσματα περιόδου         2.998.658,16  2.998.658,16 
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Υπόλοιπο 31.12.2020  1.307.100,00   1.485.821,13  0,00  23.631.041,57  26.423.962,70 

Εσωτερικές μεταφορές               0,00 

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου               0,00 

Αποτελέσματα περιόδου         2.537.897,93  2.537.897,93 

Υπόλοιπο 31.12.2021  1.307.100,00   1.485.821,13  0,00  26.168.939,50  28.961.860,63 
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Οι σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 21 έως 37 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος 
αυτών των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜEΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ - ΕΜΜΕΣΗ ΜΕΘΟΔΟΣ Ποσά εκφρασμένα σε € 

  

1.1.2021 - 

31.12.2021   

1.1.2020 - 

31.12.2020 

Χρηματοροές από λειτουργικές δραστηριότητες 

   
Αποτέλεσμα προ φόρων 3.277.338,41 

 

3.966.572,26 

Πλέον ή μείον προσαρμογές για: 

   
Αποσβέσεις και απομειώσεις ενσώματων και άυλων πάγιων 2.474.268,20 

 

2.628.053,00 

(Κέρδη) / ζημίες από διάθεση στοιχείων 

(2.615.988,8

6) 

 

(397.325,90) 

Προβλέψεις 0,00 

 

0,00 

Έσοδα συμμετοχών και επενδύσεων 0,00 

 

0,00 

Χρεωστικοί και πιστωτικοί τόκοι (καθαρό ποσό) 524.618,31 

 

493.163,83 

Λειτουργικό κέρδος προ μεταβολών του κεφαλαίου κίνησης 3.660.236,06 

 

6.690.463,19 

Πλέον ή μείον μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης 

   
Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων (303.700,90) 

 

77.351,03 
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Μείωση / (αύξηση) εμπορικών απαιτήσεων 2.167.693,15 

 

4.513.988,09 

Μείωση / (αύξηση) λοιπων απαιτήσεων 

(1.608.531,6

7) 

 

0,00 

(Μείωση) / αύξηση εμπορικών υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 0,00 

 

0,00 

(Μείωση) / αύξηση λοιπών υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 1.256.404,73 

 

-5.568.203,68 

Μείον: 

   
Πληρωμές για χρεωστικούς τόκους και συναφή έξοδα  (529.512,79) 

 

(504.914,52) 

Πληρωμές για φόρο εισοδήματος -130.965,86 

 

-107.541,84 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές 

δραστηριότητες (α) 4.511.622,72 

 

5.101.142,27 

Eπενδυτικές δραστηριότητες 

   
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών 

επενδύσεων 

(2.200.000,0

0) 

 

( 0,00  

Πληρωμές / (εισπράξεις) για απόκτηση (πώληση) παγίων στοιχείων -271.799,15 

 

-1.093.140,01 

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άϋλων παγίων 

στοιχείων 0,00 

 

0,00 

Τόκοι εισπραχθέντες 4.858,74 

 

11.750,69 

Πωλήσεις ποσοστών θυγατρικών 0,00 

 

0,00 

Μερίσματα εισπραχθέντα 0,00 

 

0,00 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες 

(β) 

-

2.466.940,41 

 

(1.081.389,3

2) 

Xρηματοδοτικές δραστηριότητες 

   
Εισπράξεις / (πληρωμές) από αύξηση / (μείωση) κεφαλαίου 0,00 

 

0,00 

Εισπράξεις / (πληρωμές) από δάνεια 

(3.254.175,6

1) 

 

2.764.913,19 

Μερίσματα πληρωθέντα 

(1.265.263,1

6) 

 

(603.600,00) 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές 

δραστηριότητες (γ) 

(4.519.438,7

7) 

 

( 

2.161.313,19  

Συμφωνία μεταβολής διαθεσίμων 

  

0,01 

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και 

ισοδύναμα περιόδου (α)+(β)+(γ) 

-

2.474.756,46 

 

6.181.066,15 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 

14.157.898,3

2 

 

7.976.832,17 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 

11.683.141,8

6 

 

14.157.898,3

2 
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Οι σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 21 έως 37 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος 
αυτών των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

Προσάρτημα (σημειώσεις) επί των χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

της 

31ης Δεκεμβρίου 2021 

(Σύμφωνα με όσα προβλέπονται στο άρθρο 29 του Ν.4308/2014) 

1. Πληροφορίες σχετικές με την Εταιρεία 

α) Επωνυμία: ΙΝΤΕΡΚΑΤ Α.Ε.  

β) Νομικός τύπος: Ανώνυμη Εταιρεία.  

γ) Περίοδος αναφοράς: 1.1.2021 - 31.12.2021. 

δ) Διεύθυνση της έδρας: 1ο χλμ Γραβιάς-Λαμίας, 33057 

Γραβιά Φωκίδος. ε) Αρ.Μ.Α.Ε.: 55008/15/Β/03/02. 

Αρ.ΓΕ.ΜΗ.: 014003556000. 

στ) Η διοίκηση εκτιμά ότι η παραδοχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας είναι 

ενδεδειγμένη για την κατάρτιση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

ζ) Η εταιρεία ανήκει στην κατηγορία μεγάλη οντότητα. 

η) Η διοίκηση δηλώνει ότι οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτιστεί σε 

πλήρη συμφωνία με τον παρόντα νόμο. 

θ) Τα ποσά των χρηματοοικονομικών καταστάσεων εκφράζονται σε ευρώ, που 

αποτελεί το λειτουργικό νόμισμα της Εταιρείας. 

ι) Τα ποσά δεν έχουν στρογγυλοποιηθεί εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά. 

Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας της 31ης Δεκεμβρίου 2021, που 

καλύπτουν την χρήση από την 1η Ιανουαρίου έως και την 31η Δεκεμβρίου 2021, 

καταρτίσθηκαν από τη Διοίκησή της με βάση τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα (ΕΛΠ), σε 

πλήρη συμφωνία με τον Ν. 4308/2014. 

Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας της 31ης Δεκεμβρίου 2021 είναι οι 

έβδομες χρηματοοικονομικές καταστάσεις που συντάσσονται από την Εταιρία με βάση τα 

ΕΛΠ. Για τις χρήσεις έως και την 31η Δεκεμβρίου 2014 η Εταιρία τηρούσε τα λογιστικά της 
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βιβλία και συνέτασσε τις χρηματοοικονομικές της καταστάσεις με βάση τις διατάξεις του 

Κ.Ν. 2190/1920 και του Ε.Γ.Λ.Σ. λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις της ισχύουσας 

φορολογικής νομοθεσίας εφόσον και όπου αυτό ήταν απαιτητό. 

 

2. Παράγοντες που θέτουν σε κίνδυνο την προοπτική της Εταιρείας ως 
συνεχιζόμενης δραστηριότητας 

 

Η Εταιρεία διενήργησε σχετική αξιολόγηση και δεν εντόπισε παράγοντες που θέτουν σε 

κίνδυνο την προοπτική της ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

 

 

 

3. Λογιστικές αρχές και μέθοδοι 

Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων προϋποθέτει την άσκηση κρίσης και την 

διενέργεια εκτιμήσεων από την διοίκηση, τα οποία επηρεάζουν την εφαρμογή των 

λογιστικών πολιτικών, τα αναγνωριζόμενα ποσά των εσόδων, εξόδων, περιουσιακών 

στοιχείων, υποχρεώσεων και γνωστοποιήσεων. Αυτές οι εκτιμήσεις και παραδοχές 

βασίζονται στην εμπειρία του παρελθόντος και σε λοιπούς παράγοντες που θεωρείται ότι 

είναι εύλογα για τις περιστάσεις. Τα πραγματικά γεγονότα όμως, μπορεί να διαφέρουν από 

αυτές τις εκτιμήσεις. Οι εκτιμήσεις και οι σχετικές παραδοχές επανεκτιμούνται σε συνεχή 

βάση. 

Οι λογιστικές εκτιμήσεις γίνονται κυρίως για τον υπολογισμό των αποσβέσεων των 

παγίων, τις συμμετοχές, την απομείωση των απαιτήσεων, τις προβλέψεις και την εκτίμηση 

της εύλογης αξίας εφόσον επιλέγεται η εφαρμογή της. 

3.1. Ακολουθούμενες λογιστικές αρχές και μέθοδοι 

Η εταιρεία για τα επιμέρους στοιχεία των χρηματοοικονομικών καταστάσεων εφαρμόζει 

τις ακόλουθες λογιστικές αρχές και μεθόδους, στα πλαίσια της βασικής αρχής του 

δεδουλευμένου. 

3.1.1. Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

α) Αρχική καταχώριση 

Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία καταχωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσεως, 

το οποίο περιλαμβάνει κάθε δαπάνη που απαιτείται για να έλθει το στοιχείο στην παρούσα 

κατάσταση ή θέση ή επιδιωκόμενη χρήση. 
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β) Μεταγενέστερη αποτίμηση 

Μεταγενέστερα της αρχικής καταχωρίσεως τα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

αποτιμούνται στο αποσβέσιμο κόστος (αρχικό κόστος κτήσεως, πλέον κάθε μεταγενέστερη 

δαπάνη που πληροί τον ορισμό του περιουσιακού στοιχείου, μείον σωρευμένες 

αποσβέσεις και ζημίες απομειώσεως). 

Τα ακίνητα και οι επενδύσεις σε ακίνητα επιμετρώνται στο κόστος κτήσης μείον 

αποσβέσεις και ζημίες απομείωσης όταν κρίνεται ότι αυτές (ζημίες απομείωσης) είναι 

μόνιμου χαρακτήρα. Τα στοιχεία αυτά αποσβένονται με ετήσιο συντελεστή απόσβεσης 4%, 

που αντανακλά την εκτιμώμενη ωφέλιμη οικονομική ζωή τους. 

Τα λοιπά ενσώματα πάγια επιμετρούνται στο κόστος κτήσης, μείον αποσβέσεις και 

μείον ζημίες απομείωσης, όταν κρίνεται ότι αυτές (ζημίες απομείωσης) είναι μόνιμου 

χαρακτήρα. Τα λοιπά ενσώματα πάγια αποσβένονται με τους παρακάτω συντελεστές 

απόσβεσης, που αντανακλούν την εκτιμώμενη ωφέλιμη οικονομική ζωή τους: 

α/α Περιγραφή Συντελεστής απόσβεσης 

1. Μηχανολογικός εξοπλισμός 10% 

2. Μέσα μεταφοράς εμπορευμάτων 12% 

3. Μέσα μεταφοράς ατόμων 16% 

4. Εξοπλισμός Η/Υ, λογισμικά. 20% 

5. Λοιπά Πάγια 10% 

6. Άυλα στοιχεία (Δεν υφίστανται) 10% 

 

Τα άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσης. 

Μεταγενέστερα της αρχικής αναγνώρισης: 

α) τα άυλα στοιχεία με περιορισμένη ωφέλιμη οικονομική ζωή επιμετρώνται στο κόστος 

κτήσης μείον αποσβέσεις και μείον ζημίες απομείωσης, όταν κρίνεται ότι αυτές (ζημίες 

απομείωσης) είναι μόνιμου χαρακτήρα. Η απόσβεση των αύλων στοιχείων με συμβατικά 

καθοριζόμενο χρόνο χρήσης γίνεται εντός του χρόνου αυτού. Για τα στοιχεία χωρίς 

συμβατικά καθοριζόμενο χρόνο χρήσης, οι αποσβέσεις διενεργούνται με βάση την 

εκτιμώμενη ωφέλιμη οικονομική ζωή τους. 

Ζημία απομειώσεως καταχωρείται όταν εκτιμάται ότι η λογιστική αξία του στοιχείου έχει 

υπερβεί την ανακτήσιμη αξία του.  

γ) Διαγραφή 

Τα ενσώματα πάγια στοιχεία διαγράφονται κατά την πώλησή τους ή αν η Εταιρεία δεν 

αναμένει μελλοντικά οικονομικά οφέλη από τη χρησιμοποίησή τους ή την πώλησή τους. 

3.1.2. Άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Τα άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνουν άδειες - παραχωρήσεις - 

δικαιώματα, λογισμικά προγράμματα, εμπορικές επωνυμίες και εμπορικά σήματα. 
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Η αξία των αδειών - παραχωρήσεων - δικαιωμάτων περιλαμβάνει το κόστος κτήσεως 

των εν λόγω στοιχείων, καθώς και κάθε δαπάνη που έχει μεταγενέστερα πραγματοποιηθεί 

για την επέκταση της διάρκειας της ισχύος τους, μειωμένη κατά το ποσό των σωρευμένων 

αποσβέσεων και απομειώσεων της αξίας τους. 

Η αξία των λογισμικών προγραμμάτων περιλαμβάνει το κόστος αγοράς λογισμικών 

προγραμμάτων καθώς και κάθε δαπάνη που έχει πραγματοποιηθεί προκειμένου αυτά να 

τεθούν σε καθεστώς λειτουργίας, μειωμένη κατά το ποσό των σωρευμένων αποσβέσεων 

και τυχόν απομειώσεων της αξίας τους. Σημαντικές μεταγενέστερες δαπάνες 

κεφαλαιοποιούνται στα λογισμικά προγράμματα όταν προσαυξάνουν την απόδοση τους 

πέραν των αρχικών προδιαγραφών. 

Η απόσβεση των αδειών - παραχωρήσεων - δικαιωμάτων λογίζεται βάσει της σταθερής 

μεθόδου αποσβέσεως εντός της περιόδου ισχύος τους. Η απόσβεση των λογισμικών 

προγραμμάτων λογίζεται βάσει της σταθερής μεθόδου αποσβέσεως. 

Τα εμπορικά σήματα δεν αποσβένονται καθώς θεωρείται ότι δεν έχουν ορισμένη 

διάρκεια ωφέλιμης ζωής, υπόκεινται όμως σε ετήσιο έλεγχο απομειώσεως της αξίας τους. 

Η απόσβεση όλων των ανωτέρω στοιχείων περιλαμβάνεται στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων. 

Η Εταιρεία τόσο στη χρήση όσο και στην προηγούμενη δεν κατέχει άυλα περιουσιακά 

στοιχεία. 

3.1.3. Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

3.1.3.1. Συμμετοχές 

Οι συμμετοχές παρακολουθούνται στο κόστος κτήσεως υποκείμενες σε έλεγχο 

απομειώσεως της αξίας τους όταν υπάρχουν ενδείξεις ή γεγονότα που υποδεικνύουν ότι η 

λογιστική αξία τους ενδέχεται να μην είναι ανακτήσιμη. 

 

 

3.Ι.3.2. Λοιπά χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

α) Αρχική καταχώριση 

Όλα τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία καταχωρίζονται αρχικά στο κόστος 

κτήσεως, δηλαδή στο κόστος που απαιτήθηκε για την απόκτηση τους. Το κόστος κτήσεως 

περιλαμβάνει το σύνολο των ταμειακών διαθεσίμων (ή ταμειακών ισοδύναμων) ή την 

εύλογη αξία άλλου ανταλλάγματος που διατέθηκε για την απόκτηση, πλέον δαπάνες 

αγοράς. 

β) Μεταγενέστερη αποτίμηση 

Μεταγενέστερα της αρχικής καταχωρίσεως, τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά 

στοιχεία αποτιμούνται στο κόστος κτήσεως τους (ονομαστικά ποσά) μείον τυχόν ζημίες 
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απομειώσεως, εκτός από τα έντοκα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία, τα οποία, 

όταν τα ποσά, ο χρόνος λήξεως τους ή το επιτόκιο είναι σημαντικά, αποτιμούνται στο 

αποσβέσιμο κόστος με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου (ή με τη σταθερή μέθοδο). 

Ζημία απομειώσεως προκύπτει όταν η λογιστική αξία του στοιχείου είναι μεγαλύτερη 

από το ποσό που η οντότητα εκτιμά ότι θα ανακτήσει από το στοιχείο αυτό. 

Τα δάνεια και οι απαιτήσεις που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα αποτιμούνται με την 

ισοτιμία του ξένου νομίσματος κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. Οι σχετικές 

συναλλαγματικές διαφορές καταχωρίζονται στα αποτελέσματα. 

γ) Διαγραφή 

Ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο διαγράφεται όταν και μόνον όταν 

εκπνεύσουν τα συμβατικά δικαιώματα επί των ταμιακών ροών του στοιχείου ή 

μεταβιβαστούν ουσιαστικά όλοι οι κίνδυνοι και τα οφέλη που προκύπτουν από την 

κυριότητα του στοιχείου αυτού. 

3.1.4. Φόροι εισοδήματος 

3.1.4.1. Τρέχων φόρος 

Ο τρέχων φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται ως έξοδο στην κατάσταση αποτελεσμάτων 

και περιλαμβάνει τον φόρο εισοδήματος της χρήσης, που προκύπτει βάσει της φορολογικής 

νομοθεσίας, και τις διαφορές φορολογικού ελέγχου για φόρο εισοδήματος και 

προσαυξήσεις που αφορούν προηγούμενες χρήσεις. Οι τρέχοντες φόροι υπολογίζονται 

σύμφωνα με τους φορολογικούς συντελεστές και τους φορολογικούς νόμους που ισχύουν 

στις διαχειριστικές χρήσεις με τις οποίες σχετίζονται, βασιζόμενοι στο φορολογητέο κέρδος 

της χρήσης. Με τις διατάξεις της παραγράφου 4 του άρθρου 1 του Ν.4334/2015 

«Επείγουσες ρυθμίσεις για τη διαπραγμάτευση και σύναψη συμφωνίας με τον Ευρωπαϊκό 

Μηχανισμό Στήριξης (Ε.Μ.Σ.).», ο συντελεστής φορολογίας εισοδήματος των κερδών των 

νομικών προσώπων διαμορφώνεται σε 22%. Οι υποχρεώσεις για φόρο εισοδήματος 

εμφανίζονται σε ειδικό κονδύλι των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων του Ισολογισμού. 

Η Διοίκηση σε τακτά χρονικά διαστήματα αξιολογεί τη θέση της σε θέματα που 

σχετίζονται με τις φορολογικές αρχές. Τυχόν διαφορές του φορολογικού ελέγχου, θα 

καταχωρηθούν στην κατάσταση αποτελεσμάτων της χρήσεως, κατά την οποία 

βεβαιώνονται από τις φορολογικές αρχές και γίνονται αποδεκτές από την Εταιρεία. 

Η Εταιρεία δεν έχει επιλέξει την καταχώριση αναβαλλόμενων φόρων. 

 

3.1.5. Αποθέματα 
 

α) Αρχική καταχώριση 

Τα αποθέματα καταχωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσεως, το οποίο περιλαμβάνει κάθε 

δαπάνη που απαιτείται για να έλθει κάθε στοιχείο των αποθεμάτων στην παρούσα 

κατάσταση ή θέση ή επιδιωκόμενη χρήση. 

 

 

β) Μεταγενέστερη αποτίμηση 
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Μεταγενέστερα της αρχικής καταχωρίσεως, τα αποθέματα αποτιμούνται στην κατ' είδος 

χαμηλότερη τιμή μεταξύ του κόστους κτήσεως και της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας 

τους. 

 

3.1.6. Προκαταβολές και λοιπά μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

Οι προκαταβολές δαπανών καταχωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσεως (καταβαλλόμενα 

ποσά) και αποτιμούνται μεταγενέστερα στο αρχικό κόστος κτήσεως, μείον τα 

χρησιμοποιηθέντα ποσά βάσει της αρχής του δουλευμένου και τυχόν ζημίες απομειώσεως. 

Η απομείωση των προκαταβολών δαπανών αναφέρεται στην περίπτωση στην οποία ο 

λήπτης του σχετικού ποσού δεν είναι σε θέση ούτε να εκπληρώσει την δέσμευση που 

ανέλαβε ούτε να επιστρέψει το υπόλοιπο του ποσού. 

Τα λοιπά μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία καταχωρίζονται αρχικά στο 

κόστος κτήσεως και αποτιμούνται μεταγενέστερα στη χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους 

κτήσεως και ανακτήσιμης αξίας, δηλαδή του ποσού που αναμένεται να ληφθεί. 

3.1.7. Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 

α) Αρχική καταχώριση και μεταγενέστερη αποτίμηση 

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις, τόσο κατά την αρχική καταχώριση, όσο και 

μεταγενέστερα, αποτιμούνται στα ονομαστικά ποσά τους, εκτός από τις μακροπρόθεσμης 

λήξεως, οι οποίες αποτιμούνται στο αποσβέσιμο κόστος με τη μέθοδο του πραγματικού 

επιτοκίου (ή με τη σταθερή μέθοδο). Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που εκφράζονται 

σε ξένο νόμισμα αποτιμούνται με την ισοτιμία του ξένου νομίσματος κατά την ημερομηνία 

του ισολογισμού. Οι σχετικές συναλλαγματικές διαφορές καταχωρίζονται στα 

αποτελέσματα. 

β) Διαγραφή 

Μια χρηματοοικονομική υποχρέωση διαγράφεται όταν και μόνον όταν η συμβατική 
δέσμευση εκπληρώνεται, ακυρώνεται ή εκπνέει, δηλαδή όταν η συμβατική δέσμευση που 
την δημιούργησε δεν υφίσταται πλέον. 

 

3.1.8. Μη χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 

α) Αρχική καταχώριση και μεταγενέστερη αποτίμηση 

Οι μη χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις καταχωρίζονται αρχικά και αποτιμούνται 

μεταγενέστερα στο ονομαστικό ποσό που αναμένεται να απαιτηθεί για το διακανονισμό 

τους. Διαφορές που προκύπτουν είτε κατά την επανεκτίμησή είτε κατά το διακανονισμό 

των μη χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων καταχωρίζονται ως κέρδη ή ζημίες της 

περιόδου στην οποία προκύπτουν. 

β) Διαγραφή 

Μια μη χρηματοοικονομική υποχρέωση διαγράφεται όταν και μόνον όταν η συμβατική 

δέσμευση εκπληρώνεται, ακυρώνεται ή εκπνέει, δηλαδή όταν η συμβατική δέσμευση που 

την δημιούργησε δεν υφίσταται πλέον. 

3.1.9. Προβλέψεις 
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Οι προβλέψεις καταχωρίζονται αρχικά και αποτιμούνται μεταγενέστερα στο ονομαστικό 

ποσό που αναμένεται να απαιτηθεί για το διακανονισμό τους, εκτός αν η αποτίμηση στην 

παρούσα αξία του ποσού που αναμένεται να απαιτηθεί για το διακανονισμό τους έχει 

σημαντική επίδραση στα ποσά των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

Ειδικότερα, οι προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους μετά την έξοδο από την 

υπηρεσία, δεν καταχωρούνται στα προκύπτοντα από τη νομοθεσία ονομαστικά ποσά κατά 

την ημερομηνία του ισολογισμού. 

3.1.10. Κρατικές επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που λαμβάνονται για απόκτηση πάγιων στοιχείων 

καταχωρίζονται ως αναβαλλόμενα έσοδα (έσοδα επόμενων περιόδων) και μεταφέρονται 

τμηματικά στα αποτελέσματα ως έσοδα κατ' αναλογία των αποσβέσεων των πάγιων 

στοιχείων για τα οποία ελήφθησαν, ενώ αυτές που λαμβάνονται για κάλυψη εξόδων 

καταχωρίζονται στα αποτελέσματα ως έσοδα στην ίδια περίοδο που καταχωρίζονται και τα 

αντίστοιχα έξοδα. 

3.1.11. Έσοδα και έξοδα 

Η Εταιρεία καταχωρίζει τα έσοδα και τα έξοδα, όταν αυτά καθίστανται δουλευμένα. 

Ειδικότερα: 

-Τα έσοδα από πώληση παγίων στοιχείων καταχωρίζονται εντός της περιόδου στην 

οποία καθίστανται δουλευμένα και εφόσον πληρούνται όλες οι παρακάτω προϋποθέσεις: 

• Μεταβιβάζονται στον αγοραστή οι ουσιαστικοί κίνδυνοι και τα οφέλη που 

συνδέονται με την κυριότητά τους. 

• Τα πάγια στοιχεία γίνονται αποδεκτά από τον αγοραστή. 

• Τα οικονομικά οφέλη από τη συναλλαγή μπορούν να αποτιμηθούν αξιόπιστα 

και θεωρείται σφόδρα πιθανή η εισροή τους στην οντότητα. 

-Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών και κατασκευαστικά συμβόλαια καταχωρίζονται με 

τη μέθοδο του ποσοστού ολοκληρώσεως. 

-Τα έσοδα που προέρχονται από τη χρήση περιουσιακών στοιχείων της οντότητας από 

τρίτους καταχωρίζονται ως εξής: 

• Οι τόκοι βάσει χρονικής αναλογίας με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου 

ή τη σταθερή μέθοδο. 

• Τα μερίσματα ή παρόμοιας φύσεως εισόδημα από τη συμμετοχή στην 

καθαρή θέση άλλων οντοτήτων όταν εγκρίνονται από το αρμόδιο όργανο που 

αποφασίζει τη διανομή τους. 

• Τα δικαιώματα βάσει των σχετικών συμβατικών όρων. 

3.1.12. Στοιχεία της καθαρής θέσεως 

Τα κονδύλια της καθαρής θέσεως καταχωρίζονται αρχικά και αποτιμούνται 

μεταγενέστερα στα ονομαστικά ποσά, που έχουν ληφθεί ή καταβληθεί. 

3.1.13. Ενδεχόμενα περιουσιακά στοιχεία και ενδεχόμενες υποχρεώσεις 
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Τα στοιχεία αυτά αφορούν ενδεχόμενα δικαιώματα και δεσμεύσεις αντίστοιχα, τα οποία 

προκύπτουν από γεγονότα του παρελθόντος και η ύπαρξή τους θα επιβεβαιωθεί μόνο από 

το αν συμβούν ή δεν συμβούν ένα ή περισσότερα αβέβαια μελλοντικά γεγονότα, τα οποία 

δεν είναι πλήρως υπό τον έλεγχο της Εταιρείας. Τα στοιχεία αυτά γνωστοποιούνται στις 

σημειώσεις των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

3.1.14. Γεγονότα μετά την ημερομηνία ισολογισμού 

Οι αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία του 

ισολογισμού, προσαρμόζονται, εάν υπάρχει αντικειμενική ένδειξη ότι διορθωτικά γεγονότα 

μετά την ημερομηνία αυτή επιβάλλουν προσαρμογές της αξίας τους. Οι προσαρμογές 

αυτές γίνονται για τέτοια γεγονότα, ως την ημερομηνία εγκρίσεως των οικονομικών 

καταστάσεων από το Διοικητικό Συμβούλιο. Τα μη διορθωτικά, μετά την ημερομηνία του 

ισολογισμού γεγονότα, γνωστοποιούνται εφόσον είναι σημαντικά, στις σημειώσεις των 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

3.1.15. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές 

Οι εκτιμήσεις και οι παραδοχές αξιολογούνται διαρκώς και βασίζονται στην ιστορική 

εμπειρία και σε άλλους παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων αναμενόμενων μελλοντικών 

γεγονότων που, υπό τις παρούσες συνθήκες, αναμένεται να πραγματοποιηθούν. 

3.2. Μεταβολή λογιστικών αρχών και μεθόδων, μεταβολές λογιστικών εκτιμήσεων και 

διόρθωση σφαλμάτων προηγούμενων περιόδων 

3.2.1. Μεταβολή λογιστικών αρχών και μεθόδων 

Οι μεταβολές λογιστικών αρχών και μεθόδων, καταχωρίζονται με αναδρομική 

επαναδιατύπωση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων όλων των περιόδων που 

δημοσιοποιούνται μαζί με τις καταστάσεις της τρέχουσας περιόδου, ώστε τα 

παρουσιαζόμενα κονδύλια να είναι συγκρίσιμα. 

Στην παρούσα περίοδο δεν προέκυψε ανάγκη τέτοιας μεταβολής. 

3.2.2 Μεταβολές λογιστικών εκτιμήσεων 

Οι μεταβολές των λογιστικών εκτιμήσεων καταχωρίζονται στην περίοδο, στην οποία 

διαπιστώνεται ότι προκύπτουν και επηρεάζουν αυτή την περίοδο και μελλοντικές 

περιόδους, κατά περίπτωση. Οι μεταβολές αυτές δεν καταχωρίζονται αναδρομικά. 

3.2.3. Διόρθωση σφαλμάτων προηγούμενων περιόδων 

Οι διορθώσεις σφαλμάτων καταχωρίζονται με την αναδρομική διόρθωση των 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων όλων των περιόδων που δημοσιοποιούνται μαζί με τις 

καταστάσεις της τρέχουσας περιόδου. 

Στην παρούσα περίοδο δεν προέκυψε ανάγκη τέτοιας διόρθωσης. 

 

4. Παρεκκλίσεις από τις διατάξεις του νόμου προκειμένου να επιτευχθεί εύλογη 
παρουσίαση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

 
Δεν υφίστανται 
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5.  Σχέσεις ενός περιουσιακού στοιχείου ή μιας υποχρεώσεως με περισσότερα από 
ένα κονδύλια του ισολογισμού 

 

Δεν υπάρχουν περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις που να σχετίζονται με περισσότερα 

από ένα κονδύλια του ισολογισμού. 
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6. Πληροφορίες σχετικές με ενσώματα και άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

6.1. Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

  Ιδιοχρησιμοποιούμενα Ακίνητα   

   

Γη- 

(οικόπεδα

) 
  

Κτίρια - 

κτιριακές 

εγκαταστάσε

ις 

 

Μηχανήματα 

& 

Μηχανολογικ

ός Εξοπλισμός 

  

Έπιπλα-

Λοιπός 

Εξοπλισμός 
 Σύνολο 

Αξία κτήσης 31.12.2019  73.082,34   3.250.100,92  20.368.939,99   6.943.762,56  30.635.885,81 

Συσωρευμένες 

αποσβέσεις 31.12.2019  0,00   -737.143,99 

 

-8.164.839,35   
-

4.687.212,31  
-

13.589.195,65 

Αναπόσβεστη αξία 

31.12.2019  73.082,34     2.512.956,93   12.204.100,64     2.256.550,25   17.046.690,16 

             

             

Αξία κτήσης 01.01.2020  73.082,34   3.250.100,92  20.368.939,99   6.943.762,56  30.635.885,81 

Προσθήκες 2020  
191.700,0

0   0,00  2.211.370,74   261.660,57  2.664.731,31 

Εκποιήσεις / διαγραφές 

2020  0,00   0,00  (1.393.648,04)   (111.842,01)  -1.505.490,05 

Λοιπές μεταβολές 2020  0,00   0,00  0,00   0,00  0,00 

Αξία κτήσης 31.12.2020  
264.782,3

4   3.250.100,92  21.186.662,69   7.093.581,12  31.795.127,07 

             

Αποσβέσεις             

Συσωρευμένες 

αποσβέσεις 01.01.2020  0,00   737.143,99  8.164.839,35   4.687.212,31  13.589.195,65 

Αποσβέσεις χρήσης 2020  0,00   130.004,04  1.916.081,44   581.967,52  2.628.053,00 

Εκποιήσεις / διαγραφές 

2020  0,00   ( 0,00   (503.010,67)   (63.405,28)  (566.415,95) 

Λοιπές μεταβολές 2020  0,00   0,00  0,00   0,00  ( 0,00  

Συσωρευμένες 

αποσβέσεις 31.12.2020  0,00   867.148,03  9.577.910,12   5.205.774,55  15.650.832,70 

             

Αξία κτήσης 31.12.2020  
264.782,3

4   3.250.100,92  21.186.662,69   7.093.581,12  31.795.127,07 

Συσωρευμένες 

αποσβέσεις 31.12.2020  0,00   (867.148,03) 

 

(9.577.910,12)   
(5.205.774,5

5)  
(15.650.832,7

0) 

Αναπόσβεστη αξία 

31.12.2020  
264.782,3

4   2.382.952,89  11.608.752,57   1.887.806,57  16.144.294,37 

             

Αξία κτήσης 01.01.2021  
264.782,3

4   3.250.100,92  21.186.662,69   7.093.581,12  31.795.127,07 

Προσθήκες-μεταφορές 

2021  80.925,65   1.656.514,35  4.910.975,91   195.370,09  6.843.786,00 

Εκποιήσεις / διαγραφές 

2021  0,00   0,00  (5.735.925,46)   (550.020,16)  (6.285.945,62) 

Λοιπές μεταβολές 2021  0,00   0,00  ( 0,00    ( 0,00   ( 0,00  
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Αξία κτήσης 31.12.2021  
345.707,9

9 
    4.906.615,27   20.361.713,14     6.738.931,05  32.352.967,45 

             

Αποσβέσεις             

Συσωρευμένες 

αποσβέσεις 01.01.2021  0,00   867.148,03  9.577.910,12   5.205.774,55  15.650.832,70 

Αποσβέσεις χρήσης 2021  0,00   131.055,19  1.788.409,56   554.803,45  2.474.268,20 

Εκποιήσεις / διαγραφές 

2021  0,00   0,00  (2.141.627,93)   (422.082,37)  (2.563.710,30) 

Λοιπές μεταβολές 2021  0,00   0,00  ( 0,00    ( 0,00   ( 0,00  

Συσωρευμένες 

αποσβέσεις 31.12.2021  0,00   998.203,22  9.224.691,75   5.338.495,63  15.561.390,60 

             

Αξία κτήσης 31.12.2021  
345.707,9

9   4.906.615,27  20.361.713,14   6.738.931,05  32.352.967,45 

Συσωρευμένες 

αποσβέσεις 31.12.2021  0,00   (998.203,22)  (9.224.691,75)   
(5.338.495,6

3)  
(15.561.390,6

0) 

Αναπόσβεστη αξία  

31.12.2021  
345.707,9

9   3.908.412,05  11.137.021,39   1.400.435,42  16.791.576,85 

 

6.2. Επενδυτικά ακίνητα 

Δεν υπάρχουν. 

 

6.3. Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία 

Δεν υπάρχουν. 

 

6.4. Άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Δεν υπάρχουν. 

 

6.5. Προκαταβολές και μη κυκλοφορούντα στοιχεία υπό κατασκευή 

 

Το εν λόγω κονδύλι αναλύεται παρακάτω: 

 

Πίνακας μεταβολών 

προκαταβολών και μη 

κυκλοφορούντων στοιχείων 

υπό κατασκευή 

Προκαταβολές Αγορές 

Μηχανολογικός Λοιπός 

Σύνολο εξοπλισμός εξοπλισμός 

    

Υπόλοιπο 1.1.2020 422.967,86 0,00 0,00 0,00 422.967,86 

Προσθήκες περιόδου 669.524,28 0,00 0,00 0,00 669.524,28 

Μειώσεις περιόδου -81.422,99 0,00 0,00 0,00 -81.422,99 

Μεταφορές περιόδου -823.292,59 0,00 0,00 0,00 -823.292,59 

Υπόλοιπο 31.12.2020 187.776,56 0,00 0,00 0,00 187.776,56 

Υπόλοιπο 1.1.2021 187.776,56 0,00 0,00 0,00 187.776,56 

Προσθήκες περιόδου 1.072.613,20 0,00 0,00 0,00 1.072.613,20 

Κεφαλαιοποίηση τόκων 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
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Μεταφορές περιόδου -878.302,26 16.700,00 845.482,68 16.119,58 -878.302,26 

Μειώσεις περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Υπόλοιπο 31.12.2021 382.087,50 16.700,00 845.482,68 16.119,58 382.087,50 

 

 

Η μεταβολή του ανωτέρω κονδυλίου έχει προκύψει από προσθήκες € 1.072.613,20 οι 

οποίες αφορούν εισαγωγές από το εξωτερικό, προκαταβολή για διαμέρισμα στη Γερμανία 

και μεταφορά στα πάγια ποσού € 878.302,26 ως ανωτέρω. 

Το ποσό των € 878.302,26 αφορά κατά € 845.482,68 εισαγωγές μηχανημάτων που 

μεταφέρθηκαν στο μηχανολογικό εξοπλισμό και κατά € 16.119,58 εισαγωγές λοιπού 

εξοπλισμού που μεταφέρθηκαν στον λοιπό εξοπλισμό ως ανωτέρω. Το ποσό € 

16.119,58αφορά εισαγωγές από το εξωτερικό που μεταφέρθηκαν σε αποθέματα. 

7. Χρηματοοικονομικά στοιχεία 

 

7.1 Αποτίμηση στην εύλογη αξία 

Δεν συντρέχει τέτοια περίπτωση. 

7.2 Αποτίμηση στο κόστος κτήσεως 

 

7.2.1 Χρηματοοικονομικά στοιχεία εμπορικού χαρτοφυλακίου 

 

Ο λογαριασμός των χρηματοοικονομικών στοιχείων εμπορικού χαρτοφυλακίου 

ανέρχεται στο ποσό των              € 831.666,57. Σε αυτό συμπεριλαμβάνεται η αξία κτήσης 

μετοχών της ανώνυμης τραπεζικής εταιρείας Probank ποσού € 600.000, η οποία έχει τεθεί 

υπό ειδική εκκαθάριση. Η Εταιρεία δεν έχει διενεργήσει απομείωση της αξίας κτήσης 

αυτών των μετοχών. Το υπόλοιπο ποσό αφορά μετοχές της τράπεζας Πειραιώς για τις 

οποίες επίσης  δεν έχει διενεργηθεί απομείωση. Οι κινήσεις του λογαριασμού και οι 

μεταβολές του που έχουν πραγματοποιηθεί, παρουσιάζονται στον κατωτέρω πίνακα: 

 

 
31/12/2021 

 
31/12/2020 

Μετοχές Probank και τράπεζας Πειραιώς 831.666,57 
 

831.666,57 

Προσθήκες / (μειώσεις) χρήσης 0,00 
 

0,00 

Μείον: απομείωση 0,00 
 

0,00 
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Σύνολο 831.666,57 
 

831.666,57 

 

7.2.2 Μη κυκλοφορούντα χρηματοοικονομικά στοιχεία τα οποία εμφανίζονται με ποσό 
που υπερβαίνει την εύλογη αξία τους 

 

Δεν υφίστανται. 

 

7.2.3 Λοιπά χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία  
 

Το κονδύλι ποσού € 1.629.564,60 (2020: 21.032,93) αφορά δοθείσες εγγυήσεις 

ενοικίων, ηλεκτροδότησης, τηλεφώνου, μίσθωσης επιβατικών Ι.Χ και κυρίως εγγύηση για 

την αγορά μηχανημάτων από τον Προμηθευτή ΕΛΤΡΑΚ. 

Με το από 1/10/2021 ιδιωτικό συμφωνητικό μεταβίβασης εταιρικών μεριδίων, η 

INTERKAT A.E αγόρασε το 100% της εταιρείας ΑΣΚΟΒ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΙΚΕ, από την 

Πωλήτρια VEL INVESTMENT FUND AIFLNP V.C.I.C. Limited που κατείχε το 100% των 

μεριδίων της εταιρείας ΑΣΚΟΒ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΙΚΕ, ήτοι   1.240.000 εταιρικών 

μεριδίων, ονομαστικής αξίας 1€. Το συνολικό τίμημα για την μεταβίβαση των εταιρικών 

μεριδίων ανήλθε σε € 2.200.000€. 

  



 

Σελίδα 25 από 49 
 

7.2.4 Εμπορικές απαιτήσεις 
 

Οι εμπορικές απαιτήσεις αναλύονται στον κατωτέρω πίνακα: 
 

 
31/12/2021 

 
31/12/2020 

Πελάτες 14.643.064,42 
 

16.773.562,85 

Επιταγές εισπρακτέες 237.130,00 
 

247.400,00 

Μείον: απομείωση απαιτήσεων 0,00 
 

0,00 

Σύνολο 14.880.194,42 
 

17.020.962,85 

 
 
 

7.2.5 Λοιπές απαιτήσεις 

 
Οι λοιπές απαιτήσεις αναλύονται στον κατωτέρω πίνακα: 

 

 
31/12/2021 

 
31/12/2020 

Απαιτήσεις από το δημόσιο 590.321,96 
 

864.768,52 

Απαιτήσεις από μετόχους 281.775,52 
 

264.575,52 

Προκαταβολές και λογαριασμοί προς απόδοση 97.726,00 
 

2.283,29 

Προκαταβολές στο προσωπικό 3.814,23  0,00 

Μείον: απομείωση απαιτήσεων 0,00 
 

0,00 

Σύνολο 973.637,71 
 

1.131.627,33 

 
 

 

7.2.6 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αναλύονται στον κατωτέρω πίνακα: 

 

 
31/12/2021 

 
31/12/2020 

Ταμείο 1.904,77 
 

424,25 

Καταθέσεις όψεως σε ευρώ 11.654.306,55 
 

   14.132.363,91 

Καταθέσεις όψεως σε Ξ.Ν. 27.207,60 
 

25.110,16 

 
11.683.418,92 

 
14.157.898,32 

 

7.2.7 Προπληρωμένα έξοδα 

 

Το σύνολο του λογαριασμού ποσού € 144.781,92 (2020: 13.717,02) αφορά έξοδα 

επομένων χρήσεων και κυρίως προπληρωθέντα τέλη κυκλοφορίας και ασφάλιστρα  

μεταφορικών μέσων. 
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8. Λογαριασμοί καθαρής θέσεως 

Το καταβλημένο μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας διαιρείται σε 43.570 κοινές με 

δικαίωμα ψήφου μετοχές, ονομαστικής αξίας € 30,00 η κάθε μία και ανέρχεται σε € 

1.307.100,00. 

Το τακτικό αποθεματικό ποσού € 1.485.821,13 σχηματίζεται σύμφωνα με τις διατάξεις 

του άρθρου 44 του κ.ν. 2190/1920 και η μεταβολή του παρουσιάζεται παρακάτω: 

  Τακτικό αποθεματικό 

Υπόλοιπο την 1.1.2020  1.485.821,13 

Κράτηση στη διάρκεια του έτους  0,00 

Υπόλοιπο την 31.12.2020  1.485.821,13 

Κράτηση στη διάρκεια του έτους  0,00 

Υπόλοιπο την 31.12.2021  1.485.821,13 

 

9. Προβλέψεις 

 

9.1 Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού λόγω αποχωρήσεως από την υπηρεσία 

Η Εταιρεία δεν σχηματίζει την σχετική πρόβλεψη, με βάση την εργατική νομοθεσία ή 

αναλογιστική μελέτη. 

 

9.2 Λοιπές προβλέψεις 

 

Δεν υφίστανται. 

 

10. Υποχρεώσεις 

 

10.1  Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 

10.1.1 Δάνεια 

Τα δάνεια της Εταιρείας αναλύονται παρακάτω: 

 

  



 

Σελίδα 27 από 49 
 

Υπόλοιπο λήξεως 
Ομολογιακά 

δάνεια 

Τραπεζικά 

δάνεια 
Σύνολο 

Βραχυπρόθεσμο τμήμα:       

Έως 1 έτος 1.608.200,00 1.945.526,49 3.553.726,49 

Σύνολο Βραχυπρόθεσμου 

τμήματος 
1.608.200,00 1.945.526,49 3.553.726,49 

Μακροπρόθεσμο τμήμα:       

1 έως 5 έτη 2.931.965,15 89.219,20 3.021.184,35 

Άνω των 5 ετών  0,00 0,00 0,00 

Σύνολο μακροπρόθεσμου 

τμήματος 
2.931.965,15 89.219,20 3.021.184,35 

Γενικό Σύνολο 4.540.165,15 2.034.745,69 6.574.910,84 

    

  
Μακροπρόθεσμα 

δάνεια 

Βραχυπρόθεσμα 

δάνεια 
Σύνολο 

Σύνολο 3.021.184,35 3.553.726,49 6.574.910,84 

 

 

Περιγραφή Τράπεζα   31/12/2021 

Ομολογιακά δάνεια ΠΕΙΡΑΙΩΣ   1.125.000,00 

Ομολογιακά δάνεια ALPHA BANK  2.415.165,15 

Ομολογιακά δάνεια ATTICA   BANK  1.000.000,00 

Ανοικτοί αλληλόχρεοι 

λογαριασμοί 
ΠΕΙΡΑΙΩΣ   356.921,56 

Ανοικτοί αλληλόχρεοι 

λογαριασμοί 

ΕΘΝΙΚΗ   ΤΡΑΠΕΖΑ 

ΕΛΛΑΔΟΣ 
  915.930,20 

Ανοικτοί αλληλόχρεοι 

λογαριασμοί 
ALPHA BANK   761.893,93 

Σύνολο     6.574.910,84 
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10.1.2 Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

 

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις αφορούν τις υποχρεώσεις που προκύπτουν 
από συμβάσεις leasing και αναλύονται στον κατωτέρω πίνακα: 

 
31/12/2021 

 
31/12/2020 

Mακροπρόθεσμες υποχρεώσεις – ΑLPHA & ΕΘΝΙΚΗ LEASING 712.686,15 
 

1.604.145,83 

Σύνολο 712.686,15 
 

1.604.145,83 

 

10.1.3 Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπροθέσμων υποχρεώσεων 
 

Ο λογαριασμός αφορά το βραχυπρόθεσμο μέρος των υποχρεώσεων leasing και των 

ομολογιακών δανείων, όπως παρουσιάζεται κάτωθι: 
 

 
31/12/2021 

 

31/12/2020 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις – ΑLPHA & ΕΘΝΙΚΗ 

LEASING 386.267,39 
 

581.279,48 

Βραχυπρόθεσμο μέρος ομολογιακών δανείων 

                        

1.608.200,00 
 

1.387.300,

00 

Τραπεζικοί λογαριασμοί -  βραχυπρόθεσμο μέρος 

υποχρεώσεων 0,00 
 

0,00 

Σύνολο 1.994.467,39 
 

1.968.579,

48 

 

10.1.4 Κρατικές επιχορηγήσεις 

 

Δεν υφίστανται. 

 

10.2 Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 

10.2.1 Εμπορικές υποχρεώσεις 

Οι εμπορικές υποχρεώσεις αναλύονται στον κατωτέρω πίνακα: 
 

 
31/12/2021 

 
31/12/2020 

Προμηθευτές 8.272.954,31 
 

7.775.441,88 

Επιταγές πληρωτέες 2.207.837,14 
 

558.310,28 

Αξιόγραφα 268,27  0,00 

Σύνολο 10.481.059,72 
 

8.333.752,16 

 
 

 

10.2.2 Λοιπές υποχρεώσεις 
 

Οι λοιπές υποχρεώσεις αναλύονται στον κατωτέρω πίνακα: 
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31/12/2021 

 
31/12/2020 

Προκαταβολές πελατών 826.747,85 
 

500.329,96 

Μερίσματα πληρωτέα 840.000,00 
 

2.105.263,16 

Υποχρεώσεις στο προσωπικό 215.408,49  0,00 

Πιστωτές διάφοροι 1.614,50 
 

196.451,17 

Σύνολο 1.883.770,84 
 

2.802.044,29 

 

10.2.3 Λοιποί φόροι - τέλη 

 

Οι λοιποί φόροι, πέραν του φόρου εισοδήματος που εμφανίζεται διακριτά στις 

οικονομικές καταστάσεις, αναλύονται στον κατωτέρω πίνακα: 
 

 
31/12/2021 

 
31/12/2020 

Φόρος Προστιθέμενης Αξίας 232.020,21 
 

131.643,43 

Παρακρατούμενος φόρος από μισθωτή εργασία και συντάξεις 61.557,28 
 

62.120,04 

Παρακρατούμενος φόρος από επιχειρηματική δραστηριότητα 35.357,12 
 

35.332,13 

Λοιποί παρακρατούμενοι φόροι 7.938,62 
 

20.109,32 

Φόροι - τέλη προηγ. χρήσεων 7.429,60 
 

0,00 

Σύνολο 344.302,83 
 

249.204,92 

 

10.2.4 Οργανισμοί κοινωνικής ασφάλισης 

 

Το σύνολο του λογαριασμού ποσού € 236.645,75 (2020: 161.057,95) αφορά υποχρεώσεις 

της Εταιρείας προς το ΙΚΑ και ΤΣΜΕΔΕ. 

 

10.2.5 Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 

Ο λογαριασμός ποσού € 13.454,18 (2020: 156.769,27  ) αφορά δεδουλευμένα έξοδα. 

 
 

11. Έσοδα και έξοδα σημαντικού ποσού ή ιδιαίτερης συχνότητας ή σημασίας 
 

(α) Έσοδα 

Τα έσοδα της Εταιρείας, τα οποία αποτελούνται κυρίως από υπηρεσίες 

κατασκευαστικών έργων και εργασίες εκσκαφών-μετακίνησης γαιών μεταλλείων ορυχείων-

λιγνιτορυχείων, έχουν ως ακολούθως: 

 

 
1/1-31/12/2021 

 
1/1-31/12/2020 
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Έσοδα από κατασκευαστικές υπηρεσίες 7.043.729,00 
 

7.123.597,66 

Έσοδα από παροχή υπηρεσιών 18.400.004,94 
 

31.225.056,08 

Πιστωτικοί τόκοι καταθέσεων 4.894,48 
 

11.750,69 

Λοιπά έσοδα 150.740,83 
 

12.615,55 

Κέρδη από διάθεση μη κυκλοφορούντων στοιχείων 2.615.988,86 
 

397.325,90 

Ασυνήθιστα έσοδα και κέρδη 46.042,22 
 

59.353,24 

Σύνολο 28.261.400,33 
 

38.829.699,12 

 (β) Έξοδα 

Τα έξοδα της Εταιρίας, ανά κατηγορία δαπάνης, έχουν ως ακολούθως: 

 

 

 

1/1-31/12/2021 

 

1/1-31/12/2020 

Κόστος πωλήσεων 23.866.143,74 
 

33.565.267,08 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού (διοίκησης - διάθεσης) 258.898,29 
 

317.130,73 

Αμοιβές και έξοδα τρίτων (διοίκησης - διάθεσης) 30.332,04 
 

72.171,50 

Παροχές τρίτων (διοίκησης - διάθεσης) 41.364,47 
 

45.460,72 

Φόροι - τέλη (διοίκησης - διάθεσης) 0,00  0,00 

Διάφορα έξοδα (διοίκησης - διάθεσης) 255.731,59 
 

335.759,43 

Τόκοι και συναφή έξοδα 529.512,79 
 

504.914,52 

Λοιπά έξοδα και ζημιές 2.079,00 
 

22.422,88 

 
24.984.061,92   34.863.126,86 

 
 

12. Τόκοι που ενσωματώθηκαν στην αξία περιουσιακών στοιχείων στην 

περίοδο 

Δεν υπάρχουν τόκοι και συναφή έξοδα που να ενσωματώθηκαν στην αξία 

περιουσιακών στοιχείων και υπηρεσιών σύμφωνα με το άρθρο 20 (άρθρο 29 § 18).  
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13. Προτεινόμενη διάθεση κερδών 

Το διοικητικό συμβούλιο προτείνει στην προσεχή τακτική γενική συνέλευση των 

μετόχων τη διάθεση των καθαρών μετά από φόρους κερδών ως ακολούθως: 

 

 31/12/2021 

Σύνολο κερδών περιόδου 2.537.897,93 

Διανομή σε:  

 Τακτικό αποθεματικό 0,00 

 Μέρισμα 0,00 

 Κέρδη εις νέο 2.537.897,93 

 Σύνολο κερδών περιόδου 2.537.897,93 

 

 
 

14. Καταβληθέντα μερίσματα στην περίοδο 

Την 31/12/2020, με το υπ’ αριθμό Ν.5 Πρακτικό Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης, 
αποφασίστηκε η διανομή μερίσματος προς τους Μετόχους της Εταιρείας ποσού € 
2.105.263,16, από τα κέρδη προηγούμενων χρήσεων. 

 

15. Λογιστικός χειρισμός ζημιών περιόδου 

Η κλειόμενη χρήση παρουσίασε κερδοφόρο αποτέλεσμα. 

 

16. Αναβαλλόμενοι φόροι 

Η εταιρεία δεν έχει επιλέξει την καταχώριση αναβαλλόμενων φόρων. 

 

17. Κατηγορίες και αμοιβές προσωπικού 

Η εταιρεία σε σχέση με το απασχολούμενο προσωπικό επιβαρύνθηκε με τα παρακάτω 

ποσά και ο αριθμός των απασχολούμενων ανά κατηγορία ανέρχεται σε άτομα ως κάτωθι: 

 

   
1/1-31/12/2021  1/1-31/12/2020 

Αμοιβές προσωπικού 
  

3.792.013,45 
 

4.632.476,64 
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Εργοδ/κές εισφορ. & επιβαρ. προσωπικού 
  

1.002.024,99 
 

1.316.022,24 

Παρεπόμενες παροχές & έξοδα προσωπικού 
  

161.537,03 
 

105.084,68 

Αποζημίωση απόλυσης  ή εξόδου από την υπηρεσία 
  

29.453,73 
 

52.698,31 

Σύνολο 
  

4.985.029,20 
 

6.106.281,87 

      
Υπαλληλικό προσωπικό 

  
136 

 
166 

Εργατικό προσωπικό   62  70 

Λοιποί με σύμβαση έργου 
  

15 
 

17 

Σύνολο 
  

213 
 

253 
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18. Ανάλυση του κύκλου εργασιών ανά κατηγορίες δραστηριότητας και 
γεωγραφικές περιοχές 

 

Ο κύκλος εργασιών αναλύεται ως εξής 

 

  1/1-31/12/2021   1/1-31/12/2020 

Κατηγορίες δραστηριότητας       

Βιομηχανική δραστηριότητα  0,00   0,00 

Εμπορική δραστηριότητα  0,00   0,00 

Παροχή υπηρεσιών  25.443.733,94   38.348.653,74 

Σύνολο 25.443.733,94   38.348.653,74 

Γεωγραφικές αγορές       

Εσωτερική αγορά 25.443.733,94   38.348.653,74 

Ευρωπαϊκή αγορά 0,00   0,00 

Αγορές τρίτων χωρών 0,00   0,00 

Σύνολο 25.443.733,94   38.348.653,74 

 

 
 

 

19. Προκαταβολές και πιστώσεις σε μέλη διοικητικών, διαχειριστικών και 

εποπτικών οργάνων 
Δεν υπάρχουν τέτοια κονδύλια. 

20. Συμμετοχές σε εταιρείες με απεριόριστη ευθύνη των εταίρων 
Δεν υπάρχουν 

21. Στοιχεία της εταιρείας που καταρτίζει ενοποιημένες χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις του τελικού συνόλου επιχειρήσεων, μέρος του οποίου αποτελεί η 
εταιρεία ως θυγατρική 

 

Η εταιρεία δεν ανήκει σε τελικό σύνολο επιχειρήσεων για το οποίο καταρτίζονται 

ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. 

 

22. Στοιχεία της εταιρείας που καταρτίζει ενοποιημένες χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις μερικού συνόλου επιχειρήσεων, μέρος του οποίου αποτελεί η 
εταιρεία ως θυγατρική 
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Η εταιρεία δεν ανήκει σε μερικό σύνολο επιχειρήσεων για το οποίο καταρτίζονται 

ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. 

 

23. Τόπος στον οποίο διατίθενται οι ενοποιημένες χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις 

 

Δεν συντρέχει περίπτωση. 

24. Αμοιβές σε μέλη διοικητικών διαχειριστικών και εποπτικών οργάνων 
 

Η Εταιρεία επιβαρύνθηκε με τα κατωτέρω ποσά: 

 

 

 
31/12/2021  31/12/2020 

Σε μέλη του Δ.Σ. για τη συμμετοχή τους στις 

συνεδριάσεις του 
0,00  0,00 

Αμοιβές μελών διοικητικού συμβουλίου που ασκούν 

διευθυντικά καθήκοντα 
36.855,00  36.855,00 

 

 

 

25. Συναλλαγές με συνδεμένα μέρη 

 

Η εταιρεία έχει πραγματοποιήσει τις κατωτέρω συναλλαγές με συνδεμένα μέρη και 

στο τέλος της χρήσεως έχει τα κατωτέρω υπόλοιπα απαιτήσεων ή υποχρεώσεων από και 

προς συνδεμένα μέρη: 

 

  31/12/2021   31/12/2020 

Πωλήσεις   
 

  

Πωλήσεις αγαθών 0,00 
 

0,00 

Πωλήσεις παγίων 0,00 
 

0,00 

Πωλήσεις υπηρεσιών 0,00 
 

0,00 

Λοιπά έσοδα 0,00 
 

0,00 

  0,00   0,00 

Αγορές   
 

  

Αγορές αγαθών 0,00 
 

0,00 

Λήψη υπηρεσιών 2.109.108,56 
 

2.176.649,86 
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  2.109.108,56   2.176.649,86 

Υπόλοιπα απαιτήσεων τέλους χρήσης 
0,00  0,00 

Απαιτήσεις από πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 
 

Λοιπές απαιτήσεις 1.263.428,95 
 

1.221.268,95 

  1.263.428,95   1.221.268,95 

Υπόλοιπα υποχρεώσεων τέλους χρήσης   
 

  

Υποχρεώσεις από αγορές αγαθών και υπηρεσιών 2.980.260,26 
 

2.466.642,10 

Λοιπές υποχρεώσεις 0,00 
 

0,00 

  2.980.260,26   2.466.642,10 

 

 
 

26. Αμοιβές για τον έλεγχο των χρηματοοικονομικών καταστάσεων και για 
άλλες υπηρεσίες διασφαλίσεως 

 

Οι αμοιβές που χρεώθηκαν από τον νόμιμο ελεγκτή ανέρχονται σε ποσό € 9.500,00. 

 

 

27. Λογιστική αξία περιουσιακών στοιχείων και συνδεόμενων με αυτά 
υποχρεώσεων, τα οποία η διοίκηση της εταιρείας έχει αποφασίσει να διαθέσει 
εντός των επόμενων δώδεκα μηνών 

 

Η διοίκηση της εταιρείας δεν έχει λάβει απόφαση να διαθέσει στο προσεχές διάστημα, 

και οπωσδήποτε στους επόμενους 12 μήνες, περιουσιακά στοιχεία και συνδεόμενες με 

αυτά υποχρεώσεις. 

 

28. Χρήση της επιλογής της παραγράφου 7 ή της παραγράφου 8 του άρθρου 16 
του νόμου 

 

Η Εταιρεία δεν ανήκει στην κατηγορία των πολύ μικρών οντοτήτων. 

 

29. Διακανονισμοί (συμφωνίες) που δεν εμφανίζονται στον ισολογισμό με 
σημαντικές θετικές ή αρνητικές επιπτώσεις επί της εταιρείας 

 

Δεν υφίστανται τέτοιοι διακανονισμοί. 
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30. Χρηματοοικονομικές δεσμεύσεις, εγγυήσεις, και ενδεχόμενες υποχρεώσεις 
που δεν εμφανίζονται στον ισολογισμό 

 

α) Χρηματοοικονομικές δεσμεύσεις 

Η Εταιρεία έχει συνάψει μη ακυρώσιμες συμβάσεις μισθώσεων που αφορούν την 

ενοικίαση ακινήτων-αυτοκινήτων οι οποίες λήγουν σε διάφορες ημερομηνίες έως και το 

2024. Οι ελάχιστες πληρωμές ενοικίων έχουν ως ακολούθως: 

  31/12/2021 31/12/2020 

      

  
 

  

Σύνολα μέχρι 1 έτος  85.101,90 12.830,00 

Σύνολα 1-5 έτη 104.950,00 0,00 

Σύνολα πάνω από 5 έτη 0,00 0,00 

 

β) Εγγυήσεις 

Η Εταιρεία έχει χορηγήσει εγγυητικές επιστολές προς διάφορους τρίτους, ανάλυση των 

οποίων παρατίθεται στον ακόλουθο πίνακα: 

 

  31/12/2021   31/12/2020 

Καλής εκτέλεσης έργου και συμμετοχής σε 

διαγωνισμούς 

12.705.813,72  9.527.482,19 

Λοιπές εγγυήσεις σε τρίτους(παρακρατήσεις καλής 

εκτέλεσης)  
2.518.079,82 

 

2.121743,75 

Σύνολο 15.223.893,54   11.649.225,94 

 

Επίσης υφίστανται ενέχυρα τραπεζών επί συμβάσεων με τη ΔΕΗ ποσού € 12.168.000,00 
καθώς και ενέχυρα εκχώρησης απαιτήσεων από συμβάσεις καταθέσεων ποσού € 800.000,00. 

γ) Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Η Εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 

2016,2017,2018,2019 και 2021. Για τις χρήσεις 2011 έως και 2015, οι εκθέσεις φορολογικής 

συμμόρφωσης από τον έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών έχουν υποβληθεί 

εμπρόθεσμα στις φορολογικές αρχές. 

 

31. Γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού 
 

Για να ενισχύσει την ρευστότητά της η εταιρεία την 4/1/2022 προχώρησε, μέσω 

ιδιωτικής τοποθέτησης στην έκδοση πενταετούς,  κοινού, έγχαρτου ομολογιακού δανείου 

ύψους € 4.129.696,00 με την Τράπεζα Πειραιώς. 
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Θέμα 2ον : Έγκριση της Έκθεσης πεπραγμένων του Διοικητικού Συμβουλίου προς 
την Γενική Συνέλευση των μετόχων για την διαχειριστική περίοδο 01/01/2021 - 
31/12/2021. 
Ο Πρόεδρος κ. Μιχάλης Παπαϊωάννου αναγιγνώσκει το συνταχθέν σχέδιο εκθέσεως 
πεπραγμένων της διαχειριστικής περιόδου 01/01/2021- 31/12/2021, το δε 
Διοικητικό Συμβούλιο εγκρίνει ομόφωνα και διατυπώνει το επισυναπτόμενο 
κείμενο εκθέσεως πεπραγμένων το οποίο θα τεθεί υπόψη της Τακτικής Γενικής 
Συνέλευσης των μετόχων. 
 
Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας 
 
«ΑΦΟΙ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ Α .Ε.», με διακριτικό τίτλο «ΙΝΤΕΡΚΑΤ ΑΕ» 
προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων 
επί του Ισολογισμού και των Αποτελεσμάτων Χρήσης 2021 
Περίοδος 1/1/2021 - 31/12/2021 
 

Κυρίες και Κύριοί Μέτοχοι, 
 
Με βάση τις διατάξεις του άρθρου 150 τουΝ. 4548/2018 σε συνδυασμό με τις διατάξεις 
του ν. 4308/2014, σας υποβάλλουμε την παρούσα Ετήσια Έκθεση Διαχείρισης του 
Διοικητικού Συμβούλιου για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2021 επί των 
εταιρικών οικονομικών μεγεθών της «ΑΦΟΙ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΑΕ, με δ.τ. «ΙΝΤΕΡΚΑΤ 
ΑΕ». 
 
Οι οικονομικές καταστάσεις της 31 Δεκεμβρίου 2021 έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με τα 
ΕΛΠ και παρουσιάζουν την χρηματοοικονομική θέση, την κατάσταση συνολικού 
εισοδήματος την μεταβολή των Ιδίων Κεφαλαίων και τις ταμειακές ροές της εταιρείας, με 
βάση την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας, λαμβάνοντας υπόψη 
μακροοικονομικούς και μικροοικονομικούς παράγοντες και την επίδρασή τους στη 
λειτουργία της εταιρείας. 
 

Συνοπτικές Πληροφορίες 
 
Η εταιρεία δραστηριοποιείται στην κατασκευή δημόσιων και ιδιωτικών έργων υποδομής, 
με έμφαση στα έργα οδοποιίας, στην εξόρυξη και μεταφορά μεταλλεύματος και στην 
πώληση μηχανημάτων. 
Η έδρα της εταιρείας βρίσκεται στη Γραβιά Φωκίδας , όπου διαθέτει ιδιόκτητο κτίριο 
γραφείων και συνεργείο ελαφριάς συντήρησης μηχανημάτων. 

Επιδόσεις, Στόχοι, Στρατηγικές και Χρηματοοικονομική Θέση της εταιρείας. 
Οι πολιτικές και οικονομικές εξελίξεις κατά τη διάρκεια 2015 – 2021, οι συζητήσεις σε 
εθνικό και διεθνές επίπεδο αναφορικά με την επανεξέταση των όρων του προγράμματος 
χρηματοδότησης της Ελλάδας σε συνδυασμό με την πανδημία covid-19 , δημιούργησαν 
ένα ευμετάβλητο μακροοικονομικό και χρηματοοικονομικό περιβάλλον στο εσωτερικό 
της χώρας. 
 
Οι έλεγχοι κεφαλαίων, που επιβλήθηκαν με την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου της 
28 Ιουνίου 2015, λειτούργησαν αρνητικά στην ελληνική οικονομία στη χρήση του 2015 
και οι αρνητικές τους επιπτώσεις συνεχίστηκαν ως και το 2021 σε συνδυασμό με την 
έξαρση της πανδημίας. 
Η επιστροφή στην οικονομική σταθερότητα εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τις ενέργειες 
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και τις αποφάσεις των θεσμικών οργάνων. 
Οι σημαντικότεροι κίνδυνοι της Εταιρείας από την έκθεση της στην Ελληνική αγορά 
αναλύονται παρακάτω: 
• Ο τεράστιες εκπτώσεις που απαιτούνται για την απόκτηση και των ιδιωτικών και των 
δημόσιων έργων, 
• Ο περιορισμός του αριθμού των υπό δημοπρασία δημοσίων & ιδιωτικών έργων, 
• Η μη ανακτησιμότητα απαιτήσεων από πελάτες και λοιπούς χρεώστες, 
• Η περαιτέρω μείωση της ρευστότητας της Εταιρείας και η περιορισμένη πρόσβαση σε 
τραπεζικό δανεισμό με ιδιωτικά κεφάλαια. 
Η παρατεταμένη οικονομική ύφεση και το δυσμενές μακροοικονομικό περιβάλλον στην 
Ελλάδα έχουν οδηγήσει σε μείωση του αριθμού των υπό δημοπρασία έργων, είτε 
αναφερόμαστε στον ιδιωτικό τομέα είτε στο δημόσιο. 

Εξέλιξη των εργασιών της εταιρείας 
 

O κύκλος εργασιών της Εταιρίας παρουσίασε μείωση από 38.348.653,74 το 2020 σε € 

25.443.733,94 το 2021, ποσοστό 33,65% η οποία οφείλεται κυρίως στις επιπτώσεις της 

πανδημίας.  

Το περιθώριο μικτού κέρδους διαμορφώθηκε στο 6,20% το 2021 έναντι  12,47% το 2020. 

Κατά τη χρήση 2021 η εταιρεία παρουσίασε μείωση των προ φόρων κερδών 

3.966.572,26 το 2020 σε € 3.277.338,41το 2021. 

Οικονομική θέση της εταιρείας 

Η οικονομική κατάσταση της εταιρείας κατά την 31/12/2021 κρίνεται ικανοποιητική. 

Τα ίδια κεφάλαια κατά την 31/12/2021 ανέρχονται σε ποσό 28.961.860,63 έναντι                 

€ 26.423.962,70 της προηγούμενης χρήσεως. 

 

Οι βασικοί χρηματοοικονομικοί δείκτες της εταιρείας για τις χρήσεις 2021 και 2020 έχουν 

ως εξής: 
 

ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ 

          

           

Κυκλοφορούν ενεργητικό 

 

29.331.169,8

8 

   

58,27% 

 

33.669.641,53 

 

67,31% 

Σύνολο ενεργητικού 

 

50.334.398,8

1 

     

50.022.745,38 

  

           

Μη κυκλοφορούντα 

περιουσιακάστοιχεία 

 

21.003.228,9

3 

   

41,73% 

 

16.353.103,85 

 

32,69% 

Σύνολο ενεργητικού 

 

50.334.398,8

1 

     

50.022.745,38 

  

           

Ίδια κεφάλαια 

 

28.961.860,6

3   

  

135,51% 

 

26.423.962,70 

 

111,97% 

Σύνολο υποχρεώσεων 

 

21.372.538,1

8 

     

23.598.782,68 

  

           

Αποτέλεσμα περιόδου μετά από 

φόρους 

 

2.537.897,93   

  

9,97% 

 

2.998.658,16 

 

7,82% 
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Κύκλος εργασιών (καθαρός) 

 

25.443.733,9

4 

     

38.348.653,74 

  

           

Αποτέλεσμα περιόδου μετά από 

φόρους 

 

2.537.897,93   

  

8,76% 

 

2.998.658,16 

 

11,35% 

Καθαρή θέση 

 

28.961.860,6

3 

     

26.423.962,70 

  

           

Κυκλοφορούν ενεργητικό 

 

29.331.169,8

8   

  

166,29% 

 

33.669.641,53 

 

193,51% 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

 

17.638.667,6

8 

     

17.399.469,69 

  

           

           

Ο δείκτης αυτός  δείχνει την δυνατότητα της Εταιρείας να καλύψει τις βραχυπρόθεσμες 

υποχρεώσεις της με στοιχεία του καθαρού κεφαλαίου κίνησης. 

           

Κεφάλαιο κινήσεως 

 

11.692.502,2

0   

  

39,86% 

 

16.270.171,84 

 

48,32% 

Κυκλοφορούν ενεργητικό 

 

29.331.169,8

8 

     

33.669.641,53 

  

           

Ο αριθμοδείκτης αυτός απεικονίζει σε ποσοστό το τμήμα του Κυκλοφορούντος ενεργητικού το 

οποίο χρηματοδοτείται από το πλεόνασμα των διαρκών κεφαλαίων (Ιδίων Κεφαλαίων και 

Μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων). 
 

 

 

Η εταιρεία εφαρμόζει Εναλλακτικούς Δείκτες Μέτρησης Απόδοσης («ΕΔΜΑ») στα 
πλαίσια λήψης αποφάσεων σχετικά με τον χρηματοοικονομικό, λειτουργικό και στρατηγικό 
σχεδιασμό του. Οι δείκτες αυτοί εξυπηρετούν στην καλύτερη κατανόηση των 
χρηματοοικονομικών και λειτουργικών αποτελεσμάτων της εταιρείας και της 
χρηματοοικονομικής της θέσης. 

 

Σημαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά την κλειόμενη χρήση και επίδραση αυτών 

στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις 

 

Η Εταιρεία παρακολουθεί προσεχτικά τις εξελίξεις σχετικά με την εξάπλωση του κορονοϊού, 

προκειμένου να προσαρμοστεί στις ειδικές συνθήκες που προκύπτουν αποκλειστικά για την 

αντιμετώπιση και τον περιορισμό της διάδοσης του κορονοϊού COVID-19. Διαθέτει πλάνο για 

την απρόσκοπτη λειτουργία των δραστηριοτήτων της σε συμμόρφωση με την ισχύουσα 

νομοθεσία. Στο πλαίσιο αυτό λαμβάνει προληπτικά μέτρα για την ασφάλεια των εργαζομένων, 

είναι σε ετοιμότητα για την εφαρμογή σχεδίου συνέχισης των εργασιών της, καθώς 

παρακολουθεί και συμμορφώνεται με τις υποχρεώσεις όπως επιβάλλονται από τις επίσημες 

οδηγίες των αρμόδιων αρχών σε εθνικό επίπεδο. Δεδομένου ότι το φαινόμενο είναι σε πλήρη 

εξέλιξη οι ποσοτικές και ποιοτικές του επιπτώσεις στη λειτουργία της Εταιρείας είναι υπό 
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αξιολόγηση. Συγκεκριμένα, η αύξηση των εσόδων ανήλθε σε 24% κατά το πρώτο εξάμηνο του 

2022 σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Τα έξοδα αυξήθηκαν κατά 46% στο ίδιο 

διάστημα. Συνεπώς, η φύση της δραστηριότητας της Εταιρείας μας οδηγεί στο συμπέρασμα 

ότι  η κρίση του κορονοϊού δεν θα επηρεάσει την συνέχιση της δραστηριότητας της Εταιρείας. 

Για να ενισχύσει την ρευστότητά της η εταιρεία την 4/1/2022 προχώρησε, μέσω ιδιωτικής 

τοποθέτησης στην έκδοση πενταετούς,  κοινού, έγχαρτου ομολογιακού δανείου ύψους € 

4.129.696,00 με την Τράπεζα Πειραιώς. Επίσης επαναδιαπραγματεύθηκε τα επιτόκια 

δανεισμού με όλες τις συνεργαζόμενες τράπεζες προς όφελός της. 

 

Στους τελευταίους μήνες του 2021 άρχισε να διαφαίνονται οι επιδράσεις της Παγκόσμιας 

ενεργειακής κρίσης η οποία πυροδότησε διαδοχικές αυξήσεις τιμών σε όλες τις μορφές 

ενέργειας και κατά συνέπεια διοχετεύεται διαδοχικά στις τιμές όλων των πρώτων υλών, 

επηρεάζοντας κυρίως τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μεταξύ αυτών και την Ελλάδα. 

Περαιτέρω, στις 24 Φεβρουαρίου 2022 ξεκίνησαν οι εχθροπραξίες μεταξύ της Ρωσίας και της 

Ουκρανίας, γεγονός που συνεχίζεται μέχρι και σήμερα και έχει επιδεινώσει ακόμα περισσότερο 

την αύξηση των τιμών ενέργειας, αλλά και το κόστος πρώτων υλών που ξεκίνησε τους 

τελευταίους μήνες του 2021, δημιουργώντας έντονες πληθωριστικές πιέσεις αλλά και μεγάλη 

αβεβαιότητα σε παγκόσμιο επίπεδο. Σε κάθε περίπτωση η Διοίκηση της Εταιρείας εξετάζει 

συνεχώς και αδιαλείπτως τις συνθήκες που δημιουργούνται στην Ελληνική οικονομία, οι 

οποίες επηρεάζουν και την αγορά της τεχνολογίας, προσαρμόζει την στρατηγική της και 

κινείται με γνώμονα το μακροπρόθεσμο συμφέρον των συμμετεχόντων (stakeholders) της 

επιχείρησης. Παράλληλα οι Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις για την Περίοδο από 1η 

Ιανουαρίου 2021 έως 31 η Δεκεμβρίου 2021 δεν επηρεάζονται από τις εχθροπραξίες μεταξύ 

Ρωσίας και Ουκρανίας καθώς δεν δραστηριοποιούνται στις δύο αυτές χώρες. Πέρα των ήδη 

μνημονεθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των Οικονομικών Καταστάσεων της 

31ης Δεκεμβρίου 2021 γεγονότα, που να αφορούν την Εταιρεία, στα οποία να επιβάλλεται 

αναφορά από τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα (ΕΛΠ). 

 

Κατά τη διάρκεια της κλειόμενης χρήσης δε συνέβη οποιοδήποτε άλλο σημαντικό γεγονός 

η επίδραση του οποίου να μην έχει συμπεριληφθεί στις συνημμένες οικονομικές 

καταστάσεις και το οποίο ενδέχεται να έχει σημαντική επίδραση στην δραστηριότητα και 

στην χρηματοοικονομική θέση της Εταιρείας. 

Προβλεπόμενη εξέλιξη των δραστηριοτήτων της Εταιρείας 

Η εταιρεία το 2022 προβλέπει, βάσει των υφιστάμενων οικονομικών στοιχείων, του covid-

19, της ενεργειακής κρίσης και την πορεία των συναλλαγών της, αύξηση των συνολικών 

εσόδων της. 

 

Υποκαταστήματα της Εταιρείας 

Η Εταιρεία δεν διαθέτει υποκαταστήματα. 

 

Περιβαλλοντικά Θέματα 

Η εταιρεία ως τεχνική εταιρεία, θεωρούμε ότι το μέλλον μας είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με το 

σεβασμό προς το περιβάλλον, οπότε και ιεραρχείται πολύ υψηλά στον κώδικα ηθικής που διέπει 
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το σύνολο των εργασιών μας. Η λειτουργία μας εναρμονίζεται με όλους του κανονισμούς - 

νομοθεσίες ορθής περιβαλλοντικής πρακτικής. 

Στη προσπάθεια μας να μειώσουμε το ποσοστό των αποβλήτων που παράγουμε, 

εκσυγχρονίζουμε συνεχώς το πλαίσιο λειτουργίας μας, στοχεύοντας στην ορθολογική 

διαχείριση των φυσικών πόρων κατά τη διαδικασία παραγωγής. Παράλληλα έχουμε καταφέρει 

να επιτύχουμε τη βέλτιστη διαχείριση υδάτινων και άλλων ενεργειακών πόρων, καθώς και την 

υπεύθυνη διαχείριση των στερεών και υγρών αποβλήτων. 

Όλα τα μη-συμμορφούμενα υλικά στέλνονται για ανακύκλωση. Θεωρούμε υποχρέωση μας την 

προστασία του περιβάλλοντος. Για αυτό το λόγο έχουμε ενσωματώσει την Περιβαλλοντική 

μας Πολιτική στα συστήματα Ποιότητας και Ασφάλειας που διαθέτουμε (ISO 9001), (ISO 

39001) Οδικής Ασφάλειας, (ISO 14001) Περιβάλλοντος, (ISO 18001) Ασφάλειας και Υγείας, 

εκπαιδεύοντας ετήσια το προσωπικό μας σχετικά με την περιβαλλοντική ηθική και την ευθύνη 

τους για τον ασφαλή χειρισμό των τροφίμων. 

Τέλος, υποστηρίζουμε τοπικές και διεθνείς περιβαλλοντικές ενέργειες και πρωτοβουλίες με τη 

συμμετοχή ή την ενθάρρυνση συμμετοχής σε αυτές με σκοπό την αειφόρο ανάπτυξη. 

Εργασιακά Θέματα 

Στην εταιρεία κατά την 31/12/2021 απασχολούνταν 213 εργαζόμενοι. 

Με πλήρη επίγνωση των οικονομικών συνθηκών που επικρατούν αναγνωρίζουμε ότι το 

ανθρώπινο δυναμικό μας αποτελεί το σημαντικότερο περιουσιακό μας στοιχείο και το 

βασικότερο παράγοντα επίτευξης των στρατηγικών μας στόχων. Μέσα από διαφανή και 

αξιοκρατικά πλαίσια επιλογής και αξιολόγησης της απόδοσης και επιβράβευσης του 

ανθρώπινου δυναμικού μας και ένα πλέγμα κατάλληλων διαδικασιών και ορθολογικών δομών 

οργάνωσης η Εταιρεία στοχεύει στην επίτευξη των στόχων της. Οι ευκαιρίες εξέλιξης και 

ανέλιξης αποτελούν μέρος της ανθρωποκεντρικής μας φιλοσοφίας. Τέλος, μέσα από την 

εφαρμογή δομημένων επικοινωνιακών πολιτικών μεταξύ ιεραρχικών επιπέδων εδραιώνουμε 

την εμπιστοσύνη μεταξύ των μελών της. 

 
Ίσες ευκαιρίες 

Τα στελέχη, οι εργαζόμενοι και οι συνεργάτες της εταιρείας συμπεριφέρονται με σεβασμό προς 

τους συναδέλφους και κάθε συναλλασσόμενο της εταιρείας και συμμορφώνονται πλήρως με 

τη νομοθεσία περί παροχής ίσων ευκαιριών. Μορφές παρενόχλησης σε βάρος οποιουδήποτε 

εργαζόμενου ή τρίτου συναλλασσόμενου με την Εταιρία δεν είναι αποδεκτή. 

Η αξία, τα προσόντα και η απόδοση των ατόμων συνιστούν τους βασικούς λόγους ανάθεσης 

πιο σύνθετων και απαιτητικών ρόλων του οργανογράμματος, ενώ χαρακτηριστικά που 

σχετίζονται με το φύλο, την ηλικία, τη θρησκεία, την καταγωγή, το χρώμα, ή τις πεποιθήσεις 

των υποψηφίων δεν αποτελούν λόγους προτίμησής τους ή αποκλεισμού τους έναντι 

συνυποψηφίων τους. 

Υγιεινή και ασφάλεια προσωπικού 

Ο Όμιλος στα πλαίσια της διαφύλαξης της ασφάλειας και της υγείας των εργαζομένων, 

έχει ορίσει Τεχνικό Ασφάλειας και Ιατρό Εργασίας με διευρυμένη παρουσία στις κύριες 

εγκαταστάσεις του, προκειμένου να διερευνώνται πιθανοί κίνδυνοι που υπάρχουν στους 

χώρους εργασίας και να προτείνονται μέτρα αποφυγής τους. Η προστασία της υγείας και 

της ασφάλειας σε όλους τους τομείς δραστηριοποίησης συνιστούν ζητήματα ύψιστης 

σημασίας και προτεραιότητας. Η Εταιρεία μεριμνά για τη δημιουργία εργασιακού 

περιβάλλοντος με συνθήκες ικανές και ευχάριστες για εργασία, καθώς και για τη 

διαμόρφωση χώρων ενδιαίτησης, προετοιμασίας και υγιεινής. Τα κριτήρια που έχουν τεθεί 
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για τη διασφάλιση της υγιεινής και της ασφάλειας στους χώρους εργασίας είναι ιδιαίτερα 

υψηλά, με καθημερινούς ελέγχους να πραγματοποιούνται από εξειδικευμένους τεχνικούς 

ασφαλείας και τη διενέργεια εκπαιδευτικών προγραμμάτων. 

Κοινωνία 

Η εταιρεία φροντίζει για την εφαρμογή ελάχιστων κοινωνικών προδιαγραφών και 

αποσκοπεί στη συνεχή βελτίωσή τους. Οι ελάχιστες αυτές κοινωνικές προδιαγραφές 

συνιστούν θεμέλια της λειτουργίας της: 

- Ανθρώπινης αξιοπρέπειας 

- Τήρησης νομοθετικών διατάξεων 

- Απαγόρευσης εργασίας ανηλίκων 

- Απαγόρευσης καταναγκαστικής εργασίας και πειθαρχικών μέτρων 

- Ελευθερίας οργάνωσης και συγκέντρωσης 

- Περιβαλλοντικής προστασίας 

Η εφαρμογή και η παρακολούθηση των προαναφερόμενων κοινωνικών προδιαγραφών 

πραγματοποιείται μέσω ενδοεπιχειρησιακής στρατηγικής κοινωνικής υπευθυνότητας και 

ανάλογης ενδοεπιχειρησιακής διαδικασίας. 

Δεν επιτρέπεται η τιμωρία ή η μειονεκτική μεταχείριση εργαζομένων που καταγγέλλουν 

τέτοιου παραβάσεις αναφορικά με τις κοινωνικές αυτές προδιαγραφές. 
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Ζ. Κίνδυνοι και αβεβαιότητες – διαχείριση κινδύνων  

 

Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

 

Οι δραστηριότητες της Εταιρείας την αφήνουν εκτεθειμένη σε ποικίλους 

χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κίνδυνος αγοράς, πιστωτικός κίνδυνος και κίνδυνος 

ρευστότητας. Το πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνου εστιάζει στο μη προβλέψιμο των 

χρηματοοικονομικών αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει πιθανές δυσμενείς επιδράσεις 

στις επιδόσεις της Εταιρείας στο χρηματοοικονομικό πεδίο. 

 

Η διαχείριση κινδύνου διενεργείται από ένα κεντρικό τμήμα διαχείρισης διαθεσίμων οι 

πολιτικές του οποίου εγκρίνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Το τμήμα διαχείρισης 

διαθεσίμων αναγνωρίζει, υπολογίζει και αντισταθμίζει χρηματοοικονομικούς κινδύνους σε 

στενή συνεργασία με τις λειτουργικές μονάδες της Εταιρείας. Το Διοικητικό Συμβούλιο 

καταρτίζει γραπτώς, αρχές για τη συνολική διαχείριση κινδύνου καθώς και πολιτικές που 

καλύπτουν συγκεκριμένες περιοχές, όπως συναλλαγματικό κίνδυνο, κίνδυνο επιτοκίου, 

πιστωτικό κίνδυνο, με τη χρησιμοποίηση κυρίως μη χρηματοοικονομικών εργαλείων και 

επενδύσεων υπερβάλλουσας ρευστότητας. 

 

(α) Κίνδυνος της αγοράς 

 

(i) Συναλλαγματικός κίνδυνος 

 

Η Εταιρεία λειτουργεί σε διεθνές περιβάλλον και εκτίθεται σε συναλλαγματικό κίνδυνο που 

σχετίζεται με ποικίλες συναλλαγματικές θέσεις. Ο συναλλαγματικός κίνδυνος απορρέει από 

μελλοντικές εμπορικές συναλλαγές και αναγνωρισμένα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού. 

 

Η Εταιρεία δεν έχει σημαντικά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού σε νόμισμα διαφορετικό 

από το Ευρώ και ως εκ τούτου δεν υφίσταται ουσιαστικός συναλλαγματικός κίνδυνος σχετικά 

με τα στοιχεία αυτά.  

 

Αναφορικά με τις μελλοντικές εμπορικές συναλλαγές που διενεργούνται σε νόμισμα 

διαφορετικό του λειτουργικού, η Εταιρεία έχει υιοθετήσει την πολιτική των συναλλαγών με 

προκαταβολικό διακανονισμό με σκοπό τον περιορισμό των συναλλαγματικών διαφορών.  

 

(ii) Κίνδυνος τιμής αγοράς αποθεμάτων 
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Η Εταιρεία εκτίθεται σε μεταβολές της αξίας των πρώτων υλών που προμηθεύεται. 

Αναγνωρίζοντας τον εν λόγω κίνδυνο, η διοίκηση επιδιώκει τη σύναψη μακροχρόνιων 

συμβάσεων συνεργασίας για τον περιορισμό ενδεχόμενων δυσμενών διακυμάνσεων του 

κόστους αγοράς. Ο κίνδυνος, που προκύπτει για την Εταιρία από μεταβολές στις τιμές υλικών 

και πρώτων υλών, είναι ελάχιστος. Η Εταιρία ελέγχει για τυχόν απομείωση των αποθεμάτων 

της αλλά και των λοιπών περιουσιακών της στοιχείων, όποτε εμφανίζονται τέτοιου είδους 

ενδείξεις και εφόσον συντρέχουν λόγοι απαξίωσης, προβαίνει στην απαραίτητη απομείωση, 

ώστε η αξία τους στις οικονομικές καταστάσεις να ταυτίζεται με την πραγματική. 

 

(iii) Ταμειακές ροές και δίκαιη αξία επιτοκίου κινδύνου 

 

Ο κίνδυνος επιτοκίου αυξάνεται από τις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις. Οι υποχρεώσεις 

δύναται να εξέρχονται σε ευμετάβλητα επιτόκια και εκθέτουν την Εταιρεία σε κίνδυνο 

ταμειακών ροών επιτοκίου, o οποίος αντισταθμίζεται μερικώς από προθεσμιακές καταθέσεις 

σε διάφορα επιτόκια.  

 

Κατά την 31/12/2021 οι δανειακές υποχρεώσεις αφορούσαν δάνεια που υπόκεινται σε 

κυμαινόμενα επιτόκια, γεγονός το οποίο εκθέτει την Εταιρεία σε κίνδυνο ταμειακών ροών 

επιτοκίου. Η Διοίκηση παρακολουθεί, σε συνεχή βάση τις διακυμάνσεις των επιτοκίων και τις 

χρηματοδοτικές ανάγκες της Εταιρείας και αξιολογεί κατά περίπτωση τη διάρκεια των δανείων 

και τη σχέση μεταξύ σταθερού και αναπροσαρμοζόμενου επιτοκίου.  

 

Κατά την 31/12/2021, εάν τα επιτόκια των δανειακών υποχρεώσεων ήταν 0,50 % 

υψηλότερα/χαμηλότερα και οι υπόλοιπες μεταβλητές παρέμεναν σταθερές, τα μετά φόρων 

αποτελέσματα της κλειόμενης χρήσεως και η καθαρή θέση της Εταιρείας θα εμφανίζονταν 

μειωμένα/αυξημένα κατά το ποσό των € 38 χιλ. περίπου, κυρίως λόγω των 

υψηλότερων/χαμηλότερων εξόδων χρεωστικών τόκων που θα προέκυπταν από τις δανειακές 

υποχρεώσεις με κυμαινόμενο επιτόκιο. 

 

(β) Πιστωτικός κίνδυνος 

 

Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει από τις πιστωτικές εκθέσεις στους πελάτες, 

συμπεριλαμβανομένων των σημαντικών απαιτήσεων και διενεργηθεισών συναλλαγών.  

 

Δυνητικός πιστωτικός κίνδυνος εμπεριέχεται και στα διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα. Στις 

περιπτώσεις αυτές, ο κίνδυνος μπορεί να προκύψει από αδυναμία του αντισυμβαλλόμενου να 

ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του προς την Εταιρεία.  

 

Ο κύριος πιστωτικός κίνδυνος σχετίζεται με την πιθανότητα ότι οι πελάτες της Εταιρείας θα 

αποτύχουν να εκπληρώσουν τις οικονομικές υποχρεώσεις τους. H ύφεση στην οποία έχει 
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περιέλθει η ελληνική οικονομία και η έλλειψη ρευστότητας που παρατηρείται στην αγορά 

ενέχουν αυξημένο κίνδυνο για την εμφάνιση ζημιών που συνδέονται με τυχόν αδυναμία 

πελατών να εκπληρώσουν τις οικονομικές τους υποχρεώσεις έναντι της Εταιρείας. Ωστόσο, η 

Διοίκηση θεωρεί ότι δεν υπάρχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου, καθώς οι 

ταμειακές ροές της Εταιρείας είναι εξασφαλισμένες μέσω των συμβάσεων με μεγάλους 

πελάτες του δημοσίου τομέα. 

 

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας 

 

Ο χρηματοοικονομικός κίνδυνος στον οποίο εκτίθεται η Εταιρεία είναι περιορισμένος διότι η 

ρευστότητα και οι ταμειακές ροές της Εταιρείας είναι εξασφαλισμένες μέσω συμβάσεων. Η 

διοίκηση παρακολουθεί τις κυλιόμενες προβλέψεις των απαιτήσεων ρευστότητας της 

Εταιρείας για να διασφαλίσει ότι υπάρχει η αναγκαία ρευστότητα για τις λειτουργικές του 

ανάγκες. 

 

Η Εταιρεία επενδύει πλεονάζουσα ρευστότητα σε τοκοφόρους τρέχοντες λογαριασμούς, 

καταθέσεις προθεσμίας, επιλέγοντας μέσα με την κατάλληλη διάρκεια ή επαρκή ρευστότητα 

για να παρέχει επαρκές περιθώριο, όπως καθορίζεται από τις ανωτέρω προβλέψεις. Κατά την 

ημερομηνία αναφοράς, η Εταιρεία διακρατούσε ρευστότητα σε τρέχοντες λογαριασμούς ποσού 

€ 11.681.514,15 (2020: € 14.157.474,07), με σκοπό να δημιουργήσει άμεσα ταμειακές εισροές 

για τη διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας. 

 

(δ) Κίνδυνος αποθεμάτων  

 

Η Εταιρεία λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα (ασφάλιση, φύλαξη) για να ελαχιστοποιήσει 

τον κίνδυνο και τις ενδεχόμενες ζημιές λόγω απώλειας αποθεμάτων από φυσικές καταστροφές, 

κλοπές και άλλες κακόβουλες ενέργειες.  

 

(ε) Διαχείριση κεφαλαιουχικού κινδύνου 

 

Ο σκοπός της Εταιρείας όταν διαχειρίζεται τα κεφάλαια είναι να εξασφαλίσει την ικανότητα 

συνεχούς δραστηριότητας, για να παρέχει κέρδη στους μετόχους και οφέλη στους άλλους 

ενδιαφερόμενους καθώς και να διατηρήσει μια κεφαλαιουχική δομή, η οποία θα μειώνει το 

κόστος κεφαλαίου. 

 

Για να διατηρήσει ή να προσαρμόσει την δομή του κεφαλαίου, η Εταιρία πρέπει να 

προσαρμόσει το ποσό των μερισμάτων και την απόδοση κεφαλαίου στους μετόχους, να 

εκδώσει νέες μετοχές ή να πουλήσει στοιχεία ενεργητικού για να μειώσει τα χρέη. 
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Το κεφάλαιο επισκοπείται με βάση ένα συντελεστή μόχλευσης. Ο συντελεστής υπολογίζεται 

ως το καθαρό χρέος διαιρούμενο με το συνολικό κεφάλαιο. Το καθαρό χρέος υπολογίζεται ως 

ο συνολικός  δανεισμός μείον τα χρηματικά διαθέσιμα. Το συνολικό κεφάλαιο υπολογίζεται 

ως τα ίδια κεφάλαια που εμφανίζονται στην κατάσταση οικονομικής θέσης συν το καθαρό 

χρέος. 

 

      
 

Η Εταιρεία 

      
 

31.12.2021 
 

31.12.2020 

Συνολικός Δανεισμός     
 

6.574.910,84   8.742.614,68 

Μείον: Χρηματικά διαθέσιμα      
 

-11.683.418,92   -14.157.898,32 

Καθαρό χρέος       -5.108.508,08   -5.415.283,64 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων     

 

28.961.860,63 
 

26.423.962,70 

Σύνολο κεφαλαίου       23.853.352,55   21.008.679,06 

Συντελεστής μόχλευσης       -21,42%   -25,78% 

 

Μετοχικό κεφάλαιο 

Το καταβλημένο μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας διαιρείται σε 43.570 κοινές με δικαίωμα 

ψήφου μετοχές, ονομαστικής αξίας € 30,00 η κάθε μία και ανέρχεται σε € 1.307.100,00. 

 

Μερισματική πολιτική 

Σύμφωνα με τις διατάξεις της ελληνικής εμπορικής νομοθεσίας, οι Εταιρείες είναι 

υποχρεωμένες να διανέμουν κάθε έτος πρώτο μέρισμα που αντιστοιχεί τουλάχιστον στο 35% 

των κερδών μετά φόρων και μετά τον σχηματισμό του κατά νόμο τακτικού αποθεματικού και 

των λοιπών πιστωτικών κονδυλίων της κατάστασης αποτελεσμάτων, που δεν προέρχονται από 

πραγματοποιημένα κέρδη. Με απόφαση της γενικής συνέλευσης που λαμβάνεται με αυξημένη 

απαρτία και πλειοψηφία μπορεί να μειωθεί το ως άνω ποσοστό, όχι όμως κάτω του δέκα τοις 

εκατό (10%). Μη διανομή του ελάχιστου μερίσματος επιτρέπεται μόνο με απόφαση της γενικής 

συνέλευσης, που λαμβάνεται με την αυξημένη απαρτία και πλειοψηφία ογδόντα τοις εκατό 

(80%) του εκπροσωπούμενου στη συνέλευση κεφαλαίου. 

 

Η ελληνική εμπορική νομοθεσία επίσης απαιτεί να πληρούνται συγκεκριμένες προϋποθέσεις 

για την διανομή μερίσματος, οπότε δεν μπορεί να γίνει οποιαδήποτε διανομή στους μετόχους, 

εφόσον, κατά την ημερομηνία λήξης της τελευταίας χρήσης, το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων 

της εταιρείας (καθαρή θέση), όπως προσδιορίζονται στο νόμο, είναι ή, ύστερα από τη διανομή 

αυτή, θα γίνει κατώτερο από το ποσό του κεφαλαίου, προσαυξημένου με: (α) τα αποθεματικά, 

των οποίων η διανομή απαγορεύεται από το νόμο ή το καταστατικό, (β) τα λοιπά πιστωτικά 

κονδύλια της καθαρής θέσης, τα οποία δεν επιτρέπεται να διανεμηθούν, και (γ) τα ποσά των 

πιστωτικών κονδυλίων της κατάστασης αποτελεσμάτων, που δεν αποτελούν 

πραγματοποιημένα κέρδη. Το ποσό που διανέμεται στους μετόχους δεν μπορεί να υπερβαίνει 
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το ποσό των αποτελεσμάτων της τελευταίας χρήσης που έχει λήξει, προσαυξημένο με τα 

κέρδη, τα οποία προέρχονται από προηγούμενες χρήσεις και δεν έχουν διατεθεί, και τα 

αποθεματικά για τα οποία επιτρέπεται και αποφασίστηκε από τη γενική συνέλευση η διανομή 

τους, και μειωμένο: (α) κατά το ποσό των πιστωτικών κονδυλίων της κατάστασης 

αποτελεσμάτων, που δεν αποτελούν πραγματοποιημένα κέρδη, (β) κατά το ποσό των ζημιών 

προηγούμενων χρήσεων και (γ) κατά τα ποσά που επιβάλλεται να διατεθούν για το σχηματισμό 

αποθεματικών, σύμφωνα με το νόμο και το καταστατικό. 

 

 
Ίδιες Μετοχές 

Η Εταιρεία δεν έχει στην κατοχή της Ίδιες Μετοχές. 

Έρευνα και ανάπτυξη 

Η Εταιρεία δεν διεξάγει έρευνα και δεν διαθέτει τμήμα ανάπτυξης. 

 

Ακίνητα της εταιρίας 

α. Κτίρια : Κατά τη χρήση 2021 η εταιρεία αγόρασε συγκρότημα κτιρίων συνολικού τιμήματος 

€ 1.600.000,00. Διενεργήθηκε επιμερισμός σε οικόπεδο και κτίριο βάση αντικειμενικών αξιών.

  

β. Ανάλυση των λοιπών παγίων στοιχείων θα βρείτε στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις. 

 

Σημαντικά γεγονότα που συνέβησαν από τη λήξη της χρήσης μέχρι την ημερομηνία 

υποβολής της παρούσας έκθεσης. 

 

Δεν συνέβησαν σημαντικά γεγονότα από την λήξη της χρήσης έως την ημερομηνία της έκθεσης 

μας. 

 

 

Θέμα 3ον : Oρισμός προσώπων που θα υπογράψουν τον Ισολογισμό 
Με εισήγηση του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου αποφασίζεται ομόφωνα 
όπως τον Ισολογισμό της κλεισθείσας χρήσεως (01/01/2021-31/12/2021) 
υπογράψουν: 
α) Ο Πρόεδρος του Δ.Σ : Μιχάλης Παπαϊωάννου 
β) Ο Διευθύνων Σύμβουλος : Μιχάλης Παπαϊωάννου 
γ) Ο Υπεύθυνος του Λογιστηρίου : Παναγιώτης Σγαρδέλης 
 
Θέμα 4ον : Δημοσίευση των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων – Προσαρτήματος 
και Έκθεσης Ελέγχου της περιόδου 01/01/2021-31/12/2021. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση αποφασίζει όπως η 
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δημοσίευση των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της εταιρείας για τη χρήση 
2021, πραγματοποιηθεί μέσω της ανάρτησής των στον επίσημο διαδικτυακό τόπο 
Γ.Ε.ΜΗ. 
Αποφασίζεται επίσης η μη δημοσίευση της πρόσκλησης αφού αναμένεται στην 
προσεχή γενική συνέλευση να παρίσταται το σύνολο των μετόχων που εκπροσωπεί 
το σύνολο του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας. 
 
Θέμα 5ον : Λήψη απόφασης για την σύγκλιση της ετήσιας τακτικής Γενικής 
Συνέλευσης των μετόχων της εταιρείας. 
Ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος αναφερόμενος στο πιο πάνω θέμα προτείνει 
την σύγκλιση της ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της εταιρείας 
για την 09η Σεπτεμβρίου 2022, το δε Διοικητικό Συμβούλιο ομόφωνα αποδέχεται 
την πρόταση και συντάσσει την πρόσκληση η οποία έχει ως κατωτέρω: 
 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
Των μετόχων της Ανώνυμης Εταιρείας «ΑΦΟΙ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΑΤΕΒΕ» σε ετήσια 
Τακτική Γενική Συνέλευση. 
Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου και σύμφωνα με το Καταστατικό 
καλούνται οι κ.κ μέτοχοι της Ανώνυμης Εταιρείας ΑΦΟΙ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΑΤΕΒΕ σε 
Τακτική Γενική Συνέλευση στις 09/09/2022 ημέρα Παρασκευή και ώρα 9:00 π.μ. στα 
γραφεία της εταιρείας στη Γραβιά Φωκίδος, με τα κατωτέρω θέματα ημερήσιας 
διάταξης: 
1. Υποβολή και έγκριση της έκθεσης διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου, επί 
του Ισολογισμού της χρήσεως 01/01/2021-31/12/2021 και της Έκθεσης του 
Ελεγκτή. 
2. Έγκριση των οικονομικών καταστάσεων της χρήσεως 01/01/2021-31/12/2021. 
3. Απαλλαγή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και του ελεγκτή από κάθε 
ευθύνη αποζημιώσεως για τα πεπραγμένα της χρήσεως 01/01/2021-31/12/2021. 
4. Εκλογή ενός τακτικού και ενός αναπληρωματικού ορκωτού ελεγκτή για τον 
έλεγχο της χρήσεως 2022. 
5. Διάφορες ανακοινώσεις 
Για να συμμετάσχουν στη Γενική Συνέλευση οι κ.κ Μέτοχοι πρέπει να καταθέσουν 
με απόδειξη τις μετοχές τους στο ταμείο της εταιρείας ή στο Ταμείο 
Παρακαταθηκών και Δανείων ή σε οποιαδήποτε Τράπεζα που εδρεύει στην Ελλάδα, 
σύμφωνα με το άρθρο 14 του Καταστατικού της εταιρείας πέντε (5) τουλάχιστον 
ημέρες πριν από την ορισθείσα, για την συνεδρίαση της Συνέλευσης, ημερομηνία. 
Μέσα στην ίδια προθεσμία πρέπει να κατατεθούν στα γραφεία της εταιρείας και οι 
σχετικές αποδείξεις καταθέσεως μετοχών, καθώς και τα τυχόν πληρεξούσια 
έγγραφα. 
Μετά τα παραπάνω και επειδή δεν υπάρχει άλλο θέμα για συζήτηση, λύεται η 
συνεδρίαση και το πρακτικό συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου της 22ας 
Αυγούστου 2022 που συντάχθηκε, υπογράφεται από όλους τους 
παρευρισκομένους. 
 

Γραβιά 22 Αυγούστου 2022 
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Το Διοικητικό Συμβούλιο 
 

Ακριβές αντίγραφο από το Βιβλίο Πρακτικών Δ.Σ. 
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 

 
 

Μιχάλης Παπαϊωάννου 

 

 



 

 

 

 

  

 

ΑΦΟΙ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ  

Ανώνυμος Τεχνική Εμπορική και Βιομηχανική Εταιρεία  

με διακριτικό τίτλο «ΙΝΤΕΡΚΑΤ Α.Ε.» 

 

ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

 

για την χρήση από 

1η Ιανουάριου 2021 έως 31n Δεκεμβρίου 2021 

 

σύμφωνα με τα 
Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα (Ε.Λ.Π.) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Γραβιά, ΦΩΚΙΔΟΣ
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Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας 

«ΑΦΟΙ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ Α .Ε.», με διακριτικό τίτλο «ΙΝΤΕΡΚΑΤ ΑΕ» 

προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων 

επί του Ισολογισμού και των Αποτελεσμάτων Χρήσης 2021 

Περίοδος 1/1/2021- 31/12/2021 

 

Κυρίες και Κύριοί Μέτοχοι, 

Με βάση τις διατάξεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 σε συνδυασμό με τις διατάξεις του ν. 

4308/2014, σας υποβάλλουμε την παρούσα Ετήσια Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού 

Συμβούλιου για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2021 επί των εταιρικών οικονομικών 

μεγεθών της «ΑΦΟΙ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΑΕ, με δ.τ. «ΙΝΤΕΡΚΑΤ ΑΕ». 

Οι οικονομικές καταστάσεις της 31 Δεκεμβρίου 2021 έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με τα ΕΛΠ 

και παρουσιάζουν την χρηματοοικονομική θέση, την κατάσταση συνολικού εισοδήματος την 

μεταβολή των Ιδίων Κεφαλαίων και τις ταμειακές ροές της εταιρείας, με βάση την αρχή της 

συνέχισης της δραστηριότητας, λαμβάνοντας υπόψη μακροοικονομικούς και 

μικροοικονομικούς παράγοντες και την επίδρασή τους στη λειτουργία της εταιρείας. 

Συνοπτικές Πληροφορίες 

Η εταιρεία δραστηριοποιείται στην κατασκευή δημόσιων και ιδιωτικών έργων υποδομής, με 

έμφαση στα έργα οδοποιίας, στην εξόρυξη και μεταφορά μεταλλεύματος και στην πώληση 

μηχανημάτων. 

Η έδρα της εταιρείας βρίσκεται στη Γραβιά Φωκίδας , όπου διαθέτει ιδιόκτητο κτίριο γραφείων 

και συνεργείο ελαφριάς συντήρησης μηχανημάτων. 

Επιδόσεις, Στόχοι, Στρατηγικές και Χρηματοοικονομική Θέση της εταιρείας. 

Οι πολιτικές και οικονομικές εξελίξεις κατά τη διάρκεια 2015 – 2021, οι συζητήσεις σε εθνικό 

και διεθνές επίπεδο αναφορικά με την επανεξέταση των όρων του προγράμματος 

χρηματοδότησης της Ελλάδας σε συνδυασμό με την πανδημία covid-19 και την ενεργειακή 

κρίση που ξεκίνησε τους τελευταίους μήνες του 2021, δημιούργησαν ένα ευμετάβλητο 

μακροοικονομικό και χρηματοοικονομικό περιβάλλον στο εσωτερικό της χώρας. 

Οι έλεγχοι κεφαλαίων, που επιβλήθηκαν με την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου της 28 

Ιουνίου 2015, λειτούργησαν αρνητικά στην ελληνική οικονομία στη χρήση του 2015 και οι 

αρνητικές τους επιπτώσεις συνεχίστηκαν ως  και το 2021 σε συνδυασμό με την έξαρση της 

πανδημίας και την ενεργειακή κρίση. 

Η επιστροφή στην οικονομική σταθερότητα εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τις ενέργειες και 

τις αποφάσεις των θεσμικών οργάνων. 

Οι σημαντικότεροι κίνδυνοι της Εταιρείας από την έκθεση της στην Ελληνική αγορά αναλύονται 

παρακάτω: 

• Ο τεράστιες εκπτώσεις που απαιτούνται για την απόκτηση και των ιδιωτικών και των 

δημόσιων έργων, 

• Ο περιορισμός του αριθμού των υπό δημοπρασία δημοσίων & ιδιωτικών έργων, 

• Η μη ανακτησιμότητα απαιτήσεων από πελάτες και λοιπούς χρεώστες, 

• Η περαιτέρω μείωση της ρευστότητας της Εταιρείας και η περιορισμένη πρόσβαση σε 

τραπεζικό δανεισμό με ιδιωτικά κεφάλαια. 

Η παρατεταμένη οικονομική ύφεση και το δυσμενές μακροοικονομικό περιβάλλον στην Ελλάδα 

έχουν οδηγήσει σε μείωση του αριθμού των υπό δημοπρασία έργων, είτε αναφερόμαστε στον 

ιδιωτικό τομέα είτε στο δημόσιο. 
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Εξέλιξη των εργασιών της εταιρείας 

O κύκλος εργασιών της Εταιρίας παρουσίασε μείωση από 38.348.653,74 το 2020 σε € 

25.443.733,94 το 2021, ποσοστό 33,65% η οποία οφείλεται κυρίως στις επιπτώσεις της 

πανδημίας.  

Το περιθώριο μικτού κέρδους διαμορφώθηκε στο 6,20% το 2021 έναντι  12,47% το 2020. 

Κατά τη χρήση 2021 η εταιρεία παρουσίασε μείωση των προ φόρων κερδών 3.966.572,26 το 

2020 σε € 3.277.338,41το 2021. 

Οικονομική θέση της εταιρείας 

Η οικονομική κατάσταση της εταιρείας κατά την 31/12/2021 κρίνεται ικανοποιητική. 

Τα ίδια κεφάλαια κατά την 31/12/2021 ανέρχονται σε ποσό 28.961.860,63 έναντι                 

€ 26.423.962,70 της προηγούμενης χρήσεως. 

 

Οι βασικοί χρηματοοικονομικοί δείκτες της εταιρείας για τις χρήσεις 2021 και 2020 έχουν 

ως εξής: 

 

ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ           

           

Κυκλοφορούν ενεργητικό  29.331.169,88    58,27%  33.669.641,53  67,31% 

Σύνολο ενεργητικού  50.334.398,81      50.022.745,38   

           

Μη κυκλοφορούντα 
περιουσιακάστοιχεία  21.003.228,93    41,73%  16.353.103,85  32,69% 

Σύνολο ενεργητικού  50.334.398,81      50.022.745,38   

           

Ίδια κεφάλαια  28.961.860,63     135,51%  26.423.962,70  111,97% 

Σύνολο υποχρεώσεων  21.372.538,18      23.598.782,68   

           

Αποτέλεσμα περιόδου μετά από 
φόρους  2.537.897,93     9,97%  2.998.658,16  7,82% 

Κύκλος εργασιών (καθαρός)  25.443.733,94      38.348.653,74   

           

Αποτέλεσμα περιόδου μετά από 
φόρους  2.537.897,93     8,76%  2.998.658,16  11,35% 

Καθαρή θέση  28.961.860,63      26.423.962,70   

           

Κυκλοφορούν ενεργητικό  29.331.169,88     166,29%  33.669.641,53  193,51% 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  17.638.667,68      17.399.469,69   

           

           

Ο δείκτης αυτός  δείχνει την δυνατότητα της Εταιρείας να καλύψει τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της 

με στοιχεία του καθαρού κεφαλαίου κίνησης. 

           

Κεφάλαιο κινήσεως  11.692.502,20     39,86%  16.270.171,84  48,32% 

Κυκλοφορούν ενεργητικό  29.331.169,88      33.669.641,53   

           

Ο αριθμοδείκτης αυτός απεικονίζει σε ποσοστό το τμήμα του Κυκλοφορούντος ενεργητικού το οποίο 

χρηματοδοτείται από το πλεόνασμα των διαρκών κεφαλαίων (Ιδίων Κεφαλαίων και Μακροπρόθεσμων 

υποχρεώσεων).  

Η εταιρεία εφαρμόζει Εναλλακτικούς Δείκτες Μέτρησης Απόδοσης («ΕΔΜΑ») στα πλαίσια 
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λήψης αποφάσεων σχετικά με τον χρηματοοικονομικό, λειτουργικό και στρατηγικό σχεδιασμό 

του. Οι δείκτες αυτοί εξυπηρετούν στην καλύτερη κατανόηση των χρηματοοικονομικών και 

λειτουργικών αποτελεσμάτων της εταιρείας και της χρηματοοικονομικής της θέσης. 

Σημαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά την κλειόμενη χρήση και επίδραση αυτών 

στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις 

 

Η Εταιρεία παρακολουθεί προσεχτικά τις εξελίξεις σχετικά με την εξάπλωση του κορονοϊού, 

προκειμένου να προσαρμοστεί στις ειδικές συνθήκες που προκύπτουν αποκλειστικά για την 

αντιμετώπιση και τον περιορισμό της διάδοσης του κορονοϊού COVID-19. Διαθέτει πλάνο για την 

απρόσκοπτη λειτουργία των δραστηριοτήτων της σε συμμόρφωση με την ισχύουσα νομοθεσία. Στο 

πλαίσιο αυτό λαμβάνει προληπτικά μέτρα για την ασφάλεια των εργαζομένων, είναι σε ετοιμότητα για 

την εφαρμογή σχεδίου συνέχισης των εργασιών της, καθώς παρακολουθεί και συμμορφώνεται με τις 

υποχρεώσεις όπως επιβάλλονται από τις επίσημες οδηγίες των αρμόδιων αρχών σε εθνικό επίπεδο. 

Δεδομένου ότι το φαινόμενο είναι σε πλήρη εξέλιξη οι ποσοτικές και ποιοτικές του επιπτώσεις στη 

λειτουργία της Εταιρείας είναι υπό αξιολόγηση. Συγκεκριμένα, η αύξηση των εσόδων ανήλθε σε 24% 

κατά το πρώτο εξάμηνο του 2022 σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Τα έξοδα αυξήθηκαν 

κατά 46% στο ίδιο διάστημα. Συνεπώς, η φύση της δραστηριότητας της Εταιρείας μας οδηγεί στο 

συμπέρασμα ότι  η κρίση του κορονοϊού δεν θα επηρεάσει την συνέχιση της δραστηριότητας της 

Εταιρείας. Για να ενισχύσει την ρευστότητά της η εταιρεία την 4/1/2022 προχώρησε, μέσω ιδιωτικής 

τοποθέτησης στην έκδοση πενταετούς,  κοινού, έγχαρτου ομολογιακού δανείου ύψους € 4.129.696,00 

με την Τράπεζα Πειραιώς. Επίσης επαναδιαπραγματεύθηκε τα επιτόκια δανεισμού με όλες τις 

συνεργαζόμενες τράπεζες προς όφελός της. 

 

Στους τελευταίους μήνες του 2021 άρχισε να διαφαίνονται οι επιδράσεις της Παγκόσμιας ενεργειακής 

κρίσης η οποία πυροδότησε διαδοχικές αυξήσεις τιμών σε όλες τις μορφές ενέργειας και κατά συνέπεια 

διοχετεύεται διαδοχικά στις τιμές όλων των πρώτων υλών, επηρεάζοντας κυρίως τις χώρες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, μεταξύ αυτών και την Ελλάδα. Περαιτέρω, στις 24 Φεβρουαρίου 2022 

ξεκίνησαν οι εχθροπραξίες μεταξύ της Ρωσίας και της Ουκρανίας, γεγονός που συνεχίζεται μέχρι και 

σήμερα και έχει επιδεινώσει ακόμα περισσότερο την αύξηση των τιμών ενέργειας, αλλά και το κόστος 

πρώτων υλών που ξεκίνησε τους τελευταίους μήνες του 2021, δημιουργώντας έντονες πληθωριστικές 

πιέσεις αλλά και μεγάλη αβεβαιότητα σε παγκόσμιο επίπεδο. Σε κάθε περίπτωση η Διοίκηση της 

Εταιρείας εξετάζει συνεχώς και αδιαλείπτως τις συνθήκες που δημιουργούνται στην Ελληνική 

οικονομία, οι οποίες επηρεάζουν και την αγορά της τεχνολογίας, προσαρμόζει την στρατηγική της και 

κινείται με γνώμονα το μακροπρόθεσμο συμφέρον των συμμετεχόντων (stakeholders) της επιχείρησης. 

Παράλληλα οι Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις για την Περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2021 έως 31 η 

Δεκεμβρίου 2021 δεν επηρεάζονται από τις εχθροπραξίες μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας καθώς δεν 

δραστηριοποιούνται στις δύο αυτές χώρες. Πέρα των ήδη μνημονεθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν 

μεταγενέστερα των Οικονομικών Καταστάσεων της 31ης Δεκεμβρίου 2021 γεγονότα, που να αφορούν 

την Εταιρεία, στα οποία να επιβάλλεται αναφορά από τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα (ΕΛΠ). 

 

Κατά τη διάρκεια της κλειόμενης χρήσης δε συνέβη οποιοδήποτε άλλο σημαντικό γεγονός η 

επίδραση του οποίου να μην έχει συμπεριληφθεί στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις και 

το οποίο ενδέχεται να έχει σημαντική επίδραση στην δραστηριότητα και στην χρηματοοικονομική 

θέση της Εταιρείας. 

Προβλεπόμενη εξέλιξη των δραστηριοτήτων της Εταιρείας 

Η εταιρεία το 2022 προβλέπει, βάσει των υφιστάμενων οικονομικών στοιχείων, του covid-19, της 

ενεργειακής κρίσης και την πορεία των συναλλαγών της, αύξηση των συνολικών εσόδων της. 
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Υποκαταστήματα της Εταιρείας 

Η Εταιρεία δεν διαθέτει υποκαταστήματα. 

 

Περιβαλλοντικά Θέματα 

Η εταιρεία ως τεχνική εταιρεία, θεωρούμε ότι το μέλλον μας είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με το σεβασμό 

προς το περιβάλλον, οπότε και ιεραρχείται πολύ υψηλά στον κώδικα ηθικής που διέπει το σύνολο των 

εργασιών μας. Η λειτουργία μας εναρμονίζεται με όλους του κανονισμούς - νομοθεσίες ορθής 

περιβαλλοντικής πρακτικής. 

Στη προσπάθεια μας να μειώσουμε το ποσοστό των αποβλήτων που παράγουμε, εκσυγχρονίζουμε 

συνεχώς το πλαίσιο λειτουργίας μας, στοχεύοντας στην ορθολογική διαχείριση των φυσικών πόρων 

κατά τη διαδικασία παραγωγής. Παράλληλα έχουμε καταφέρει να επιτύχουμε τη βέλτιστη διαχείριση 

υδάτινων και άλλων ενεργειακών πόρων, καθώς και την υπεύθυνη διαχείριση των στερεών και υγρών 

αποβλήτων. 

Όλα τα μη-συμμορφούμενα υλικά στέλνονται για ανακύκλωση. Θεωρούμε υποχρέωση μας την 

προστασία του περιβάλλοντος. Για αυτό το λόγο έχουμε ενσωματώσει την Περιβαλλοντική μας 

Πολιτική στα συστήματα Ποιότητας και Ασφάλειας που διαθέτουμε (ISO 9001), (ISO 39001) Οδικής 

Ασφάλειας, (ISO 14001) Περιβάλλοντος, (ISO 18001) Ασφάλειας και Υγείας, εκπαιδεύοντας ετήσια 

το προσωπικό μας σχετικά με την περιβαλλοντική ηθική και την ευθύνη τους για τον ασφαλή χειρισμό 

των τροφίμων. 

Τέλος, υποστηρίζουμε τοπικές και διεθνείς περιβαλλοντικές ενέργειες και πρωτοβουλίες με τη 

συμμετοχή ή την ενθάρρυνση συμμετοχής σε αυτές με σκοπό την αειφόρο ανάπτυξη. 

Εργασιακά Θέματα 

Στην εταιρεία κατά την 31/12/2021 απασχολούνταν 213 εργαζόμενοι. 

Με πλήρη επίγνωση των οικονομικών συνθηκών που επικρατούν αναγνωρίζουμε ότι το ανθρώπινο 

δυναμικό μας αποτελεί το σημαντικότερο περιουσιακό μας στοιχείο και το βασικότερο παράγοντα 

επίτευξης των στρατηγικών μας στόχων. Μέσα από διαφανή και αξιοκρατικά πλαίσια επιλογής και 

αξιολόγησης της απόδοσης και επιβράβευσης του ανθρώπινου δυναμικού μας και ένα πλέγμα 

κατάλληλων διαδικασιών και ορθολογικών δομών οργάνωσης η Εταιρεία στοχεύει στην επίτευξη των 

στόχων της. Οι ευκαιρίες εξέλιξης και ανέλιξης αποτελούν μέρος της ανθρωποκεντρικής μας 

φιλοσοφίας. Τέλος, μέσα από την εφαρμογή δομημένων επικοινωνιακών πολιτικών μεταξύ ιεραρχικών 

επιπέδων εδραιώνουμε την εμπιστοσύνη μεταξύ των μελών της. 

 
Ίσες ευκαιρίες 

Τα στελέχη, οι εργαζόμενοι και οι συνεργάτες της εταιρείας συμπεριφέρονται με σεβασμό προς τους 

συναδέλφους και κάθε συναλλασσόμενο της εταιρείας και συμμορφώνονται πλήρως με τη νομοθεσία 

περί παροχής ίσων ευκαιριών. Μορφές παρενόχλησης σε βάρος οποιουδήποτε εργαζόμενου ή τρίτου 

συναλλασσόμενου με την Εταιρία δεν είναι αποδεκτή. 

Η αξία, τα προσόντα και η απόδοση των ατόμων συνιστούν τους βασικούς λόγους ανάθεσης πιο 

σύνθετων και απαιτητικών ρόλων του οργανογράμματος, ενώ χαρακτηριστικά που σχετίζονται με το 

φύλο, την ηλικία, τη θρησκεία, την καταγωγή, το χρώμα, ή τις πεποιθήσεις των υποψηφίων δεν 

αποτελούν λόγους προτίμησής τους ή αποκλεισμού τους έναντι συνυποψηφίων τους. 

Υγιεινή και ασφάλεια προσωπικού 

Ο Όμιλος στα πλαίσια της διαφύλαξης της ασφάλειας και της υγείας των εργαζομένων, έχει ορίσει 

Τεχνικό Ασφάλειας και Ιατρό Εργασίας με διευρυμένη παρουσία στις κύριες εγκαταστάσεις του, 

προκειμένου να διερευνώνται πιθανοί κίνδυνοι που υπάρχουν στους χώρους εργασίας και να 
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προτείνονται μέτρα αποφυγής τους. Η προστασία της υγείας και της ασφάλειας σε όλους τους 

τομείς δραστηριοποίησης συνιστούν ζητήματα ύψιστης σημασίας και προτεραιότητας. Η Εταιρεία 

μεριμνά για τη δημιουργία εργασιακού περιβάλλοντος με συνθήκες ικανές και ευχάριστες για 

εργασία, καθώς και για τη διαμόρφωση χώρων ενδιαίτησης, προετοιμασίας και υγιεινής. Τα 

κριτήρια που έχουν τεθεί για τη διασφάλιση της υγιεινής και της ασφάλειας στους χώρους 

εργασίας είναι ιδιαίτερα υψηλά, με καθημερινούς ελέγχους να πραγματοποιούνται από 

εξειδικευμένους τεχνικούς ασφαλείας και τη διενέργεια εκπαιδευτικών προγραμμάτων. 

Κοινωνία 

Η εταιρεία φροντίζει για την εφαρμογή ελάχιστων κοινωνικών προδιαγραφών και αποσκοπεί στη 

συνεχή βελτίωσή τους. Οι ελάχιστες αυτές κοινωνικές προδιαγραφές συνιστούν θεμέλια της 

λειτουργίας της: 

- Ανθρώπινης αξιοπρέπειας 

- Τήρησης νομοθετικών διατάξεων 

- Απαγόρευσης εργασίας ανηλίκων 

- Απαγόρευσης καταναγκαστικής εργασίας και πειθαρχικών μέτρων 

- Ελευθερίας οργάνωσης και συγκέντρωσης 

- Περιβαλλοντικής προστασίας 

Η εφαρμογή και η παρακολούθηση των προαναφερόμενων κοινωνικών προδιαγραφών 

πραγματοποιείται μέσω ενδοεπιχειρησιακής στρατηγικής κοινωνικής υπευθυνότητας και 

ανάλογης ενδοεπιχειρησιακής διαδικασίας. 

Δεν επιτρέπεται η τιμωρία ή η μειονεκτική μεταχείριση εργαζομένων που καταγγέλλουν τέτοιου 

παραβάσεις αναφορικά με τις κοινωνικές αυτές προδιαγραφές. 
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Ζ. Κίνδυνοι και αβεβαιότητες – διαχείριση κινδύνων  

 

Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

 

Οι δραστηριότητες της Εταιρείας την αφήνουν εκτεθειμένη σε ποικίλους χρηματοοικονομικούς 

κινδύνους όπως κίνδυνος αγοράς, πιστωτικός κίνδυνος και κίνδυνος ρευστότητας. Το πρόγραμμα 

διαχείρισης κινδύνου εστιάζει στο μη προβλέψιμο των χρηματοοικονομικών αγορών και επιδιώκει να 

ελαχιστοποιήσει πιθανές δυσμενείς επιδράσεις στις επιδόσεις της Εταιρείας στο χρηματοοικονομικό 

πεδίο. 

 

Η διαχείριση κινδύνου διενεργείται από ένα κεντρικό τμήμα διαχείρισης διαθεσίμων οι πολιτικές του 

οποίου εγκρίνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Το τμήμα διαχείρισης διαθεσίμων αναγνωρίζει, 

υπολογίζει και αντισταθμίζει χρηματοοικονομικούς κινδύνους σε στενή συνεργασία με τις λειτουργικές 

μονάδες της Εταιρείας. Το Διοικητικό Συμβούλιο καταρτίζει γραπτώς, αρχές για τη συνολική διαχείριση 

κινδύνου καθώς και πολιτικές που καλύπτουν συγκεκριμένες περιοχές, όπως συναλλαγματικό κίνδυνο, 

κίνδυνο επιτοκίου, πιστωτικό κίνδυνο, με τη χρησιμοποίηση κυρίως μη χρηματοοικονομικών εργαλείων 

και επενδύσεων υπερβάλλουσας ρευστότητας. 

 

(α) Κίνδυνος της αγοράς 

 

(i) Συναλλαγματικός κίνδυνος 

 

Η Εταιρεία λειτουργεί σε διεθνές περιβάλλον και εκτίθεται σε συναλλαγματικό κίνδυνο που σχετίζεται 

με ποικίλες συναλλαγματικές θέσεις. Ο συναλλαγματικός κίνδυνος απορρέει από μελλοντικές 

εμπορικές συναλλαγές και αναγνωρισμένα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού. 

 

Η Εταιρεία δεν έχει σημαντικά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού σε νόμισμα διαφορετικό από το 

Ευρώ και ως εκ τούτου δεν υφίσταται ουσιαστικός συναλλαγματικός κίνδυνος σχετικά με τα στοιχεία 

αυτά.  

 

Αναφορικά με τις μελλοντικές εμπορικές συναλλαγές που διενεργούνται σε νόμισμα διαφορετικό του 

λειτουργικού, η Εταιρεία έχει υιοθετήσει την πολιτική των συναλλαγών με προκαταβολικό 

διακανονισμό με σκοπό τον περιορισμό των συναλλαγματικών διαφορών.  

 

(ii) Κίνδυνος τιμής αγοράς αποθεμάτων 

 

Η Εταιρεία εκτίθεται σε μεταβολές της αξίας των πρώτων υλών που προμηθεύεται. Αναγνωρίζοντας 

τον εν λόγω κίνδυνο, η διοίκηση επιδιώκει τη σύναψη μακροχρόνιων συμβάσεων συνεργασίας για τον 

περιορισμό ενδεχόμενων δυσμενών διακυμάνσεων του κόστους αγοράς. Ο κίνδυνος, που προκύπτει 

για την Εταιρία από μεταβολές στις τιμές υλικών και πρώτων υλών, είναι ελάχιστος. Η Εταιρία ελέγχει 

για τυχόν απομείωση των αποθεμάτων της αλλά και των λοιπών περιουσιακών της στοιχείων, όποτε 

εμφανίζονται τέτοιου είδους ενδείξεις και εφόσον συντρέχουν λόγοι απαξίωσης, προβαίνει στην 

απαραίτητη απομείωση, ώστε η αξία τους στις οικονομικές καταστάσεις να ταυτίζεται με την 

πραγματική. 

 

(iii) Ταμειακές ροές και δίκαιη αξία επιτοκίου κινδύνου 

 

Ο κίνδυνος επιτοκίου αυξάνεται από τις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις. Οι υποχρεώσεις δύναται να 

εξέρχονται σε ευμετάβλητα επιτόκια και εκθέτουν την Εταιρεία σε κίνδυνο ταμειακών ροών επιτοκίου, 

o οποίος αντισταθμίζεται μερικώς από προθεσμιακές καταθέσεις σε διάφορα επιτόκια.  

 

Κατά την 31/12/2021 οι δανειακές υποχρεώσεις αφορούσαν δάνεια που υπόκεινται σε κυμαινόμενα 

επιτόκια, γεγονός το οποίο εκθέτει την Εταιρεία σε κίνδυνο ταμειακών ροών επιτοκίου. Η Διοίκηση 

παρακολουθεί, σε συνεχή βάση τις διακυμάνσεις των επιτοκίων και τις χρηματοδοτικές ανάγκες της 
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Εταιρείας και αξιολογεί κατά περίπτωση τη διάρκεια των δανείων και τη σχέση μεταξύ σταθερού και 

αναπροσαρμοζόμενου επιτοκίου.  

 

Κατά την 31/12/2021, εάν τα επιτόκια των δανειακών υποχρεώσεων ήταν 0,50 % 

υψηλότερα/χαμηλότερα και οι υπόλοιπες μεταβλητές παρέμεναν σταθερές, τα μετά φόρων 

αποτελέσματα της κλειόμενης χρήσεως και η καθαρή θέση της Εταιρείας θα εμφανίζονταν 

μειωμένα/αυξημένα κατά το ποσό των € 38 χιλ. περίπου, κυρίως λόγω των υψηλότερων/χαμηλότερων 

εξόδων χρεωστικών τόκων που θα προέκυπταν από τις δανειακές υποχρεώσεις με κυμαινόμενο 

επιτόκιο. 

 

(β) Πιστωτικός κίνδυνος 

 

Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει από τις πιστωτικές εκθέσεις στους πελάτες, συμπεριλαμβανομένων 

των σημαντικών απαιτήσεων και διενεργηθεισών συναλλαγών.  

 

Δυνητικός πιστωτικός κίνδυνος εμπεριέχεται και στα διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα. Στις 

περιπτώσεις αυτές, ο κίνδυνος μπορεί να προκύψει από αδυναμία του αντισυμβαλλόμενου να 

ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του προς την Εταιρεία.  

 

Ο κύριος πιστωτικός κίνδυνος σχετίζεται με την πιθανότητα ότι οι πελάτες της Εταιρείας θα αποτύχουν 

να εκπληρώσουν τις οικονομικές υποχρεώσεις τους. H ύφεση στην οποία έχει περιέλθει η ελληνική 

οικονομία και η έλλειψη ρευστότητας που παρατηρείται στην αγορά ενέχουν αυξημένο κίνδυνο για 

την εμφάνιση ζημιών που συνδέονται με τυχόν αδυναμία πελατών να εκπληρώσουν τις οικονομικές 

τους υποχρεώσεις έναντι της Εταιρείας. Ωστόσο, η Διοίκηση θεωρεί ότι δεν υπάρχει σημαντική 

συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου, καθώς οι ταμειακές ροές της Εταιρείας είναι εξασφαλισμένες 

μέσω των συμβάσεων με μεγάλους πελάτες του δημοσίου τομέα. 

 

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας 

 

Ο χρηματοοικονομικός κίνδυνος στον οποίο εκτίθεται η Εταιρεία είναι περιορισμένος διότι η 

ρευστότητα και οι ταμειακές ροές της Εταιρείας είναι εξασφαλισμένες μέσω συμβάσεων. Η διοίκηση 

παρακολουθεί τις κυλιόμενες προβλέψεις των απαιτήσεων ρευστότητας της Εταιρείας για να 

διασφαλίσει ότι υπάρχει η αναγκαία ρευστότητα για τις λειτουργικές του ανάγκες. 

 

Η Εταιρεία επενδύει πλεονάζουσα ρευστότητα σε τοκοφόρους τρέχοντες λογαριασμούς, καταθέσεις 

προθεσμίας, επιλέγοντας μέσα με την κατάλληλη διάρκεια ή επαρκή ρευστότητα για να παρέχει 

επαρκές περιθώριο, όπως καθορίζεται από τις ανωτέρω προβλέψεις. Κατά την ημερομηνία αναφοράς, 

η Εταιρεία διακρατούσε ρευστότητα σε τρέχοντες λογαριασμούς ποσού € 11.681.514,15 (2020: € 

14.157.474,07), με σκοπό να δημιουργήσει άμεσα ταμειακές εισροές για τη διαχείριση του κινδύνου 

ρευστότητας. 

 

(δ) Κίνδυνος αποθεμάτων  

 

Η Εταιρεία λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα (ασφάλιση, φύλαξη) για να ελαχιστοποιήσει τον 

κίνδυνο και τις ενδεχόμενες ζημιές λόγω απώλειας αποθεμάτων από φυσικές καταστροφές, κλοπές και 

άλλες κακόβουλες ενέργειες.  

 

(ε) Διαχείριση κεφαλαιουχικού κινδύνου 

 

Ο σκοπός της Εταιρείας όταν διαχειρίζεται τα κεφάλαια είναι να εξασφαλίσει την ικανότητα συνεχούς 

δραστηριότητας, για να παρέχει κέρδη στους μετόχους και οφέλη στους άλλους ενδιαφερόμενους 

καθώς και να διατηρήσει μια κεφαλαιουχική δομή, η οποία θα μειώνει το κόστος κεφαλαίου. 

 



 

10 
 

Για να διατηρήσει ή να προσαρμόσει την δομή του κεφαλαίου, η Εταιρία πρέπει να προσαρμόσει το 

ποσό των μερισμάτων και την απόδοση κεφαλαίου στους μετόχους, να εκδώσει νέες μετοχές ή να 

πουλήσει στοιχεία ενεργητικού για να μειώσει τα χρέη. 

 

 

Το κεφάλαιο επισκοπείται με βάση ένα συντελεστή μόχλευσης. Ο συντελεστής υπολογίζεται ως το 

καθαρό χρέος διαιρούμενο με το συνολικό κεφάλαιο. Το καθαρό χρέος υπολογίζεται ως ο συνολικός  

δανεισμός μείον τα χρηματικά διαθέσιμα. Το συνολικό κεφάλαιο υπολογίζεται ως τα ίδια κεφάλαια 

που εμφανίζονται στην κατάσταση οικονομικής θέσης συν το καθαρό χρέος. 

 

       Η Εταιρεία 

       31.12.2021  31.12.2020 

Συνολικός Δανεισμός      6.574.910,84   8.742.614,68 

Μείον: Χρηματικά διαθέσιμα       -11.683.418,92   -14.157.898,32 

Καθαρό χρέος       -5.108.508,08   -5.415.283,64 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων      28.961.860,63  26.423.962,70 

Σύνολο κεφαλαίου       23.853.352,55   21.008.679,06 

Συντελεστής μόχλευσης       -21,42%   -25,78% 

 
Μετοχικό κεφάλαιο 

Το καταβλημένο μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας διαιρείται σε 43.570 κοινές με δικαίωμα ψήφου 

μετοχές, ονομαστικής αξίας € 30,00 η κάθε μία και ανέρχεται σε € 1.307.100,00. 

 
Μερισματική πολιτική 

Σύμφωνα με τις διατάξεις της ελληνικής εμπορικής νομοθεσίας, οι Εταιρείες είναι υποχρεωμένες να 

διανέμουν κάθε έτος πρώτο μέρισμα που αντιστοιχεί τουλάχιστον στο 35% των κερδών μετά φόρων 

και μετά τον σχηματισμό του κατά νόμο τακτικού αποθεματικού και των λοιπών πιστωτικών 

κονδυλίων της κατάστασης αποτελεσμάτων, που δεν προέρχονται από πραγματοποιημένα κέρδη. Με 

απόφαση της γενικής συνέλευσης που λαμβάνεται με αυξημένη απαρτία και πλειοψηφία μπορεί να 

μειωθεί το ως άνω ποσοστό, όχι όμως κάτω του δέκα τοις εκατό (10%). Μη διανομή του ελάχιστου 

μερίσματος επιτρέπεται μόνο με απόφαση της γενικής συνέλευσης, που λαμβάνεται με την αυξημένη 

απαρτία και πλειοψηφία ογδόντα τοις εκατό (80%) του εκπροσωπούμενου στη συνέλευση κεφαλαίου. 

 

Η ελληνική εμπορική νομοθεσία επίσης απαιτεί να πληρούνται συγκεκριμένες προϋποθέσεις για την 

διανομή μερίσματος, οπότε δεν μπορεί να γίνει οποιαδήποτε διανομή στους μετόχους, εφόσον, κατά 

την ημερομηνία λήξης της τελευταίας χρήσης, το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας (καθαρή 

θέση), όπως προσδιορίζονται στο νόμο, είναι ή, ύστερα από τη διανομή αυτή, θα γίνει κατώτερο από 

το ποσό του κεφαλαίου, προσαυξημένου με: (α) τα αποθεματικά, των οποίων η διανομή απαγορεύεται 

από το νόμο ή το καταστατικό, (β) τα λοιπά πιστωτικά κονδύλια της καθαρής θέσης, τα οποία δεν 

επιτρέπεται να διανεμηθούν, και (γ) τα ποσά των πιστωτικών κονδυλίων της κατάστασης 

αποτελεσμάτων, που δεν αποτελούν πραγματοποιημένα κέρδη. Το ποσό που διανέμεται στους 

μετόχους δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσό των αποτελεσμάτων της τελευταίας χρήσης που έχει λήξει, 

προσαυξημένο με τα κέρδη, τα οποία προέρχονται από προηγούμενες χρήσεις και δεν έχουν διατεθεί, 

και τα αποθεματικά για τα οποία επιτρέπεται και αποφασίστηκε από τη γενική συνέλευση η διανομή 

τους, και μειωμένο: (α) κατά το ποσό των πιστωτικών κονδυλίων της κατάστασης αποτελεσμάτων, 

που δεν αποτελούν πραγματοποιημένα κέρδη, (β) κατά το ποσό των ζημιών προηγούμενων χρήσεων 

και (γ) κατά τα ποσά που επιβάλλεται να διατεθούν για το σχηματισμό αποθεματικών, σύμφωνα με το 

νόμο και το καταστατικό. 

 
 
Ίδιες Μετοχές 

Η Εταιρεία δεν έχει στην κατοχή της Ίδιες Μετοχές. 
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Έρευνα και ανάπτυξη 

Η Εταιρεία δεν διεξάγει έρευνα και δεν διαθέτει τμήμα ανάπτυξης. 

 

Ακίνητα της εταιρίας 

α. Κτίρια : Κατά τη χρήση 2021 η εταιρεία αγόρασε συγκρότημα κτιρίων συνολικού τιμήματος € 

1.600.000,00. Διενεργήθηκε επιμερισμός σε οικόπεδο και κτίριο βάση αντικειμενικών αξιών.  

β. Ανάλυση των λοιπών παγίων στοιχείων θα βρείτε στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις. 

 

Σημαντικά γεγονότα που συνέβησαν από τη λήξη της χρήσης μέχρι την ημερομηνία υποβολής 

της παρούσας έκθεσης. 

 

Δεν συνέβησαν σημαντικά γεγονότα από την λήξη της χρήσης έως την ημερομηνία της έκθεσης μας. 

 

Κύριοι Μέτοχοι, 

Μετά από τα παραπάνω σας παρακαλούμε όπως εγκρίνετε τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις της 

χρήσεως 2021. 

 

 

 

 

Γραβιά, 22 Αυγούστου 2022 

 

 

Ο Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος 

 

Παπαϊωάννου Μιχαήλ του Νικολάου 

  Α.Δ.Τ. ΑΒ 995933 

 

 



 
 

12 
 

 

Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

Προς τους κκ Μετόχους της Εταιρείας «INTERKAT A.E.» 
 
Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

Γνώμη με επιφύλαξη  

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας «INTERKAT A.E.» (η 
Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2021, τις καταστάσεις 
αποτελεσμάτων, μεταβολών καθαρής θέσης και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την 
ημερομηνία αυτή, καθώς και το σχετικό προσάρτημα. 

Κατά τη γνώμη μας, εκτός από τις επιπτώσεις των θεμάτων που μνημονεύονται στην παράγραφο 
της έκθεσής μας “Βάση για γνώμη με επιφύλαξη”, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις 
παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της εταιρείας «INTERKAT 
A.E.»  κατά την 31η Δεκεμβρίου 2021, τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές της 
ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4308/2014 
όπως ισχύει.   

Βάση για γνώμη με επιφύλαξη  

Από τον έλεγχό μας προέκυψαν τα εξής: 

1) Στις εμπορικές απαιτήσεις από πελάτες περιλαμβάνονται και απαιτήσεις σε καθυστέρηση από 
την προηγούμενη χρήση, συνολικού ποσού ευρώ 553.030,78. Κατά παρέκκλιση των λογιστικών 
αρχών, που προβλέπονται από τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, δεν έχει διενεργηθεί απομείωση 
επί των απαιτήσεων αυτών, κατά την εκτίμησή μας ποσού ευρώ 553.030,78. Λόγω του γεγονότος 
αυτού η αξία των εμπορικών απαιτήσεων από πελάτες και τα ίδια κεφάλαια εμφανίζονται 
αυξημένα κατά ευρώ 553.030,78 και τα αποτελέσματα της κλειόμενης και της προηγούμενης 
χρήσης αυξημένα κατά ευρώ 19.329,88 και ευρώ 533.700,90 αντίστοιχα. 

2) Στο λογαριασμό «Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία», ποσού ευρώ 831.666,57 απεικονίζεται: 
α) η αξία κτήσης μετοχών ανώνυμης τραπεζικής εταιρείας μη εισηγμένης στο Χρηματιστήριο, οι 
οικονομικές καταστάσεις της οποίας ελέγχονται από Ορκωτούς Ελεγκτές Λογιστές. Η εταιρεία 
αυτή εμφανίζεται να έχει τεθεί υπό ειδική εκκαθάριση. Κατά παρέκκλιση των λογιστικών αρχών, 
που προβλέπονται από τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, δεν έχει διενεργηθεί ολοσχερής 
απομείωση της αξίας κτήσης αυτών των μετοχών ποσού ευρώ 600.000, με συνέπεια η αξία του 
λογαριασμού αυτού, τα αποτελέσματα προηγούμενων χρήσεων και τα ίδια κεφάλαια να 
εμφανίζονται ισόποσα αυξημένα, και β) η αξία μετοχών ποσού € 231.666,57(αξία κτήσης € 
249.999,90 απομειωμένη κατά € 18.333,33), ανώνυμης τραπεζικής εταιρείας εισηγμένης στο 
Χρηματιστήριο. Η εύλογη αξία των μετοχών ανέρχεται συνολικά στο ποσό ευρώ 3.405,97. Κατά 
παρέκκλιση των λογιστικών αρχών, που προβλέπονται από τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, δεν 
έχει διενεργηθεί επιπλέον απομείωση αυτών των μετοχών, για ποσό ευρώ 228.260,60, με 
συνέπεια η αξία του λογαριασμού αυτού και τα ίδια κεφάλαια να εμφανίζονται ισόποσα αυξημένα. 
Επίσης τα αποτελέσματα χρήσης και τα αποτελέσματα της προηγουμένης χρήσεως εμφανίζονται 
αυξημένα κατά ποσό € 50.759,83 και κατά ποσό € 177.500,77 αντίστοιχα. 

3) Κατά παρέκκλιση των λογιστικών αρχών, που προβλέπονται από τα Ελληνικά Λογιστικά 
Πρότυπα, δεν σχηματίζεται πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία. Κατά την 31η Δεκεμβρίου 2021, το συνολικό ύψος της μη σχηματισθείσας πρόβλεψης 
ανέρχεται σε ευρώ 190.894,73, με συνέπεια οι προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους να 
εμφανίζονται μειωμένες κατά 190.894,73 ευρώ, ενώ τα αποτελέσματα προηγούμενης χρήσης και 
τα ίδια κεφάλαια εμφανίζονται ισόποσα αυξημένα. 

4)  Οι φορολογικές υποχρεώσεις της εταιρείας δεν έχουν εξεταστεί από τις φορολογικές αρχές για 
τις χρήσεις από 2016 μέχρι  2021. Ως εκ τούτου τα φορολογικά αποτελέσματα των χρήσεων αυτών 
δεν έχουν καταστεί οριστικά. Η εταιρεία δεν έχει προβεί σε εκτίμηση των πρόσθετων φόρων και 
των προσαυξήσεων που πιθανόν καταλογιστούν σε μελλοντικό φορολογικό έλεγχο και δεν έχει 
σχηματίσει σχετική πρόβλεψη για αυτή την πιθανή υποχρέωση. Από τον έλεγχό μας δεν κατέστη 
εφικτό να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για την εκτίμηση του ύψους της πρόβλεψης που τυχόν 
απαιτείται. 

5) Μέχρι την ημερομηνία σύνταξης της παρούσας έκθεσης ελέγχου, δεν λάβαμε επιστολή από το 
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νομικό σύμβουλο της Εταιρείας σχετικά με βάρη επί των ακινήτων, εκκρεμείς δικαστικές 
υποθέσεις ή τελεσίδικες δικαστικές πράξεις, από τις οποίες είναι πιθανόν να προκύπτουν 
ενδεχόμενες απαιτήσεις η υποχρεώσεις. Συνεπώς δε κατέστη δυνατό να εκτιμήσουμε αν προκύπτει 
πιθανό ποσό διεκδικήσεων σε βάρος της Εταιρείας, για το οποίο έπρεπε να σχηματισθεί σχετική 
πρόβλεψη. 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν 
ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά 
περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των 
οικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, καθ’ όλη τη διάρκεια του 
διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του 
Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην 
Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των 
οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας 
υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου 
Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή 
και κατάλληλα να παρέχουν βάση για γνώμη με επιφύλαξη. 

 
Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων 
Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών 
καταστάσεων σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4308/2014 όπως ισχύει, όπως και για εκείνες τις 
δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται 
δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που 
οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την 
αξιολόγηση της ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας 
όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα 
και τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση 
είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη 
ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σ ’αυτές τις ενέργειες. 

 
Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές 

καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε 

απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η 

εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος 

που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, 

θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν 

από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε 

εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που 

λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.  

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 

Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη 

τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 

• Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές 

καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας 

ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά 

τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος 

μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν 

που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, 

εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού 

ελέγχου. 
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• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το 

σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη 

διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της 

Εταιρείας. 

 

• Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν 

και το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από 

τη διοίκηση.  

 

• Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της 

συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το 

εάν υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να 

υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη 

δραστηριότητά της. Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε 

υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις 

των οικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να 

διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια 

που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή 

συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί ως 

συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

 

• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών 

καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι 

οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο 

που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 

 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το 

χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, 

συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου 

εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης 

του Διοικητικού Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2  

(μέρος Β) του Ν. 4336/2015, σημειώνουμε ότι: 

 
α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτιστεί 

σύμφωνα με τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 και το 

περιεχόμενο αυτής αντιστοιχεί με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που 

έληξε την 31/12/2021. 

 
β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχό μας, για την εταιρεία «INTERKAT A.E.»   

και το περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης 

του Διοικητικού της Συμβουλίου. 
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Μοσχάτο,  31 Αυγούστου 2022 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 

 

Λεωνίδας Χ. Μαυρομήτρος 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 21071 ΑΜ ΕΛΤΕ : 1510 

AUDIT OPINION ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ Ε.Π.Ε. 

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ ΣΜΥΡΝΗΣ 79  18345 ΜΟΣΧΑΤΟ 

Α.Μ. Ε.Λ.Τ.Ε. 043 Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 175 
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ΑΦΟΙ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ  

Ανώνυμος Τεχνική Εμπορική και Βιομηχανική Εταιρεία  

με διακριτικό τίτλο «ΙΝΤΕΡΚΑΤ Α.Ε.» 

 

 

 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
 

για την χρήση από 

 

1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2021 

 

σύμφωνα με τα 

Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα (Ε.Λ.Π.) 

 

 

Αρ.Μ.Α.Ε.: 55008/15/Β/03/02 

ΑΡ.Γ.Ε.ΜΗ.: 014003556000 

1ο χλμ Γραβιάς-Λαμίας, Γραβιά Φωκίδος, Τ.Κ. 33057  
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Ισολογισμός       

  Σημείωση  31.12.2021  31.12.2020 

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά 

στοιχεία 
      

Ενσώματα Πάγια       

Ακίνητα  6.1  4.254.120,04  2.647.735,23 

Μηχανολογικός εξοπλισμός  6.1  11.137.021,39  11.608.752,56 

Λοιπός εξοπλισμός  6.1  1.400.435,40  1.887.806,57 

Σύνολο    16.791.576,83  16.144.294,36 

  
 

    

       

Προκαταβολές και μη κυκλοφορούντα 

στοιχεία υπό κατασκευή 

 

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία  

 6.5  382.087,50  187.776,56 

Δάνεια και απαιτήσεις  7.2.3  1.629.564,60  21.032,93 

Συμμετοχές σε θυγατρικές, συγγενείς και 

κοινοπραξίες 
               7.2.3  2.200.000,00  0,00 

Σύνολο  
 

 4.211.652,10  208.809,49 

Σύνολο μη κυκλοφορούντων  
 

 21.003.228,93  16.353.103,85 

  
 

    

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία       

Αποθέματα       

Εμπορεύματα    22.825,00  18.640,00 

Προκαταβολές για αποθέματα  
 

 794.645,34  495.129,44 

Σύνολο    817.470,34  513.769,44 

       

Χρηματοοικονομικά στοιχεία και 

προκαταβολές 
      

Εμπορικές απαιτήσεις  
7.2.4 

 14.880.194,42  17.020.962,85 

Λοιπές απαιτήσεις  
7.2.5 

 973.637,71  1.131.627,33 

Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία  
7.2.1 

 831.666,57  831.666,57 

Προπληρωμένα έξοδα  7.2.7  144.781,92  13.717,02 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  
7.2.6 

 11.683.418,92  14.157.898,32 

Σύνολο    28.513.699,54  33.155.872,09 

       

Σύνολο κυκλοφορούντων     29.331.169,88  33.669.641,53 

Σύνολο Ενεργητικού    50.334.398,81  50.022.745,38 

       

       

       

  Σημείωση  31.12.2021  31.12.2020 
       

Καθαρή θέση       

Καταβλημένα κεφάλαια       

Κεφάλαιο  
8 

 1.307.100,00  1.307.100,00 

Σύνολο    1.307.100,00  1.307.100,00 
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Αποθεματικά και αποτελέσματα εις νέο       

Αποθεματικά νόμων ή καταστατικού  
8 

 1.485.821,13  1.485.821,13 

Αποτελέσματα εις νέο    26.168.939,50  23.631.041,57 

Σύνολο    27.654.760,63  25.116.862,70 

Σύνολο Καθαρής θέσης    28.961.860,63  26.423.962,70 

       

Προβλέψεις       

Προβλέψεις για παροχές σε εργαζόμενους  
9 

 0,00  0,00 

Σύνολο    0,00  0,00 

       

Υποχρεώσεις       

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις       

Δάνεια  
10.1.1 

 3.021.184,35  4.595.167,16 

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις  
10.1.2 

 712.686,15  1.604.145,83 

Σύνολο    3.733.870,50  6.199.312,99 

       

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις       

Τραπεζικά δάνεια  
10.1.1 

 1.945.526,49  2.760.147,52 

Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπρόθεσμων 

δανείων 
 

10.1.3 
 1.994.467,39  1.968.579,48 

Εμπορικές υποχρεώσεις  
10.2.1 

 10.481.059,72  8.333.752,16 

Φόρος εισοδήματος    739.440,48  967.914,10 

Λοιποί φόροι τέλη  10.2.3  344.302,83  249.204,92 

Οργανισμοί κοινωνικής ασφάλισης  
10.2.4 

 236.645,75  161.057,95 

Λοιπές υποχρεώσεις  
10.2.2 

 1.883.770,84  2.802.044,29 

Έξοδα χρήσεως δουλευμένα  
10.2.5 

 13.454,18  156.769,27 

Σύνολο    17.638.667,68  17.399.469,69 

Σύνολο Υποχρεώσεων    21.372.538,18  23.598.782,68 

Σύνολο Καθαρής Θέσης, Προβλέψεων 

και Υποχρεώσεων 
   50.334.398,81  50.022.745,38 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 21 έως 37 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων. 

  



 

19 
 

 

Κατάστασης Αποτελεσμάτων      

 

  31.12.2021  31.12.2020 

Κύκλος εργασιών (καθαρός) 11 
 25.443.733,94  38.348.653,74 

Κόστος πωλήσεων   (23.866.143,74)  (33.565.267,08) 

Μικτό αποτέλεσμα   1.577.590,20  4.783.386,66 

Λοιπά συνήθη έσοδα 11 
 150.740,83  12.615,55 

   1.728.331,03  4.796.002,21 

Έξοδα διοίκησης 11 
 

(534.953,11) 
 

(668.338,01) 

Έξοδα διάθεσης 11 
 

(51.373,28) 
 

(102.184,37) 

Λοιπά έξοδα και ζημιές 11 
 

(2.079,00) 
 

(22.422,88) 

Κέρδη και ζημίες από διάθεση μη κυκλοφορούντων 

στοιχείων 11 

 
2.615.988,86 

 
397.325,90 

Λοιπά έσοδα και κέρδη 11 
 46.042,22  59.353,24 

Αποτελέσματα προ τόκων και φόρων   3.801.956,72  4.459.736,09 

Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 11 
 4.894,48  11.750,69 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 11 
 (529.512,79)  (504.914,52) 

Αποτέλεσμα προ φόρων   3.277.338,41  3.966.572,26 

Φόροι εισοδήματος   
(739.440,48) 

 
(967.914,10) 

Αποτέλεσμα περιόδου μετά από φόρους   2.537.897,93  2.998.658,16 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 21 έως 37 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων. 
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Κατάσταση Μεταβολών Καθαρής Θέσης 

 

 

  

  Κεφάλαιο   
Αποθεματικά 

νόμων και 

κατ/κού 

 Αφορολόγητα 

αποθεματικά 
 Αποτελέσματα 

εις νέο 
 Σύνολο 

Υπόλοιπο 31.12.2019  
1.307.100,00 

  
1.485.821,13 

    
22.737.646,57 

 25.530.567,70 

Διανομή μερισμάτων            
-2.105.263,16 

 (2.105.263,16) 

Αποτελέσματα περιόδου         
2.998.658,16 

 2.998.658,16 

Υπόλοιπο 31.12.2020  1.307.100,00   1.485.821,13  0,00  23.631.041,57  26.423.962,70 

Εσωτερικές μεταφορές               0,00 

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου               0,00 

Αποτελέσματα περιόδου         2.537.897,93  2.537.897,93 

Υπόλοιπο 31.12.2021  1.307.100,00   1.485.821,13  0,00  26.168.939,50  28.961.860,63 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 21 έως 37 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων. 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜEΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ - ΕΜΜΕΣΗ ΜΕΘΟΔΟΣ Ποσά εκφρασμένα σε € 

  

1.1.2021 - 
31.12.2021   

1.1.2020 - 
31.12.2020 

Χρηματοροές από λειτουργικές δραστηριότητες    

Αποτέλεσμα προ φόρων 3.277.338,41  3.966.572,26 

Πλέον ή μείον προσαρμογές για:    

Αποσβέσεις και απομειώσεις ενσώματων και άυλων πάγιων 2.474.268,20  2.628.053,00 

(Κέρδη) / ζημίες από διάθεση στοιχείων (2.615.988,86)  (397.325,90) 

Προβλέψεις 0,00  0,00 

Έσοδα συμμετοχών και επενδύσεων 0,00  0,00 

Χρεωστικοί και πιστωτικοί τόκοι (καθαρό ποσό) 524.618,31  493.163,83 

Λειτουργικό κέρδος προ μεταβολών του κεφαλαίου κίνησης 3.660.236,06 
 

6.690.463,19 

Πλέον ή μείον μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης    

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων (303.700,90)  77.351,03 

Μείωση / (αύξηση) εμπορικών απαιτήσεων 2.167.693,15  4.513.988,09 

Μείωση / (αύξηση) λοιπων απαιτήσεων (1.608.531,67)  0,00 

(Μείωση) / αύξηση εμπορικών υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 0,00  0,00 

(Μείωση) / αύξηση λοιπών υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 1.256.404,73  -5.568.203,68 

Μείον:    

Πληρωμές για χρεωστικούς τόκους και συναφή έξοδα  (529.512,79)  (504.914,52) 

Πληρωμές για φόρο εισοδήματος -130.965,86  -107.541,84 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 4.511.622,72  5.101.142,27 

Eπενδυτικές δραστηριότητες    

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων (2.200.000,00)  ( 0,00  

Πληρωμές / (εισπράξεις) για απόκτηση (πώληση) παγίων στοιχείων -271.799,15 
 

-1.093.140,01 

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άϋλων παγίων στοιχείων 0,00  0,00 

Τόκοι εισπραχθέντες 4.858,74  11.750,69 

Πωλήσεις ποσοστών θυγατρικών 0,00  0,00 

Μερίσματα εισπραχθέντα 0,00  0,00 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -2.466.940,41  (1.081.389,32) 

Xρηματοδοτικές δραστηριότητες    

Εισπράξεις / (πληρωμές) από αύξηση / (μείωση) κεφαλαίου 0,00  0,00 

Εισπράξεις / (πληρωμές) από δάνεια (3.254.175,61)  2.764.913,19 

Μερίσματα πληρωθέντα (1.265.263,16)  (603.600,00) 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) (4.519.438,77)  ( 2.161.313,19  

Συμφωνία μεταβολής διαθεσίμων   0,01 

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
περιόδου (α)+(β)+(γ) -2.474.756,46  6.181.066,15 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 14.157.898,32  7.976.832,17 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 11.683.141,86  14.157.898,32 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 21 έως 37 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων. 
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Προσάρτημα (σημειώσεις) επί των χρηματοοικονομικών καταστάσεων 
της 

31ης Δεκεμβρίου 2021 

(Σύμφωνα με όσα προβλέπονται στο άρθρο 29 του Ν.4308/2014) 

1. Πληροφορίες σχετικές με την Εταιρεία 

α) Επωνυμία: ΙΝΤΕΡΚΑΤ Α.Ε.  

β) Νομικός τύπος: Ανώνυμη Εταιρεία.  

γ) Περίοδος αναφοράς: 1.1.2021 - 31.12.2021. 

δ) Διεύθυνση της έδρας: 1ο χλμ Γραβιάς-Λαμίας, 33057 Γραβιά Φωκίδος. 

ε) Αρ.Μ.Α.Ε.: 55008/15/Β/03/02. 

Αρ.ΓΕ.ΜΗ.: 014003556000. 

στ) Η διοίκηση εκτιμά ότι η παραδοχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας είναι ενδεδειγμένη για την 

κατάρτιση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

ζ) Η εταιρεία ανήκει στην κατηγορία μεγάλη οντότητα. 

η) Η διοίκηση δηλώνει ότι οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτιστεί σε πλήρη συμφωνία 

με τον παρόντα νόμο. 

θ) Τα ποσά των χρηματοοικονομικών καταστάσεων εκφράζονται σε ευρώ, που αποτελεί το λειτουργικό 

νόμισμα της Εταιρείας. 

ι) Τα ποσά δεν έχουν στρογγυλοποιηθεί εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά. 

Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας της 31ης Δεκεμβρίου 2021, που καλύπτουν την χρήση 

από την 1η Ιανουαρίου έως και την 31η Δεκεμβρίου 2021, καταρτίσθηκαν από τη Διοίκησή της με βάση τα 

Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα (ΕΛΠ), σε πλήρη συμφωνία με τον Ν. 4308/2014. 

Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας της 31ης Δεκεμβρίου 2021 είναι οι έβδομες 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις που συντάσσονται από την Εταιρία με βάση τα ΕΛΠ. Για τις χρήσεις έως και 

την 31η Δεκεμβρίου 2014 η Εταιρία τηρούσε τα λογιστικά της βιβλία και συνέτασσε τις χρηματοοικονομικές 

της καταστάσεις με βάση τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920 και του Ε.Γ.Λ.Σ. λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις 

της ισχύουσας φορολογικής νομοθεσίας εφόσον και όπου αυτό ήταν απαιτητό. 

 

2. Παράγοντες που θέτουν σε κίνδυνο την προοπτική της Εταιρείας ως συνεχιζόμενης 
δραστηριότητας 

 

Η Εταιρεία διενήργησε σχετική αξιολόγηση και δεν εντόπισε παράγοντες που θέτουν σε κίνδυνο την 

προοπτική της ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 
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3. Λογιστικές αρχές και μέθοδοι 

Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων προϋποθέτει την άσκηση κρίσης και την διενέργεια εκτιμήσεων 

από την διοίκηση, τα οποία επηρεάζουν την εφαρμογή των λογιστικών πολιτικών, τα αναγνωριζόμενα ποσά των 

εσόδων, εξόδων, περιουσιακών στοιχείων, υποχρεώσεων και γνωστοποιήσεων. Αυτές οι εκτιμήσεις και 

παραδοχές βασίζονται στην εμπειρία του παρελθόντος και σε λοιπούς παράγοντες που θεωρείται ότι είναι 

εύλογα για τις περιστάσεις. Τα πραγματικά γεγονότα όμως, μπορεί να διαφέρουν από αυτές τις εκτιμήσεις. Οι 

εκτιμήσεις και οι σχετικές παραδοχές επανεκτιμούνται σε συνεχή βάση. 

Οι λογιστικές εκτιμήσεις γίνονται κυρίως για τον υπολογισμό των αποσβέσεων των παγίων, τις συμμετοχές, 

την απομείωση των απαιτήσεων, τις προβλέψεις και την εκτίμηση της εύλογης αξίας εφόσον επιλέγεται η 

εφαρμογή της. 

3.1. Ακολουθούμενες λογιστικές αρχές και μέθοδοι 

Η εταιρεία για τα επιμέρους στοιχεία των χρηματοοικονομικών καταστάσεων εφαρμόζει τις ακόλουθες 

λογιστικές αρχές και μεθόδους, στα πλαίσια της βασικής αρχής του δεδουλευμένου. 

3.1.1. Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

α) Αρχική καταχώριση 

Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία καταχωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσεως, το οποίο 

περιλαμβάνει κάθε δαπάνη που απαιτείται για να έλθει το στοιχείο στην παρούσα κατάσταση ή θέση ή 

επιδιωκόμενη χρήση. 

β) Μεταγενέστερη αποτίμηση 

Μεταγενέστερα της αρχικής καταχωρίσεως τα πάγια περιουσιακά στοιχεία αποτιμούνται στο αποσβέσιμο 

κόστος (αρχικό κόστος κτήσεως, πλέον κάθε μεταγενέστερη δαπάνη που πληροί τον ορισμό του περιουσιακού 

στοιχείου, μείον σωρευμένες αποσβέσεις και ζημίες απομειώσεως). 

Τα ακίνητα και οι επενδύσεις σε ακίνητα επιμετρώνται στο κόστος κτήσης μείον αποσβέσεις και ζημίες 

απομείωσης όταν κρίνεται ότι αυτές (ζημίες απομείωσης) είναι μόνιμου χαρακτήρα. Τα στοιχεία αυτά 

αποσβένονται με ετήσιο συντελεστή απόσβεσης 4%, που αντανακλά την εκτιμώμενη ωφέλιμη οικονομική ζωή 

τους. 

Τα λοιπά ενσώματα πάγια επιμετρούνται στο κόστος κτήσης, μείον αποσβέσεις και μείον ζημίες απομείωσης, 

όταν κρίνεται ότι αυτές (ζημίες απομείωσης) είναι μόνιμου χαρακτήρα. Τα λοιπά ενσώματα πάγια αποσβένονται 

με τους παρακάτω συντελεστές απόσβεσης, που αντανακλούν την εκτιμώμενη ωφέλιμη οικονομική ζωή τους: 

α/α Περιγραφή Συντελεστής απόσβεσης 

1. Μηχανολογικός εξοπλισμός 10% 

2. Μέσα μεταφοράς εμπορευμάτων 12% 

3. Μέσα μεταφοράς ατόμων 16% 

4. Εξοπλισμός Η/Υ, λογισμικά. 20% 

5. Λοιπά Πάγια 10% 

6. Άυλα στοιχεία (Δεν υφίστανται) 10% 

 

Τα άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσης. Μεταγενέστερα της 

αρχικής αναγνώρισης: 
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α) τα άυλα στοιχεία με περιορισμένη ωφέλιμη οικονομική ζωή επιμετρώνται στο κόστος κτήσης μείον 

αποσβέσεις και μείον ζημίες απομείωσης, όταν κρίνεται ότι αυτές (ζημίες απομείωσης) είναι μόνιμου 

χαρακτήρα. Η απόσβεση των αύλων στοιχείων με συμβατικά καθοριζόμενο χρόνο χρήσης γίνεται εντός του 

χρόνου αυτού. Για τα στοιχεία χωρίς συμβατικά καθοριζόμενο χρόνο χρήσης, οι αποσβέσεις διενεργούνται με 

βάση την εκτιμώμενη ωφέλιμη οικονομική ζωή τους. 

Ζημία απομειώσεως καταχωρείται όταν εκτιμάται ότι η λογιστική αξία του στοιχείου έχει υπερβεί την 

ανακτήσιμη αξία του.  

γ) Διαγραφή 

Τα ενσώματα πάγια στοιχεία διαγράφονται κατά την πώλησή τους ή αν η Εταιρεία δεν αναμένει μελλοντικά 

οικονομικά οφέλη από τη χρησιμοποίησή τους ή την πώλησή τους. 

3.1.2. Άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Τα άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνουν άδειες - παραχωρήσεις - δικαιώματα, λογισμικά 

προγράμματα, εμπορικές επωνυμίες και εμπορικά σήματα. 

Η αξία των αδειών - παραχωρήσεων - δικαιωμάτων περιλαμβάνει το κόστος κτήσεως των εν λόγω στοιχείων, 

καθώς και κάθε δαπάνη που έχει μεταγενέστερα πραγματοποιηθεί για την επέκταση της διάρκειας της ισχύος 

τους, μειωμένη κατά το ποσό των σωρευμένων αποσβέσεων και απομειώσεων της αξίας τους. 

Η αξία των λογισμικών προγραμμάτων περιλαμβάνει το κόστος αγοράς λογισμικών προγραμμάτων καθώς 

και κάθε δαπάνη που έχει πραγματοποιηθεί προκειμένου αυτά να τεθούν σε καθεστώς λειτουργίας, μειωμένη 

κατά το ποσό των σωρευμένων αποσβέσεων και τυχόν απομειώσεων της αξίας τους. Σημαντικές μεταγενέστερες 

δαπάνες κεφαλαιοποιούνται στα λογισμικά προγράμματα όταν προσαυξάνουν την απόδοση τους πέραν των 

αρχικών προδιαγραφών. 

Η απόσβεση των αδειών - παραχωρήσεων - δικαιωμάτων λογίζεται βάσει της σταθερής μεθόδου αποσβέσεως 

εντός της περιόδου ισχύος τους. Η απόσβεση των λογισμικών προγραμμάτων λογίζεται βάσει της σταθερής 

μεθόδου αποσβέσεως. 

Τα εμπορικά σήματα δεν αποσβένονται καθώς θεωρείται ότι δεν έχουν ορισμένη διάρκεια ωφέλιμης ζωής, 

υπόκεινται όμως σε ετήσιο έλεγχο απομειώσεως της αξίας τους. 

Η απόσβεση όλων των ανωτέρω στοιχείων περιλαμβάνεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 

Η Εταιρεία τόσο στη χρήση όσο και στην προηγούμενη δεν κατέχει άυλα περιουσιακά στοιχεία. 

3.1.3. Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

3.1.3.1. Συμμετοχές 

Οι συμμετοχές παρακολουθούνται στο κόστος κτήσεως υποκείμενες σε έλεγχο απομειώσεως της αξίας τους 

όταν υπάρχουν ενδείξεις ή γεγονότα που υποδεικνύουν ότι η λογιστική αξία τους ενδέχεται να μην είναι 

ανακτήσιμη. 

 

 

3.Ι.3.2. Λοιπά χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

α) Αρχική καταχώριση 

Όλα τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία καταχωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσεως, δηλαδή στο 

κόστος που απαιτήθηκε για την απόκτηση τους. Το κόστος κτήσεως περιλαμβάνει το σύνολο των ταμειακών 

διαθεσίμων (ή ταμειακών ισοδύναμων) ή την εύλογη αξία άλλου ανταλλάγματος που διατέθηκε για την 

απόκτηση, πλέον δαπάνες αγοράς. 
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β) Μεταγενέστερη αποτίμηση 

Μεταγενέστερα της αρχικής καταχωρίσεως, τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμούνται στο 

κόστος κτήσεως τους (ονομαστικά ποσά) μείον τυχόν ζημίες απομειώσεως, εκτός από τα έντοκα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία, τα οποία, όταν τα ποσά, ο χρόνος λήξεως τους ή το επιτόκιο είναι 

σημαντικά, αποτιμούνται στο αποσβέσιμο κόστος με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου (ή με τη σταθερή 

μέθοδο). 

Ζημία απομειώσεως προκύπτει όταν η λογιστική αξία του στοιχείου είναι μεγαλύτερη από το ποσό που η 

οντότητα εκτιμά ότι θα ανακτήσει από το στοιχείο αυτό. 

Τα δάνεια και οι απαιτήσεις που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα αποτιμούνται με την ισοτιμία του ξένου 

νομίσματος κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. Οι σχετικές συναλλαγματικές διαφορές καταχωρίζονται στα 

αποτελέσματα. 

γ) Διαγραφή 

Ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο διαγράφεται όταν και μόνον όταν εκπνεύσουν τα συμβατικά 

δικαιώματα επί των ταμιακών ροών του στοιχείου ή μεταβιβαστούν ουσιαστικά όλοι οι κίνδυνοι και τα οφέλη 

που προκύπτουν από την κυριότητα του στοιχείου αυτού. 

3.1.4. Φόροι εισοδήματος 

3.1.4.1. Τρέχων φόρος 

Ο τρέχων φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται ως έξοδο στην κατάσταση αποτελεσμάτων και περιλαμβάνει 

τον φόρο εισοδήματος της χρήσης, που προκύπτει βάσει της φορολογικής νομοθεσίας, και τις διαφορές 

φορολογικού ελέγχου για φόρο εισοδήματος και προσαυξήσεις που αφορούν προηγούμενες χρήσεις. Οι 

τρέχοντες φόροι υπολογίζονται σύμφωνα με τους φορολογικούς συντελεστές και τους φορολογικούς νόμους 

που ισχύουν στις διαχειριστικές χρήσεις με τις οποίες σχετίζονται, βασιζόμενοι στο φορολογητέο κέρδος της 

χρήσης. Με τις διατάξεις της παραγράφου 4 του άρθρου 1 του Ν.4334/2015 «Επείγουσες ρυθμίσεις για τη 

διαπραγμάτευση και σύναψη συμφωνίας με τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Στήριξης (Ε.Μ.Σ.).», ο συντελεστής 

φορολογίας εισοδήματος των κερδών των νομικών προσώπων διαμορφώνεται σε 22%. Οι υποχρεώσεις για φόρο 

εισοδήματος εμφανίζονται σε ειδικό κονδύλι των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων του Ισολογισμού. 

Η Διοίκηση σε τακτά χρονικά διαστήματα αξιολογεί τη θέση της σε θέματα που σχετίζονται με τις 

φορολογικές αρχές. Τυχόν διαφορές του φορολογικού ελέγχου, θα καταχωρηθούν στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων της χρήσεως, κατά την οποία βεβαιώνονται από τις φορολογικές αρχές και γίνονται αποδεκτές 

από την Εταιρεία. 

Η Εταιρεία δεν έχει επιλέξει την καταχώριση αναβαλλόμενων φόρων. 
 

3.1.5. Αποθέματα 
 

α) Αρχική καταχώριση 

Τα αποθέματα καταχωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσεως, το οποίο περιλαμβάνει κάθε δαπάνη που 

απαιτείται για να έλθει κάθε στοιχείο των αποθεμάτων στην παρούσα κατάσταση ή θέση ή επιδιωκόμενη χρήση. 
 

 

β) Μεταγενέστερη αποτίμηση 

Μεταγενέστερα της αρχικής καταχωρίσεως, τα αποθέματα αποτιμούνται στην κατ' είδος χαμηλότερη τιμή 

μεταξύ του κόστους κτήσεως και της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας τους. 

 

3.1.6. Προκαταβολές και λοιπά μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

Οι προκαταβολές δαπανών καταχωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσεως (καταβαλλόμενα ποσά) και 

αποτιμούνται μεταγενέστερα στο αρχικό κόστος κτήσεως, μείον τα χρησιμοποιηθέντα ποσά βάσει της αρχής 
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του δουλευμένου και τυχόν ζημίες απομειώσεως. Η απομείωση των προκαταβολών δαπανών αναφέρεται στην 

περίπτωση στην οποία ο λήπτης του σχετικού ποσού δεν είναι σε θέση ούτε να εκπληρώσει την δέσμευση που 

ανέλαβε ούτε να επιστρέψει το υπόλοιπο του ποσού. 

Τα λοιπά μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία καταχωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσεως και 

αποτιμούνται μεταγενέστερα στη χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσεως και ανακτήσιμης αξίας, δηλαδή 

του ποσού που αναμένεται να ληφθεί. 

3.1.7. Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 

α) Αρχική καταχώριση και μεταγενέστερη αποτίμηση 

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις, τόσο κατά την αρχική καταχώριση, όσο και μεταγενέστερα, 

αποτιμούνται στα ονομαστικά ποσά τους, εκτός από τις μακροπρόθεσμης λήξεως, οι οποίες αποτιμούνται στο 

αποσβέσιμο κόστος με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου (ή με τη σταθερή μέθοδο). Οι χρηματοοικονομικές 

υποχρεώσεις που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα αποτιμούνται με την ισοτιμία του ξένου νομίσματος κατά την 

ημερομηνία του ισολογισμού. Οι σχετικές συναλλαγματικές διαφορές καταχωρίζονται στα αποτελέσματα. 

β) Διαγραφή 

Μια χρηματοοικονομική υποχρέωση διαγράφεται όταν και μόνον όταν η συμβατική δέσμευση 
εκπληρώνεται, ακυρώνεται ή εκπνέει, δηλαδή όταν η συμβατική δέσμευση που την δημιούργησε δεν υφίσταται 
πλέον. 

 
3.1.8. Μη χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 

α) Αρχική καταχώριση και μεταγενέστερη αποτίμηση 

Οι μη χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις καταχωρίζονται αρχικά και αποτιμούνται μεταγενέστερα στο 

ονομαστικό ποσό που αναμένεται να απαιτηθεί για το διακανονισμό τους. Διαφορές που προκύπτουν είτε κατά 

την επανεκτίμησή είτε κατά το διακανονισμό των μη χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων καταχωρίζονται ως 

κέρδη ή ζημίες της περιόδου στην οποία προκύπτουν. 

β) Διαγραφή 

Μια μη χρηματοοικονομική υποχρέωση διαγράφεται όταν και μόνον όταν η συμβατική δέσμευση 

εκπληρώνεται, ακυρώνεται ή εκπνέει, δηλαδή όταν η συμβατική δέσμευση που την δημιούργησε δεν υφίσταται 

πλέον. 

3.1.9. Προβλέψεις 

Οι προβλέψεις καταχωρίζονται αρχικά και αποτιμούνται μεταγενέστερα στο ονομαστικό ποσό που 

αναμένεται να απαιτηθεί για το διακανονισμό τους, εκτός αν η αποτίμηση στην παρούσα αξία του ποσού που 

αναμένεται να απαιτηθεί για το διακανονισμό τους έχει σημαντική επίδραση στα ποσά των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων. 

Ειδικότερα, οι προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους μετά την έξοδο από την υπηρεσία, δεν 

καταχωρούνται στα προκύπτοντα από τη νομοθεσία ονομαστικά ποσά κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. 

3.1.10. Κρατικές επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που λαμβάνονται για απόκτηση πάγιων στοιχείων καταχωρίζονται ως 

αναβαλλόμενα έσοδα (έσοδα επόμενων περιόδων) και μεταφέρονται τμηματικά στα αποτελέσματα ως έσοδα 

κατ' αναλογία των αποσβέσεων των πάγιων στοιχείων για τα οποία ελήφθησαν, ενώ αυτές που λαμβάνονται για 

κάλυψη εξόδων καταχωρίζονται στα αποτελέσματα ως έσοδα στην ίδια περίοδο που καταχωρίζονται και τα 

αντίστοιχα έξοδα. 

3.1.11. Έσοδα και έξοδα 

Η Εταιρεία καταχωρίζει τα έσοδα και τα έξοδα, όταν αυτά καθίστανται δουλευμένα. 

Ειδικότερα: 
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-Τα έσοδα από πώληση παγίων στοιχείων καταχωρίζονται εντός της περιόδου στην οποία καθίστανται 

δουλευμένα και εφόσον πληρούνται όλες οι παρακάτω προϋποθέσεις: 

• Μεταβιβάζονται στον αγοραστή οι ουσιαστικοί κίνδυνοι και τα οφέλη που συνδέονται με την 

κυριότητά τους. 

• Τα πάγια στοιχεία γίνονται αποδεκτά από τον αγοραστή. 

• Τα οικονομικά οφέλη από τη συναλλαγή μπορούν να αποτιμηθούν αξιόπιστα και θεωρείται 

σφόδρα πιθανή η εισροή τους στην οντότητα. 

-Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών και κατασκευαστικά συμβόλαια καταχωρίζονται με τη μέθοδο του 

ποσοστού ολοκληρώσεως. 

-Τα έσοδα που προέρχονται από τη χρήση περιουσιακών στοιχείων της οντότητας από τρίτους 

καταχωρίζονται ως εξής: 

• Οι τόκοι βάσει χρονικής αναλογίας με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου ή τη σταθερή 

μέθοδο. 

• Τα μερίσματα ή παρόμοιας φύσεως εισόδημα από τη συμμετοχή στην καθαρή θέση άλλων 

οντοτήτων όταν εγκρίνονται από το αρμόδιο όργανο που αποφασίζει τη διανομή τους. 

• Τα δικαιώματα βάσει των σχετικών συμβατικών όρων. 

3.1.12. Στοιχεία της καθαρής θέσεως 

Τα κονδύλια της καθαρής θέσεως καταχωρίζονται αρχικά και αποτιμούνται μεταγενέστερα στα ονομαστικά 

ποσά, που έχουν ληφθεί ή καταβληθεί. 

3.1.13. Ενδεχόμενα περιουσιακά στοιχεία και ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Τα στοιχεία αυτά αφορούν ενδεχόμενα δικαιώματα και δεσμεύσεις αντίστοιχα, τα οποία προκύπτουν από 

γεγονότα του παρελθόντος και η ύπαρξή τους θα επιβεβαιωθεί μόνο από το αν συμβούν ή δεν συμβούν ένα ή 

περισσότερα αβέβαια μελλοντικά γεγονότα, τα οποία δεν είναι πλήρως υπό τον έλεγχο της Εταιρείας. Τα 

στοιχεία αυτά γνωστοποιούνται στις σημειώσεις των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

3.1.14. Γεγονότα μετά την ημερομηνία ισολογισμού 

Οι αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, 

προσαρμόζονται, εάν υπάρχει αντικειμενική ένδειξη ότι διορθωτικά γεγονότα μετά την ημερομηνία αυτή 

επιβάλλουν προσαρμογές της αξίας τους. Οι προσαρμογές αυτές γίνονται για τέτοια γεγονότα, ως την 

ημερομηνία εγκρίσεως των οικονομικών καταστάσεων από το Διοικητικό Συμβούλιο. Τα μη διορθωτικά, μετά 

την ημερομηνία του ισολογισμού γεγονότα, γνωστοποιούνται εφόσον είναι σημαντικά, στις σημειώσεις των 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

3.1.15. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές 

Οι εκτιμήσεις και οι παραδοχές αξιολογούνται διαρκώς και βασίζονται στην ιστορική εμπειρία και σε άλλους 

παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων αναμενόμενων μελλοντικών γεγονότων που, υπό τις παρούσες συνθήκες, 

αναμένεται να πραγματοποιηθούν. 

3.2. Μεταβολή λογιστικών αρχών και μεθόδων, μεταβολές λογιστικών εκτιμήσεων και διόρθωση 

σφαλμάτων προηγούμενων περιόδων 

3.2.1. Μεταβολή λογιστικών αρχών και μεθόδων 

Οι μεταβολές λογιστικών αρχών και μεθόδων, καταχωρίζονται με αναδρομική επαναδιατύπωση των 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων όλων των περιόδων που δημοσιοποιούνται μαζί με τις καταστάσεις της 

τρέχουσας περιόδου, ώστε τα παρουσιαζόμενα κονδύλια να είναι συγκρίσιμα. 

Στην παρούσα περίοδο δεν προέκυψε ανάγκη τέτοιας μεταβολής. 



 

28 
 

3.2.2 Μεταβολές λογιστικών εκτιμήσεων 

Οι μεταβολές των λογιστικών εκτιμήσεων καταχωρίζονται στην περίοδο, στην οποία διαπιστώνεται ότι 

προκύπτουν και επηρεάζουν αυτή την περίοδο και μελλοντικές περιόδους, κατά περίπτωση. Οι μεταβολές αυτές 

δεν καταχωρίζονται αναδρομικά. 

3.2.3. Διόρθωση σφαλμάτων προηγούμενων περιόδων 

Οι διορθώσεις σφαλμάτων καταχωρίζονται με την αναδρομική διόρθωση των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων όλων των περιόδων που δημοσιοποιούνται μαζί με τις καταστάσεις της τρέχουσας περιόδου. 

Στην παρούσα περίοδο δεν προέκυψε ανάγκη τέτοιας διόρθωσης. 

 

4. Παρεκκλίσεις από τις διατάξεις του νόμου προκειμένου να επιτευχθεί εύλογη παρουσίαση των 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

 

Δεν υφίστανται 

 

5.  Σχέσεις ενός περιουσιακού στοιχείου ή μιας υποχρεώσεως με περισσότερα από ένα κονδύλια 
του ισολογισμού 

 

Δεν υπάρχουν περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις που να σχετίζονται με περισσότερα από ένα κονδύλια 

του ισολογισμού. 
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6. Πληροφορίες σχετικές με ενσώματα και άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

6.1. Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

  Ιδιοχρησιμοποιούμενα Ακίνητα   

   Γη- (οικόπεδα)   
Κτίρια - 

κτιριακές 

εγκαταστάσεις 

 

Μηχανήματα 

& 

Μηχανολογικός 

Εξοπλισμός 

  
Έπιπλα-

Λοιπός 

Εξοπλισμός 

 Σύνολο 

Αξία κτήσης 31.12.2019  73.082,34   
3.250.100,92 

 
20.368.939,99 

  
6.943.762,56 

 30.635.885,81 

Συσωρευμένες αποσβέσεις 31.12.2019  
0,00 

  
-737.143,99  -8.164.839,35 

  
-4.687.212,31 

 -13.589.195,65 

Αναπόσβεστη αξία 31.12.2019  73.082,34     2.512.956,93   12.204.100,64     2.256.550,25   17.046.690,16 

             

             

Αξία κτήσης 01.01.2020  
73.082,34 

  
3.250.100,92 

 
20.368.939,99 

  
6.943.762,56 

 30.635.885,81 

Προσθήκες 2020  
191.700,00 

  0,00  
2.211.370,74 

  
261.660,57 

 2.664.731,31 

Εκποιήσεις / διαγραφές 2020  0,00   0,00  
(1.393.648,04) 

  
(111.842,01) 

 -1.505.490,05 

Λοιπές μεταβολές 2020  0,00   0,00  0,00   0,00  0,00 

Αξία κτήσης 31.12.2020  264.782,34   3.250.100,92  21.186.662,69   7.093.581,12  
31.795.127,07 

             

Αποσβέσεις             

Συσωρευμένες αποσβέσεις 01.01.2020  0,00   
737.143,99 

 
8.164.839,35 

  
4.687.212,31 

 13.589.195,65 

Αποσβέσεις χρήσης 2020  
0,00 

  
130.004,04 

 
1.916.081,44 

  581.967,52  2.628.053,00 

Εκποιήσεις / διαγραφές 2020  0,00   
( 0,00  

 
(503.010,67) 

  
(63.405,28) 

 
(566.415,95) 

Λοιπές μεταβολές 2020  0,00   0,00  0,00   0,00  
( 0,00  

Συσωρευμένες αποσβέσεις 31.12.2020  0,00   867.148,03  9.577.910,12   5.205.774,55  15.650.832,70 

             

Αξία κτήσης 31.12.2020  264.782,34   3.250.100,92  21.186.662,69   7.093.581,12  31.795.127,07 

Συσωρευμένες αποσβέσεις 31.12.2020  
0,00 

  
(867.148,03)  (9.577.910,12) 

  
(5.205.774,55) 

 
(15.650.832,70) 

Αναπόσβεστη αξία 31.12.2020  264.782,34   2.382.952,89  11.608.752,57   1.887.806,57  16.144.294,37 

             

Αξία κτήσης 01.01.2021  264.782,34   3.250.100,92  21.186.662,69   7.093.581,12  31.795.127,07 

Προσθήκες-μεταφορές 2021  80.925,65   1.656.514,35  4.910.975,91   195.370,09  6.843.786,00 

Εκποιήσεις / διαγραφές 2021  0,00   0,00  
(5.735.925,46) 

  
(550.020,16) 

 
(6.285.945,62) 

Λοιπές μεταβολές 2021  0,00   0,00  
( 0,00  

  
( 0,00  

 
( 0,00  

Αξία κτήσης 31.12.2021  345.707,99     4.906.615,27   20.361.713,14     6.738.931,05  32.352.967,45 

             

Αποσβέσεις             

Συσωρευμένες αποσβέσεις 01.01.2021  0,00   867.148,03  9.577.910,12   5.205.774,55  15.650.832,70 

Αποσβέσεις χρήσης 2021  0,00   131.055,19  1.788.409,56   554.803,45  2.474.268,20 

Εκποιήσεις / διαγραφές 2021  0,00   0,00  
(2.141.627,93) 

  
(422.082,37) 

 
(2.563.710,30) 

Λοιπές μεταβολές 2021  0,00   0,00  
( 0,00  

  
( 0,00  

 
( 0,00  

Συσωρευμένες αποσβέσεις 31.12.2021  0,00   998.203,22  9.224.691,75   5.338.495,63  15.561.390,60 

             

Αξία κτήσης 31.12.2021  345.707,99   4.906.615,27  20.361.713,14   6.738.931,05  32.352.967,45 

Συσωρευμένες αποσβέσεις 31.12.2021  
0,00 

  
(998.203,22) 

 
(9.224.691,75) 

  
(5.338.495,63) 

 
(15.561.390,60) 

Αναπόσβεστη αξία  31.12.2021  345.707,99   3.908.412,05  11.137.021,39   1.400.435,42  16.791.576,85 

 

6.2. Επενδυτικά ακίνητα 

Δεν υπάρχουν. 

 

6.3. Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία 

Δεν υπάρχουν. 

 

6.4. Άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Δεν υπάρχουν. 
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6.5. Προκαταβολές και μη κυκλοφορούντα στοιχεία υπό κατασκευή 

 

Το εν λόγω κονδύλι αναλύεται παρακάτω: 

 

Πίνακας μεταβολών προκαταβολών 

και μη κυκλοφορούντων στοιχείων 

υπό κατασκευή 

Προκαταβολές Αγορές 

Μηχανολογικός Λοιπός 

Σύνολο 
εξοπλισμός εξοπλισμός 

    

Υπόλοιπο 1.1.2020 422.967,86 0,00 0,00 0,00 422.967,86 

Προσθήκες περιόδου 669.524,28 0,00 0,00 0,00 669.524,28 

Μειώσεις περιόδου -81.422,99 0,00 0,00 0,00 -81.422,99 

Μεταφορές περιόδου -823.292,59 0,00 0,00 0,00 -823.292,59 

Υπόλοιπο 31.12.2020 187.776,56 0,00 0,00 0,00 187.776,56 

Υπόλοιπο 1.1.2021 187.776,56 0,00 0,00 0,00 187.776,56 

Προσθήκες περιόδου 1.072.613,20 0,00 0,00 0,00 1.072.613,20 

Κεφαλαιοποίηση τόκων 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Μεταφορές περιόδου -878.302,26 16.700,00 845.482,68 16.119,58 -878.302,26 

Μειώσεις περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Υπόλοιπο 31.12.2021 382.087,50 16.700,00 845.482,68 16.119,58 382.087,50 

 

 

Η μεταβολή του ανωτέρω κονδυλίου έχει προκύψει από προσθήκες € 1.072.613,20 οι οποίες αφορούν 

εισαγωγές από το εξωτερικό, προκαταβολή για διαμέρισμα στη Γερμανία και μεταφορά στα πάγια ποσού € 

878.302,26 ως ανωτέρω. 

Το ποσό των € 878.302,26 αφορά κατά € 845.482,68 εισαγωγές μηχανημάτων που μεταφέρθηκαν στο 

μηχανολογικό εξοπλισμό και κατά € 16.119,58 εισαγωγές λοιπού εξοπλισμού που μεταφέρθηκαν στον λοιπό 

εξοπλισμό ως ανωτέρω. Το ποσό € 16.119,58αφορά εισαγωγές από το εξωτερικό που μεταφέρθηκαν σε 

αποθέματα. 

7. Χρηματοοικονομικά στοιχεία 

 

7.1 Αποτίμηση στην εύλογη αξία 

Δεν συντρέχει τέτοια περίπτωση. 

7.2 Αποτίμηση στο κόστος κτήσεως 

 

7.2.1 Χρηματοοικονομικά στοιχεία εμπορικού χαρτοφυλακίου 

 

Ο λογαριασμός των χρηματοοικονομικών στοιχείων εμπορικού χαρτοφυλακίου ανέρχεται στο ποσό των              

€ 831.666,57. Σε αυτό συμπεριλαμβάνεται η αξία κτήσης μετοχών της ανώνυμης τραπεζικής εταιρείας Probank 

ποσού € 600.000, η οποία έχει τεθεί υπό ειδική εκκαθάριση. Η Εταιρεία δεν έχει διενεργήσει απομείωση της 

αξίας κτήσης αυτών των μετοχών. Το υπόλοιπο ποσό αφορά μετοχές της τράπεζας Πειραιώς για τις οποίες 

επίσης  δεν έχει διενεργηθεί απομείωση. Οι κινήσεις του λογαριασμού και οι μεταβολές του που έχουν 

πραγματοποιηθεί, παρουσιάζονται στον κατωτέρω πίνακα: 

 

 31/12/2021  31/12/2020 

Μετοχές Probank και τράπεζας Πειραιώς 831.666,57  831.666,57 

Προσθήκες / (μειώσεις) χρήσης 0,00  0,00 

Μείον: απομείωση 0,00  0,00 

Σύνολο 831.666,57  831.666,57 
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7.2.2 Μη κυκλοφορούντα χρηματοοικονομικά στοιχεία τα οποία εμφανίζονται με ποσό που υπερβαίνει 
την εύλογη αξία τους 

 
Δεν υφίστανται. 
 

7.2.3 Λοιπά χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία  
 

Το κονδύλι ποσού € 1.629.564,60 (2020: 21.032,93) αφορά δοθείσες εγγυήσεις ενοικίων, 

ηλεκτροδότησης, τηλεφώνου, μίσθωσης επιβατικών Ι.Χ και κυρίως εγγύηση για την αγορά μηχανημάτων από 

τον Προμηθευτή ΕΛΤΡΑΚ. 

Με το από 1/10/2021 ιδιωτικό συμφωνητικό μεταβίβασης εταιρικών μεριδίων, η INTERKAT A.E 

αγόρασε το 100% της εταιρείας ΑΣΚΟΒ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΙΚΕ, από την Πωλήτρια VEL INVESTMENT 

FUND AIFLNP V.C.I.C. Limited που κατείχε το 100% των μεριδίων της εταιρείας ΑΣΚΟΒ 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΙΚΕ, ήτοι   1.240.000 εταιρικών μεριδίων, ονομαστικής αξίας 1€. Το συνολικό τίμημα για 

την μεταβίβαση των εταιρικών μεριδίων ανήλθε σε € 2.200.000€. 
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7.2.4 Εμπορικές απαιτήσεις 
 

Οι εμπορικές απαιτήσεις αναλύονται στον κατωτέρω πίνακα: 
 

 31/12/2021  31/12/2020 

Πελάτες 14.643.064,42  16.773.562,85 

Επιταγές εισπρακτέες 237.130,00  247.400,00 

Μείον: απομείωση απαιτήσεων 0,00  0,00 

Σύνολο 14.880.194,42  17.020.962,85 
 
 
 

7.2.5 Λοιπές απαιτήσεις 

 
Οι λοιπές απαιτήσεις αναλύονται στον κατωτέρω πίνακα: 

 

 31/12/2021  31/12/2020 

Απαιτήσεις από το δημόσιο 590.321,96  864.768,52 

Απαιτήσεις από μετόχους 281.775,52  264.575,52 

Προκαταβολές και λογαριασμοί προς απόδοση 97.726,00  2.283,29 

Προκαταβολές στο προσωπικό 3.814,23  0,00 

Μείον: απομείωση απαιτήσεων 0,00  0,00 

Σύνολο 973.637,71  1.131.627,33 
 
 

 

7.2.6 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αναλύονται στον κατωτέρω πίνακα: 
 

 31/12/2021  31/12/2020 

Ταμείο 1.904,77  424,25 

Καταθέσεις όψεως σε ευρώ 11.654.306,55     14.132.363,91 

Καταθέσεις όψεως σε Ξ.Ν. 27.207,60  25.110,16 

 11.683.418,92  14.157.898,32 
 

7.2.7 Προπληρωμένα έξοδα 

 

Το σύνολο του λογαριασμού ποσού € 144.781,92 (2020: 13.717,02) αφορά έξοδα επομένων χρήσεων και 

κυρίως προπληρωθέντα τέλη κυκλοφορίας και ασφάλιστρα  μεταφορικών μέσων. 

 

8. Λογαριασμοί καθαρής θέσεως 

Το καταβλημένο μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας διαιρείται σε 43.570 κοινές με δικαίωμα ψήφου μετοχές, 

ονομαστικής αξίας € 30,00 η κάθε μία και ανέρχεται σε € 1.307.100,00. 

Το τακτικό αποθεματικό ποσού € 1.485.821,13 σχηματίζεται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 44 του 

κ.ν. 2190/1920 και η μεταβολή του παρουσιάζεται παρακάτω: 

  Τακτικό αποθεματικό 

Υπόλοιπο την 1.1.2020  
1.485.821,13 

Κράτηση στη διάρκεια του έτους  
0,00 

Υπόλοιπο την 31.12.2020  1.485.821,13 

Κράτηση στη διάρκεια του έτους  0,00 

Υπόλοιπο την 31.12.2021  1.485.821,13 
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9. Προβλέψεις 

 

9.1 Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού λόγω αποχωρήσεως από την υπηρεσία 

Η Εταιρεία δεν σχηματίζει την σχετική πρόβλεψη, με βάση την εργατική νομοθεσία ή αναλογιστική μελέτη. 

 

9.2 Λοιπές προβλέψεις 

 

Δεν υφίστανται. 

 

10. Υποχρεώσεις 

 

10.1  Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 

10.1.1 Δάνεια 

Τα δάνεια της Εταιρείας αναλύονται παρακάτω: 
 
  

Υπόλοιπο λήξεως Ομολογιακά δάνεια Τραπεζικά δάνεια Σύνολο 

Βραχυπρόθεσμο τμήμα:       

Έως 1 έτος 1.608.200,00 1.945.526,49 3.553.726,49 

Σύνολο Βραχυπρόθεσμου τμήματος 1.608.200,00 1.945.526,49 3.553.726,49 

Μακροπρόθεσμο τμήμα:       

1 έως 5 έτη 2.931.965,15 89.219,20 3.021.184,35 

Άνω των 5 ετών  0,00 0,00 0,00 

Σύνολο μακροπρόθεσμου τμήματος 2.931.965,15 89.219,20 3.021.184,35 

Γενικό Σύνολο 4.540.165,15 2.034.745,69 6.574.910,84 

    

  
Μακροπρόθεσμα 

δάνεια 

Βραχυπρόθεσμα 

δάνεια 
Σύνολο 

Σύνολο 3.021.184,35 3.553.726,49 6.574.910,84 

 
 

Περιγραφή Τράπεζα   31/12/2021 

Ομολογιακά δάνεια ΠΕΙΡΑΙΩΣ   1.125.000,00 

Ομολογιακά δάνεια ALPHA BANK  2.415.165,15 

Ομολογιακά δάνεια ATTICA   BANK  1.000.000,00 

Ανοικτοί αλληλόχρεοι λογαριασμοί ΠΕΙΡΑΙΩΣ   356.921,56 

Ανοικτοί αλληλόχρεοι λογαριασμοί ΕΘΝΙΚΗ   ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑΔΟΣ   915.930,20 

Ανοικτοί αλληλόχρεοι λογαριασμοί ALPHA BANK   761.893,93 

Σύνολο     6.574.910,84 
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10.1.2 Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 
 

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις αφορούν τις υποχρεώσεις που προκύπτουν από συμβάσεις leasing 

και αναλύονται στον κατωτέρω πίνακα: 

 31/12/2021  31/12/2020 

Mακροπρόθεσμες υποχρεώσεις – ΑLPHA & ΕΘΝΙΚΗ LEASING 712.686,15  1.604.145,83 

Σύνολο 712.686,15  1.604.145,83 

 
10.1.3 Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπροθέσμων υποχρεώσεων 
 

Ο λογαριασμός αφορά το βραχυπρόθεσμο μέρος των υποχρεώσεων leasing και των ομολογιακών δανείων, 

όπως παρουσιάζεται κάτωθι: 
 

 31/12/2021  31/12/2020 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις – ΑLPHA & ΕΘΝΙΚΗ LEASING 386.267,39  581.279,48 

Βραχυπρόθεσμο μέρος ομολογιακών δανείων                         1.608.200,00  1.387.300,00 

Τραπεζικοί λογαριασμοί -  βραχυπρόθεσμο μέρος υποχρεώσεων 0,00  0,00 

Σύνολο 1.994.467,39  1.968.579,48 

 

10.1.4 Κρατικές επιχορηγήσεις 
 

Δεν υφίστανται. 

 

10.2 Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 

10.2.1 Εμπορικές υποχρεώσεις 

Οι εμπορικές υποχρεώσεις αναλύονται στον κατωτέρω πίνακα: 
 

 31/12/2021  31/12/2020 

Προμηθευτές 8.272.954,31  7.775.441,88 

Επιταγές πληρωτέες 2.207.837,14  558.310,28 

Αξιόγραφα 268,27  0,00 

Σύνολο 10.481.059,72  8.333.752,16 

 
 

 

10.2.2 Λοιπές υποχρεώσεις 
 

Οι λοιπές υποχρεώσεις αναλύονται στον κατωτέρω πίνακα: 

 31/12/2021  31/12/2020 

Προκαταβολές πελατών 826.747,85  500.329,96 

Μερίσματα πληρωτέα 840.000,00  2.105.263,16 

Υποχρεώσεις στο προσωπικό 215.408,49  0,00 

Πιστωτές διάφοροι 1.614,50  196.451,17 

Σύνολο 1.883.770,84  2.802.044,29 

 

10.2.3 Λοιποί φόροι - τέλη 

 

Οι λοιποί φόροι, πέραν του φόρου εισοδήματος που εμφανίζεται διακριτά στις οικονομικές καταστάσεις, 

αναλύονται στον κατωτέρω πίνακα: 
 

 31/12/2021  31/12/2020 

Φόρος Προστιθέμενης Αξίας 232.020,21  131.643,43 

Παρακρατούμενος φόρος από μισθωτή εργασία και συντάξεις 61.557,28  62.120,04 

Παρακρατούμενος φόρος από επιχειρηματική δραστηριότητα 35.357,12  35.332,13 

Λοιποί παρακρατούμενοι φόροι 7.938,62  20.109,32 

Φόροι - τέλη προηγ. χρήσεων 7.429,60  0,00 

Σύνολο 344.302,83  249.204,92 
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10.2.4 Οργανισμοί κοινωνικής ασφάλισης 

 

Το σύνολο του λογαριασμού ποσού € 236.645,75 (2020: 161.057,95) αφορά υποχρεώσεις της Εταιρείας 

προς το ΙΚΑ και ΤΣΜΕΔΕ. 

 

10.2.5 Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 

Ο λογαριασμός ποσού € 13.454,18 (2020: 156.769,27  ) αφορά δεδουλευμένα έξοδα. 

 
 

11. Έσοδα και έξοδα σημαντικού ποσού ή ιδιαίτερης συχνότητας ή σημασίας 
 

(α) Έσοδα 

Τα έσοδα της Εταιρείας, τα οποία αποτελούνται κυρίως από υπηρεσίες κατασκευαστικών έργων και 

εργασίες εκσκαφών-μετακίνησης γαιών μεταλλείων ορυχείων-λιγνιτορυχείων, έχουν ως ακολούθως: 

 

 1/1-31/12/2021  1/1-31/12/2020 

Έσοδα από κατασκευαστικές υπηρεσίες 7.043.729,00  7.123.597,66 

Έσοδα από παροχή υπηρεσιών 18.400.004,94  31.225.056,08 

Πιστωτικοί τόκοι καταθέσεων 4.894,48  11.750,69 

Λοιπά έσοδα 150.740,83  12.615,55 

Κέρδη από διάθεση μη κυκλοφορούντων στοιχείων 2.615.988,86  397.325,90 

Ασυνήθιστα έσοδα και κέρδη 46.042,22  59.353,24 

Σύνολο 28.261.400,33  38.829.699,12 

 (β) Έξοδα 

Τα έξοδα της Εταιρίας, ανά κατηγορία δαπάνης, έχουν ως ακολούθως: 
 
 

 
1/1-31/12/2021 

 
1/1-31/12/2020 

Κόστος πωλήσεων 23.866.143,74 
 

33.565.267,08 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού (διοίκησης - διάθεσης) 258.898,29  317.130,73 

Αμοιβές και έξοδα τρίτων (διοίκησης - διάθεσης) 30.332,04  72.171,50 

Παροχές τρίτων (διοίκησης - διάθεσης) 41.364,47  45.460,72 

Φόροι - τέλη (διοίκησης - διάθεσης) 0,00 
 

0,00 

Διάφορα έξοδα (διοίκησης - διάθεσης) 255.731,59  335.759,43 

Τόκοι και συναφή έξοδα 529.512,79  504.914,52 

Λοιπά έξοδα και ζημιές 2.079,00  22.422,88 

 24.984.061,92   34.863.126,86 
 

 

12. Τόκοι που ενσωματώθηκαν στην αξία περιουσιακών στοιχείων στην περίοδο 

Δεν υπάρχουν τόκοι και συναφή έξοδα που να ενσωματώθηκαν στην αξία περιουσιακών στοιχείων και 

υπηρεσιών σύμφωνα με το άρθρο 20 (άρθρο 29 § 18).  
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13. Προτεινόμενη διάθεση κερδών 

Το διοικητικό συμβούλιο προτείνει στην προσεχή τακτική γενική συνέλευση των μετόχων τη διάθεση 

των καθαρών μετά από φόρους κερδών ως ακολούθως: 

 
 

31/12/2021 

Σύνολο κερδών περιόδου 2.537.897,93 

Διανομή σε:  

 Τακτικό αποθεματικό 0,00 
 Μέρισμα 0,00 
 Κέρδη εις νέο 2.537.897,93 
 Σύνολο κερδών περιόδου 2.537.897,93 

 

 
 

14. Καταβληθέντα μερίσματα στην περίοδο 

Την 31/12/2020, με το υπ’ αριθμό Ν.5 Πρακτικό Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης, αποφασίστηκε η διανομή 
μερίσματος προς τους Μετόχους της Εταιρείας ποσού € 2.105.263,16, από τα κέρδη προηγούμενων 
χρήσεων. 

 

15. Λογιστικός χειρισμός ζημιών περιόδου 

Η κλειόμενη χρήση παρουσίασε κερδοφόρο αποτέλεσμα. 

 

16. Αναβαλλόμενοι φόροι 

Η εταιρεία δεν έχει επιλέξει την καταχώριση αναβαλλόμενων φόρων. 

 

17. Κατηγορίες και αμοιβές προσωπικού 

Η εταιρεία σε σχέση με το απασχολούμενο προσωπικό επιβαρύνθηκε με τα παρακάτω ποσά και ο 

αριθμός των απασχολούμενων ανά κατηγορία ανέρχεται σε άτομα ως κάτωθι: 

 

   1/1-31/12/2021  1/1-31/12/2020 

Αμοιβές προσωπικού   3.792.013,45  4.632.476,64 

Εργοδ/κές εισφορ. & επιβαρ. προσωπικού   1.002.024,99  1.316.022,24 

Παρεπόμενες παροχές & έξοδα προσωπικού   161.537,03  105.084,68 

Αποζημίωση απόλυσης  ή εξόδου από την υπηρεσία   29.453,73  52.698,31 

Σύνολο   4.985.029,20  6.106.281,87 

      
Υπαλληλικό προσωπικό   136  166 

Εργατικό προσωπικό   62  70 

Λοιποί με σύμβαση έργου   15  17 

Σύνολο   213  253 
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18. Ανάλυση του κύκλου εργασιών ανά κατηγορίες δραστηριότητας και γεωγραφικές 
περιοχές 

 
Ο κύκλος εργασιών αναλύεται ως εξής 

 

  1/1-31/12/2021   1/1-31/12/2020 

Κατηγορίες δραστηριότητας       

Βιομηχανική δραστηριότητα  0,00   0,00 

Εμπορική δραστηριότητα  0,00   0,00 

Παροχή υπηρεσιών  25.443.733,94   38.348.653,74 

Σύνολο 25.443.733,94   38.348.653,74 

Γεωγραφικές αγορές       

Εσωτερική αγορά 25.443.733,94   38.348.653,74 

Ευρωπαϊκή αγορά 0,00   0,00 

Αγορές τρίτων χωρών 0,00   0,00 

Σύνολο 25.443.733,94   38.348.653,74 

 
 

 

 

19. Προκαταβολές και πιστώσεις σε μέλη διοικητικών, διαχειριστικών και εποπτικών 

οργάνων 
Δεν υπάρχουν τέτοια κονδύλια. 

20. Συμμετοχές σε εταιρείες με απεριόριστη ευθύνη των εταίρων 
Δεν υπάρχουν 

21. Στοιχεία της εταιρείας που καταρτίζει ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις 
του τελικού συνόλου επιχειρήσεων, μέρος του οποίου αποτελεί η εταιρεία ως θυγατρική 

 

Η εταιρεία δεν ανήκει σε τελικό σύνολο επιχειρήσεων για το οποίο καταρτίζονται ενοποιημένες 

οικονομικές καταστάσεις. 

 
22. Στοιχεία της εταιρείας που καταρτίζει ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις 
μερικού συνόλου επιχειρήσεων, μέρος του οποίου αποτελεί η εταιρεία ως θυγατρική 

 

Η εταιρεία δεν ανήκει σε μερικό σύνολο επιχειρήσεων για το οποίο καταρτίζονται ενοποιημένες 

οικονομικές καταστάσεις. 

 
23. Τόπος στον οποίο διατίθενται οι ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις 

 

Δεν συντρέχει περίπτωση. 

24. Αμοιβές σε μέλη διοικητικών διαχειριστικών και εποπτικών οργάνων 
 
Η Εταιρεία επιβαρύνθηκε με τα κατωτέρω ποσά: 

 
 

 31/12/2021  31/12/2020 

Σε μέλη του Δ.Σ. για τη συμμετοχή τους στις συνεδριάσεις του 0,00  0,00 

Αμοιβές μελών διοικητικού συμβουλίου που ασκούν διευθυντικά 

καθήκοντα 
36.855,00  36.855,00 
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25. Συναλλαγές με συνδεμένα μέρη 

 

Η εταιρεία έχει πραγματοποιήσει τις κατωτέρω συναλλαγές με συνδεμένα μέρη και στο τέλος της 

χρήσεως έχει τα κατωτέρω υπόλοιπα απαιτήσεων ή υποχρεώσεων από και προς συνδεμένα μέρη: 

 

  31/12/2021   31/12/2020 

Πωλήσεις      

Πωλήσεις αγαθών 0,00  0,00 

Πωλήσεις παγίων 0,00  0,00 

Πωλήσεις υπηρεσιών 0,00  0,00 

Λοιπά έσοδα 0,00  0,00 

  0,00   0,00 

Αγορές      

Αγορές αγαθών 0,00  0,00 

Λήψη υπηρεσιών 2.109.108,56  2.176.649,86 

  2.109.108,56   2.176.649,86 

Υπόλοιπα απαιτήσεων τέλους χρήσης 
0,00  0,00 

Απαιτήσεις από πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών  
Λοιπές απαιτήσεις 1.263.428,95  1.221.268,95 

  1.263.428,95   1.221.268,95 

Υπόλοιπα υποχρεώσεων τέλους χρήσης      

Υποχρεώσεις από αγορές αγαθών και υπηρεσιών 2.980.260,26  2.466.642,10 

Λοιπές υποχρεώσεις 0,00  0,00 

  2.980.260,26   2.466.642,10 

 

 
 

26. Αμοιβές για τον έλεγχο των χρηματοοικονομικών καταστάσεων και για άλλες υπηρεσίες 
διασφαλίσεως 

 
Οι αμοιβές που χρεώθηκαν από τον νόμιμο ελεγκτή ανέρχονται σε ποσό € 9.500,00. 

 
 

27. Λογιστική αξία περιουσιακών στοιχείων και συνδεόμενων με αυτά υποχρεώσεων, τα 
οποία η διοίκηση της εταιρείας έχει αποφασίσει να διαθέσει εντός των επόμενων δώδεκα μηνών 

 

Η διοίκηση της εταιρείας δεν έχει λάβει απόφαση να διαθέσει στο προσεχές διάστημα, και οπωσδήποτε 

στους επόμενους 12 μήνες, περιουσιακά στοιχεία και συνδεόμενες με αυτά υποχρεώσεις. 

 

28. Χρήση της επιλογής της παραγράφου 7 ή της παραγράφου 8 του άρθρου 16 του νόμου 
 
Η Εταιρεία δεν ανήκει στην κατηγορία των πολύ μικρών οντοτήτων. 
 

29. Διακανονισμοί (συμφωνίες) που δεν εμφανίζονται στον ισολογισμό με σημαντικές θετικές 
ή αρνητικές επιπτώσεις επί της εταιρείας 

 
Δεν υφίστανται τέτοιοι διακανονισμοί. 
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30. Χρηματοοικονομικές δεσμεύσεις, εγγυήσεις, και ενδεχόμενες υποχρεώσεις που δεν 
εμφανίζονται στον ισολογισμό 

 

α) Χρηματοοικονομικές δεσμεύσεις 

Η Εταιρεία έχει συνάψει μη ακυρώσιμες συμβάσεις μισθώσεων που αφορούν την ενοικίαση ακινήτων-

αυτοκινήτων οι οποίες λήγουν σε διάφορες ημερομηνίες έως και το 2024. Οι ελάχιστες πληρωμές ενοικίων 

έχουν ως ακολούθως: 

  31/12/2021 31/12/2020 

      

     

Σύνολα μέχρι 1 έτος  85.101,90 12.830,00 

Σύνολα 1-5 έτη 104.950,00 0,00 

Σύνολα πάνω από 5 έτη 0,00 0,00 
 

β) Εγγυήσεις 

Η Εταιρεία έχει χορηγήσει εγγυητικές επιστολές προς διάφορους τρίτους, ανάλυση των οποίων 

παρατίθεται στον ακόλουθο πίνακα: 

 

  31/12/2021   31/12/2020 

Καλής εκτέλεσης έργου και συμμετοχής σε διαγωνισμούς 12.705.813,72  9.527.482,19 

Λοιπές εγγυήσεις σε τρίτους(παρακρατήσεις καλής εκτέλεσης)  2.518.079,82  2.121743,75 

Σύνολο 15.223.893,54   11.649.225,94 

 
Επίσης υφίστανται ενέχυρα τραπεζών επί συμβάσεων με τη ΔΕΗ ποσού € 12.168.000,00 καθώς και 

ενέχυρα εκχώρησης απαιτήσεων από συμβάσεις καταθέσεων ποσού € 800.000,00. 

γ) Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Η Εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 2016,2017,2018,2019 και 2021. 

Για τις χρήσεις 2011 έως και 2015, οι εκθέσεις φορολογικής συμμόρφωσης από τον έλεγχο των Ορκωτών 

Ελεγκτών Λογιστών έχουν υποβληθεί εμπρόθεσμα στις φορολογικές αρχές. 

 
31. Γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού 

 

Για να ενισχύσει την ρευστότητά της η εταιρεία την 4/1/2022 προχώρησε, μέσω ιδιωτικής τοποθέτησης 

στην έκδοση πενταετούς,  κοινού, έγχαρτου ομολογιακού δανείου ύψους € 4.129.696,00 με την Τράπεζα 

Πειραιώς. 
 

Γραβιά, 22 Αυγούστου 2022 

Ο Πρόεδρος & Διευθύνων 

Σύμβουλος 

 Η Αντιπρόεδρος Ο Λογιστής  

   

   

   

Μ.ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ  ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Α. ΣΓΑΡΔΕΛΗΣ 

Α.Δ.Τ. ΑΒ 995933 Α.Δ.Τ. ΑΒ491572 Α.Μ.Ο.Ε.Ε. 43701   
 


		2022-09-16T16:12:41+0300
	Athens
	Chambers Central Association
	Automated Registration Process by Greek General Business Registry




